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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetéseit és nyütterek
felvétetnek árszabály ezerint

a kiadó hlyet atban:

§ivlapezt IV. kirr.ző-ützza és kalap-ztcm 
sarkán 1. sz.

Hirdetések felvételnek a ífilíoIdSu;
Cécsben : Oppdil A.-nál, Stubenlastei Nr. 2. 

Mosse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Haasenstcin és Voglemél, Wallfischgasae 19, 
Daube G. L és tá, sónál, Wollzeile Nr. 12. 

Párisban: Rudolf Mosse, 40. me notre dsuna- 
des-Victoires (plaoe de la Bourse.) 

Frankfurtban &ÍM.: Daube G. L. ét társánál.

Az első ülés,
Az országgyűlések kezdetének megvan 

a masa stereotypikus formája. A korelnök 
.foglalja a maga székét, a legfiatalabb 
jéj.viselők egyike felolvasta a királyi le­
ltet. s Irányi Dániel elmondja a maga 
aggályait a törvényes formáknak meg nem 
tartása miatt az udvari czeremóniáknál. Mi- 

•;1 Tisza Kálmán ül a kormányon, még 
az j; typikus vonás ezen első ülések al­
kalmával. hogy mindezen ellenvetésekre 
,,;zve a kormánynak és az egész kormány- 

, .rtnak nincsen semmi egyéb felelete, mint 
I hallgatás, a mélységes hallgatás. Pedig 
at az udvarnak eme czeremóniái formali­
st lehetnek ugyan, de nem puszta kül 

. - _ k. melyek magokban véve is figyel­
het nem érdemelnének. S Irányi Dániel 

szolaíása is oly momentumokat emel ki, 
gr azok felett egyszerűen napirendre 

.mi csak oly au parlamentekben szokás, 
melyeknek többsége fölött abszolút hala­

mmal uralkodik egy személynek az aka­
rata. - melyekben nyomosabb a számbeli 
többség mint a jog és a törvény.

Megengedjük, hogy magában véve kö­
zömbös dolog lehet, valamely köz- vagy 
magánépületen milyen lobogó van kitűzve. 
Ha a fekete-sárga zászló helyett a nemze­
tit tűzik ki a budai várfokra, egy éhező­
nek az éhségén sem lesz segítve általa, egy 
izomjuhozó sem lesz kielégítve, egy el­
nyomatást szenvedőnek sem tétetik igaz- 
ság, még csak az adó sem lesz kisebb egy 
fillérrel is. De a nemzeti zászló a nemzeti 
becsület jelképe. A nemzet, mely nem tö­
ri tik zászlójával: a nemzeti becsülettel sem 
sokat gondol. A melynek büntetlenül meg 
leint sérteni zászlóját, az rendesen az ér­

cei megsértésével sem sokat gondol. Né­
pek. melyek adnak valamit a nemzeti be­
csületre, zászlójukat sem engedik mel- 
óztetni annál kevésbé bemocskoltatni. 

A tisztelet, mely a zászlót éri, a nemzet 
iránti tiszteletnek jele. S a mint követei­
én a nemzet, üogy ő saját maga tisztel­
hessék, úgy megkövetelheti, hogy zászlaját 
is hasonló tisztelet érje.

Na hát a magyar nemzetet udvari kö­
kben igen kevés tisztelet éri, de a zász­

laját még annál is kevesebb. A legutolsó 
hdvtiri lakáj is czudarul kevésbe veszi, a 
fi zsinóros magyar díszruhában jelenik 
meg a királyi vagy császári palotában, de 
a magyar zászlót már talán épen nem is 
Ismeri. Soha se látja azt udvari ünnepélyek 
akalmával. Ott lobog az osztrák lobogó, 
meg a bajor lobogó, meg mindenféle ide­
gen potentátnak a lobogója, csak a ma­
gyar nem. Mert udvari főszeméiyek tartják 
magokat olykor osztrák, olykor bajor, oly­
kor más nemzetiségüeknek, csak magyar­
nak nem tartja magát soha senki. Ki is 
lehetne ebbeli származására büszke ? Ez a 
nemzet maga sem ad sokat, hogy tisztel­
hessék. s hogy zászlaja is tiszteltessék, váj­
jon kicsoda tartaná valami nagy tisztelet­
nek ezen nemzethez tartozhatni ? Magok, a 
kik a nemzetet ott képviselik, nem követe­
ik ezt a tiszteletet, vájjon hagyon tisztel­

nék azt a nemzetet, a mely ilyen képvise­
lőket küld oda ?

Hogy ez tisztán és csakis a korona 
tanácsosainak megbocsáthatlan mulasztása 
és gyávasága, napnál világosabb. Csak fel 
kellene világosítani a felséges urat, csak 
oda kellene állani bátran színe elé s el­
mondani neki a valót, s figyelmeztetni őt 
a nemzet jogára: az ő alkotmányos érzü­
lete bizonynyal engedne a nemzet óhajának. 
De a korona tanácsosaiban nincs egy sze­
mernyi bátorság, s készek a magok gyá­
vaságát avval palástolni, hogy7 a korona 
árnyékában buvnak el. S emlegetnek a 
mellett családi színeket. Pedig jó lenne av­
val felhagyni egyszer valahára. Alert ha 
az a fekete sárga szín csakugyan családi 
szín csupán s egyéb semmi, akkor nem­
csak köz- és állami épületeken semmi he­
lye, hanem a katonaságnál való használata 
sem tűrhető. A katona az ország és a bi­
rodalom katonája — volna, ha volna — 
az csak az ország színeit viselheti és nem 
családi libériát.

Azonban a magyar nép más sérelmek­
ről is kell, hogy meggyőződjék, valahány­
szor országgyűlését megnyitják, Nemcsak 
kívül a várfokon és a palota tetején van 
figyelmeztetve, hogy e vár és palota nem 
az övé, ott őt nem tisztelik, hanem belül 
a teremben is csupán a hódoló ország­
gyűlés a magyar, a többi pedig mind 
nem (A Egy császári és királyi kamarai ír­
nok megy a menet élén. Mintha bizony a 
császári írnoknak volna valami keresni va­
lója a magyar király diszmenete alkalmá­
val. a magyar király palotájában. A csá­
szári és királyi főudvarmester helyettese 
viszi a királ} előtt a meztelen pallost. Pe­
dig ez a pallos a hatalom jelvénye, s úgy 
viszik a király előtt, mint a ki élet és ha­
lál ura. De Magyarországon csak a ma­
gyar király az ur, ts nem az osztrák csá­
szár. Császári hivatalnok és méltóságot 
viselőnek kezébe ez a pallos nem dukál, 
ezt csak a magyar király udvarmestere 
vihetne jog szerint elől.

Vihetné, ha t. i. a magyar királynak 
volnának udvari tisztségei. Azonban nincse­
nek. A magyar király szegényebb Európa 
legkisebb fejedelménél is, annak nincsen 
udvartartása sem. Még Nikita montenegrói 
fejedelemnek vagy Sándor bolgár feje­
delemnek is van. Csak a magyar ki­
rálynak kell úgy venni kölcsön az osztrák 
e -ászártól, ha szüksége van reá. Magyar 
királyi udvartartás csak akkor létezik, mi­
kor a költségvetéséről van szó. Akkor azt 
latjuk mindig, hogy a magyar király fel­
sége épen annyit költ az udvartartására 
mint az osztrák császár ő felsége, de ha 
csak egy kamarai írnokra vau is szükség, 
azt is úgy keli kölcsön kérni az osztrák 
fejedelmi udvartól Becsből. Mert a magyar 
kormány férfiai között nincs egyetlen egy 
is, a ki ki merné mondani ezt a nagy szót 
„a nemzet érdeke“, hanem hallgat ott fönt 
ép úgy, mint a hogy hallgat ide lent az 
országgyűlés színe előtt.

Budapest, szept. 26.
Az országgyűlési „Függetlenségi párt“ szept. 

hó 27-én d. u. 5 órakor értekezletet tart.

A közoktatásügyi táreza jövő évi 
költségvetése — a mint értesülünk — sz állam- 
gymnáziumok és reáliskolák kiadásaira 
nézve igen jelentéktelen emelkedést fog magában 
foglalni, mig a szakiskoláknál mintegy 
36,000 írt szaporulatot tüntet fel, mely részben a 
pozsonyi bába-iskola áthelyezése, részben pedig 
több ipartanodán a tanerők szaporítása és uj tan­
műhelyek felállítása, legnagyobb részt pedig egy 
állami kereskedelmi iskolának Fiúméban való léte­
sítése által idéztetik elő. A férfi-tanító ké­
pe z d ó k szükségletébe az eddiginél 13,000 fo­
rinttal több fog kivántitni, s ugTandy összeg a 
nőtan it ő-képezdékné! is, mely kiadások a 
jelenleg igen mostohán díjazott zene- és rajztani- 
tók illetményeinek némi emelése, valamint több- 
reodbe'i lakbérszaporodások által febételeztetnek.

Budapest, szeptember 26,
Az orosz ciár és Ferencz József 

kirMy esetleges, találkozásáról beszél még 
mindig az európai sajtó egy része. Azon tudósítá­
sokkal szemben, re vek e Ulfife-fist kő7éli kilá­
tásba helyezték, a pétervári félhivatalos „ A s en c e 
Busse“ kijelenti, hogy a legközelebbi kPre e 
találkozás nem várható. A találkozást magát az 
említett félhivatalos közlöny természetes eshetőség­
nek mondja ugyan, de hozzá teszi h- y az, te­
kintettel a írosfani évszakra és körülmények­
re, egyelőre nem fog bekövetkezni Bzotjos 
figyelmet érdemel ez irányban a, berlini „T r i- 
b ü n e“-nek egy e tárgyról szóló peer vári tudósí­
tása, mely a következőket mondja :

„Becsben is szeretnének egy császár-találko­
zást rendezve látni, s tapogatóznak is ez irányban 
itt is. ott is. Ezúttal azonban a czána nézve nincs 
tanácskérésről, családi összejövetelről szó, s Bécs­
ien jól érzik, hogy igen nehéz megtalálni azt a 
szellemi alapot, a melyen az újabb találkozás nyu­
godnék. A czár békét akar tartani, hogy országa 
beltigyeinek szentelhesse magát. E besetartásba 
Ausztria- Magyarország is bele van értve, s ez vö t 
Sánd'r ezár részéről a danzigi találkozás második 
oldala. Ha azonban Ferencz József czászárral is történ­
nék találkozás, ebben a czár mintegy kényszerülve 
lenne oly kötelezettségek elvállalására, a melyeket — 
mint nagyon jól tudja — el nem vállalhat. Ha Ausztria 
német föld maradt volna, a dolog kérdésen kívül 
állata; de a czár nem mindenható, neki is szá 
molnia kel! a közvélemónynyel s ezt nem először 
kormányozza egy nagy párt. Megelégedve azzal, 
hogy az ismeretes körülmények közt a német bi­
rodalommal békében maradhasson, a pánszláviz­
must, mely úgyis nemzetközi valami, njm fogja 
megakadályozhatni abtan hogy a bécsi kormány­
nak folyvást reá ezéizó • provokáeziéinak végre en­
gedjen, s ez okból a császári találkozás semmi 
esetre sem lenne bókebiztositók, a mint hogy a 
danzigi Találkozás sem minden esetre nézve az. A 
pánszlávizmus tisztán látja a helyzetet; programm- 
ját vagyis önönmagát, nem ej-.heti el. s így kény­
telen esz oda fészkelni be nr-gát. a hol & bécsi 
osztrák áiismf ..fiák oly buzgón készítetté< el neki 
a talajt “

A „National Zeitung“ ezt írja a talál­
kozásról : „Hogy a czár és Ferencz József 
császár -aálkrzisa iránti óhajtás mindset rész°n 
megvan, azt hi fies részről is állítják. A nehézsé­
gek a o.,bsn ez idő szerint legyőzhetetle- 
n e k n e k látszat; >. Olyan helységet, me’.y olyan 
fel tételes kel b r.a mint a melyek Danzigot talál­
kozó helyül jelölté ki, még nem tudtak találni. 
Különös:-n a hosszú vasúti utazás az, a 
melynek a ezért kitenni nem szeretnék, au yi 
bizonyosnak tekinthető, hogy oly időszakot, melyben

a sajtó a közelebbi találkozást emlegetni szereti, 
bizonyára nem fognék választani“.

Egy másik, kevésbé jelentékeny, de elég 
fontos találkozásról is kezdenek ez idő sze­
rint beszélni, nevezetesen Gambetta és Bis­
marck találkozásáról. Gambetta állítólag belgiumi 
és németalföldi utazását arra is föl fogná használni, 
hogy Bismarck herczeggel találkozzék. Frtneziaor- 
szág és Németország tét vezérlő államiéi fiának sze­
mélyes találkozása — így mondják — mindenek­
előtt gyakorlati egyetértést idézne elő a két ország 
közt s a legkedvezőbb következményekkel birna 
egész Európára nézve. Bi-mack a személyes érint­
kezésben meggyőződnék róla, hogy mi sem alap­
talanabb a német sajtó ijesztgetéseinél, melyek sze­
rint a íranczia nép nagyobb része és maga Gim- 
betta is bosszú-háborút óhajt Németország ellen. 
Ha tehát sem egyiknek, sem másiknak nem kel­
lene a támadástól télni, igen könnyű lenne Bis­
marcknak oly módus vivendit találnia, mely gya­
korlatilag kivihetővé tenné mindkét fél haderejé­
nek tetemes redukálását.-

Az egyiptomi válságról a Wolf- 
téle távíró hivata'nak legújabban azt jelentik Kai­
róból, hogy a k h e d i v e tegnapelőtt bocsátotta 
ki rendeleti utón az uj katonai törvényt. Az 
ezred ek áthelyezését mielőbb meg 
fogják kezdeni. Az Ab dalia bej parancsnoksága 
alatt álló szereesen ezredet Sziutba kü’dík, más 
ezredeket az ország belsejébe helyeznek át. A no- 
t bisisos gyűlésének választásait nem sokára ki­
tűzik de a g) ülést csak tavaszra hívják egybe. A 
választó-i szabályzat, ugyanaz, mely Izmail kor­
mányzata alatt volt uralkodó.

Afganisztánból ma fontos hirek ér­
keztek Bombayfcói hivatalosan jelentik, hogy 
A b d a r r á h m á a e mir szept. 22-én egyr e g g e 1 
tői del istartó csatában megverte 
E i u b k hant. Két ezred elpártolása dönté el a 
bm-zo Ej uh kháa Héráiba menekült ; 
ágyúi és társz kerei ellenfelének 
kezébe estek. Mimi a.két fél nagy veszteséget 
szenvedet/. Az emir meg nem vonult be Kandi­
kéra ; s. város s/ nban n-zn fejthet ki ellenállást. 
— A „Times“ nsk egy tegnapi sürgönye pedig 
már azt jelenti, hogy Kandahár negnyitá 
kapuit Abdurrahman khán emir 
előtt. A bazár és a közelfekvő falvak részben 
kirabolvák. Az- emir 4—5 i:ap múlva Hérát irá­
nyában szánd- k-zer előny emuin.-.

A b o é r c- k k * 1 sehogy sincs szerencséje az 
angoloknak. A m nap jelentettük, hogy a nemzet­
gyűlést megóv ó beszéd nem nagy elragadtatással 
emlékezett meg a* angol szerződésről. Egy 
mai táviratunk p- d g már azt j-lenti a „Standa d“ 
mom*i>, hogy a praetoriai nemzetgyű­
lés megtagadta az egyezmény jóvá 
hagyásé v.

Leleplezések a danzigi találkozásról.
Ma már az angol és íranczia sajtó nyilatko­

zatai is előttünk fekszenek, s misént előre látható 
volt, a két nyugati nemzet vezérlápjai egész más 
szempontból tekintik leleplezéseinket, mint a bé­
csiek.

Kiváló érdekességü a „Ti mes“-nak e tárgy­
ra vonatkozó cfikke. az angol cit.iap miután, 
az idevonatkozó közlemények alapján az Egyet­
értésben közölt sürgönyöm teljes hitelessé­
gét konstatálja, elbeszéli az Egyetértés szerkeszti-

lumtlttlnlEBíJL

rben s öl­
ből.

Az uj ház.
Irta : Eötvös Károly.

Mindig a régi és mégis uj: ez a tiszteit 
írt)viselőháznak általános jelleme. Mint a ? ogy 
3- ü- énekli meg a boldogtalan szerelmet. A fii

évi-n-fiat egyszer-kétszer szokott elnézni t 
^püseiúÍHzba. mint például némely képviseli : az 
á mostani és a régi képviselőház közt alig talál 
Mami különbséget.

Es mégis nagy a különbség.
feltűnik ez a régi ismerősnek első pilla­

nata.
Mar a kapu előtt van egy kis ujdonszerüsóg.

; 'Eikum an ott, mely nem láthatott be a kar- 
lra de a mely azért látni akarja a haza atyjait. 

-'=aaty tanuló, nehány műhely nélküli iparos, egy 
'Juno vidéki atyafi, egy 48-as honvéd egyenruhá­
ba. e-?j csomó utczagyermek. A kapus ama szép 
j'szbund uan s kócsagtollal medvekalpaggai min­
őitől igénybe vesz egyetlen szempillantást.

, Az előcsarnokban csakugyan van egy kis 
T«tozas. a tisztelt kabátok és esernyők szekró- 
aí-J és fogasai kitelepittettek az Írói karzatra ve- 
í-!° zárt folyosóból, hogy a szolgák gondos őr- 
,!odl5 szemei előtt álljanaf. A régi helyen gyakran 
‘terelte azokat valami szórakozott férfiú. Onnan 
^opésztette el Deák Ferencz felsőkabátját is 
-??szer valami ritkasággyüjtő ánglius.

fiz órakor kezdődik az első ülés s tiz óra 
elmúlt nehány perczczel. Most az egyszer 

latosan megjelent mindenki, következőleg a fo- 
J°sokon nehéz előre hatolni, úgy elállják azt
iZOi- a fik a hosszú távoliét után örülnek egymás
utasán.

A házban bent is kölcsönös üdvözlet kicse- 
" •sekkel telik el sok perez. Da csak a külömböző 

;ők tagjai üdvőzlik egymást és sorban a minisz- 
őt. L gyanazon párt tagjai találkoztak már a 

*—jban, tenát egymás iránti ezen szives kötelesség

alól már Ki vanu at mentve, az uj képvisel ős: no 
azok ülnek helyeiken, miután asm. egymást, sem a 
más pánt;éli régi képviselőket nem ismerik S az­
tán egy kissé örülnek is okkupáiai azt a helyet, 
a mely dicsőséget és miniszteri tárezát szerez a 
szerencsés halandónak.

Igaz b'-gy sok uj s az ujik közt sok fiatal 
képviselő vaa a házban Összesen 139, tehát több 
mint *gy harmada az egésznek. Ebből magára a 
szabadelvű pártra 79 esik. a független­
ség pártra 38, a mérsékelt ellenzékre és 
nemzetiségi ir e összesen 22. A hervátokat itt nem 
veszszükszá-Vitásbí. A függetlenségi pártnak 
fele, a szaoadelvü pártnak egy harmada áll uj 
embereiből.

Némely vármegye egyetlenegy kópv.selőt se 
küldött a régiekből. Például Háromszék és 
Szenen vármegye. Maga Pest varmegye 
tizenegy képviselő közűi csak kettői hagyott 
meg a régi helyén, a többit elcsapta miod. 
Vannak azonban olyan megyek , melyek bá­
mulatra méltó konzervativizmussal régi kép­
viselőiket küldték el íivétel nélkül. Mint Abauj, 
Torna, Nógrád, Zólyom. Azonban Sze- 
p es, Torontái és Trencsén is lágyon meg 
volt elégedve képviselőivel. E ín1 rom megye 25 
képviselő közt alig változtatott hármat.

Hárminczhárom év elő t volt először népkép­
viseleti országgyűlés Magyarországban. Akkor 1848 
ban Pesten az országsyülós ele en megjelelt fi07 
képviselő. Horvátország" és Erdély képviselői nem 
voltak jelen kezdetben, a horv.iok késő ob sem.

Abból a 307 férfiúból a mostani képviselő 
házban nincs több, csak épen tiz Trefort 
Ágoston, Tanár ky Gedeon, Dániel Pál és 
Fekete Lajosa szabadelvű párton; Irányi 
Dániel, Madarász József, László Imre és 
Hevessy Bertalan a független ségi párton, 
Bittó István és Ho rvá t Boldizsár a mérs é- 
kelt ellenzéken ülnek. Báró Sennyey Pál is 
ott volt 48-ban, de most betegen fekszik távol. Az 
egyetlen Somssich Pál az, a ki a pozsonyi 
48-iki országgyűlésen is ott volt s most is kép­
viselő.

az 1861-iki országgyűléstől már csak 20 óv

választ ei bennünket s annak a paris mentnek 312 
, "agja közül esik 28 vau a mai képviselői között, 
i a legközelebb műit országgyűlés 412 tagja közül

273 főn újra megválasztva.
A képviselőház-terem változatlanul a régi. A 

karzatok telvék, de nem hölgyekkel, hanem férfiak­
kal s leginkább vidékiekkel. A főrendek és idege­
nek és hölgyek karzata egészen üres. A főrendi 
karzaton az öreg Z e y k Károly főispán, a régi 
országgyűléseken képviselő, de hat óv óta már rit­
kán jön a fővárosba. Az Írók larzata s a gyorsírók 
padjai zsúfolásig telve.

A zsivaj és mozgalom akkor szűnik meg, a 
mikor K o vá eh László a háznagy felolvassa a 
házszabályok első szakaszát s az öreg B o ó r An­
talt felszólítja a koreinöki szék elfoglalására. Ekkor 
mindenki helyére siet s írig az öreg ur felmegy 
az elnöki mennyezet alá : addig minden miniszter és 
képviselő szintén elhelyezkedik.

A miniszterek teljes számban vannak jelen. 
Azaz csak urdódy és Bedekovich hiányza­
nak. A többi fekete ruhában s egészséges arczczal 
és életkedv Vf 1 foglalja el helyét, minthogy a fürdő- 
évadnak nem régen volt vége s támadástól s ke­
serű vitától a mai napon nem kell még tartani. 
Csak gróf Szapary sántít egy kissé s használja 
a botját támasztékul, mivel lábát nagyon bepólyáz­
ták a doktorok.

A pártok régi helyükön. Csak a függet­
lenségi párt telj dt egy kisó jobb felé, eifog- 
ja.Tán a mérsékelt ellenzék negyedének két leg­
felső padját. A hordátok még nincsenek itt, a 
nemzetiségi képviselők ptd’g, szászok, ro­
mánok. szerbek a felső padokon elszórva ülnek, 
nem egy csoportban.

A szabadelvű párt régi emberei mind a 
régi h veken. J ókai és Fáik egymás mfiíett, 
S z o n I agh anekdoíizá! szomszédiéval, Eber 
So au- fi«- dik Móricz Pál és Dániel Pál nem 
rúd maradni egy helyben, P é c h y Tamás úgy 
t oujik, mintha egy hé; múlva nem is ő lenn a 
ház elnöke, W anrmann hatalmasan neki 
ere . i zskálU báró Podmaniczky pedig, az 
egyetlen, ki fehér ea .teán van a legszélső jobb 
oldal legszélső padján íogial helyet az irói karzat 
alatt. Lekönyököl s nem diskurál senkivel.

isDe a szabadelvű párt veszteségei 
nvomfcan kitűnnek. Arczok és alakok hiányoznak 
melyek a Sándor utezai palotából még soha sem 
hiányozta*, a fenór hajú Stoli Károly; a hatal­
mas nomloku P r 1 le s zky Tádé ; a üurd-arczu 
Janitsáry Sándor, kinek bajuszát paragrafus­
nak nevezte Deák Ferencz; az örökké izgékony 
Kautz Gyula; az örök jókedvű Beöthy Aldzsi. 
Wahrmannak ezen veszedelmes vetólytarsa 
a humor és élez mezején; az ábrándos Hosz- 
t in s zk y János és Tisza László; a fehérhajó, 
fekete bajszu Bar csay Ákos, és D écsy, G i- 
d ó f a 1 v y, F u n t á k hatalmas, typikus arczaik- 
k*l — mind, mind hiányoznak. Náluk nélkül, nem 
hittük volna lehetőnek a parlamentet. Es aztán a 
jogászok: Teles zky, Bokross , Dárda y, 
Emmer Kornél mind oly ismerős és megszokott 
alak — most már a távolban.

A mérsékelt ellenzék padjai is most az 
egyszer kivételesen telvék. Bittó, Apponyi, 
Szilágyi Dezső mindegyik a maga helyén! 
Gróf Zichy Jenőnek is itt volna a helye valahol, 
de ő egyetlen pereiig sem tud nyugodtan ülni 
vagy állni, ügy bele jött a kiállításokba, hogy itt 
is minden embert mütárgynik tekint, a kit meg 
kell dicsérni s a publikum figyelmébe ajánlani 
Báró Bán hi dy és Királyi Pál nyugodtan 
ülnek helyeiken a sok uj ember között, mig U r - 
vár y Lajos ott a szélsőbal közelében azon töri 
fejét: vájjon hogy a manóba jutott ó erre a Helyre, 
holott ez előtt kilencz évvel ott gróf S z a p á r y 
mögött olyan jól érezte magát.

De e pár nak egyik gazdagságát vesztes-ge, 
képezik. Báró S e n u y ey nincs jelen gr. Ló ny ay 
Lea is lesz jele;. Mo in ár Aladár szellemes ar- 
czáí hiába keressük. Bed tny Ákos s Ü:r mányi 
Mik,-a es b. Lip thai érdekes alakjai távol vannak. 
Bah Karoly Bomaniábaa utazik és Cn onn F, 
itiiiCz fényes szemei nem tüzy’n;k többé Pau- 
ierra és Tisza Kü.maor*. Lukáes Béla is föl­
adta régi helyét.smost valahol Szeli Kálmán mel­
lett fogiai helyet a czenf umban — Egyik s.ncs 
még itt.

A függetlenségi párt uj arszokfcal so­
kasodott. Hiányzik innen s a hiány tusó pl lanstra fel­

ségében foganatosított s illetőleg abbanmaradt bi 
vatalos motozást, s erről a következőt mondja:

„Az első kérdés az, váljon az ügy a közönsé­
ges bűnvádi eljárás, vagy a sajtó­
ügy! eljárás alá esik. Az első esetben a fe- 
nyitő bíróság ítélne, a másik esetben pedig az 
esküd! szók, mely Magyarországon olyan e n- 
gedékeny. hogy még a legkomolyabb esetekben 
is alig lehet elitélő verdiktet kieszközölni. Mint­
hogy továbbá a szerkesztő a parüiment tagja, 
csaknem bizonyos, hogy az ügy akár közvetve, 
akár közvetlenül a képviselőház elé fog 
kerülni, a midőn is, a bitói eljárás folytatása 
esetében, a szerkesztő h i v atkozhatik 
mentelmi jogára. Ez ptdig csaknem minden 
egyes esetben hosszas és zajos vitákra ad 
alkalmat, a mi annál valószínűbb a jelen 
esetben, midőn a védelmet nyilván az képezi, 
hogy a közlés semmit sem ártott, sőt 
ellenkezőleg szolgálatot tett a mon­
archiának és egész Európának, az­
zal, hogy megnyugtatta a danzigi ta- 
1 álkozás felől táp Iáit aggó dalmakat 
s kimutatta ennek hangulatát és j e fi­
le g ó t. Azonban a közléssel egybefüggő körülmé­
nyeket és azok lehető következményeit másodrendű 
fontosságúiknak tekintik gahhoz köpést, hogy mit 
tart almaznak magok a sürgönyök.

A közlés lehet, hogy kellemetlen következ­
ményekkel fog járni az érdeklőitekre nézve, de a 
mi a közvéleményt illeti, az teljesen meg van győ­
ződve arról, hogy ezek a sürgönyök képe­
zik a danzigi találkozás hiteles 
verzióját.

a kik elejétől fogva józanul tekintették a ta­
lálkozást, a sürgönyökben csak megerősítve talál­
hatják nézeteiket. Az osztrák nagykövet sürgönye 
mindenekfoiott teljes világot vet azon vi­
szonyokra, melyek nemcsak Ausztria és Orosz­
ország, hanem Németország és Oroszország közt is 
uralkodna^, mióta az uj kormányzat mekezdődött. 
a sürgönynek minden egyes sora azt látszik mu­
tatni, hogy mily Bizonytalanság uralkodott a talál­
kozás sikere felől, s hogy ezek az aggodalmak tel­
jesen eloszlottak.“

Franczia lapok közül a „L i b e r t é“ a kö­
vetkezőket Írja:

„Ama sürgönyök, melyeket az „Egyetértés“ 
közzé tett. diplomácziai körökben nagy szenzácziót 
keltettek. Már-már biztos, hogy Vilmos csá­
szár és S á h d- o r czár danzigi találkozásá­
nak íőezélja az volt, hogy Oroszország bebizonyítja, 
miszerint határozott szándéka a belföldön konzer­
vatív, külföldön pedig békés politikát követni. 
Eme szándékot leginkább illusztrálja a péter­
vári kabinetnek amaz elhatározása, hogy az ál­
landó hadsereg számát leszállította, a érpa­
tak létszáma már eddig is 100 000 katonába! anatz- 
'atotr, a danzigi találkozás következtéiben pedig az 
idei behívandó ujonezok számát, összeua onfiva az 
ti óbbr évivel, 25.0C0 el kisebbre állapították meg. 
Az orosz kormány ez által be akarja bizonyí­
tani. bogy mennyire távol vannak ama háborús 
gondolatoktól, melyeket neki tuiaidomtanai, a 
panszlavisiá-. mindenesetre boszusok lesznek a dol­
gok eme fordulatára de a kontim-iis népei örülni 
fognak ami; uj ■ áommak. mely Dgmkább biz­
tosítja az énrA::ai b < V

A „Gauicis- ezeket ina:
Akis sürgönyöket me’v - t ar _E g y e í é r- 

tós“ í; erükéit sok térképén „ ^mezta-.-'r. q - 
m&cziai k - elükben. Egyáitaiaban azt mez hogy 
e sürgönyök magyar részről tétettek közzé, jak 
irigy szemmel nézi» hogy áu . tria-Magyarorszig 
ujcisg Oroszc s-sg esa likozik.“

A „T e w p s“ így nyi!a7kozik :
„Kü.nokjmk a ' -i o zír L~-iizsgYB’' kö-

vetoek sürgönye a d gi ra a.-tcea-e B"-c-árn a 
legnagyobb negdőbb- -• okoz,a E sza»*k .tu&- 
marck váratlan mórsék.;te“ oebizonvitják. üogy a 
sürgöny a iegbíza;masa'.;o színezem Kü.önben már 
a vizsgálatot e udelt-k hogy kinyomozzák azt, 
kié ta.'sürgör..; közzététel vegeit az „Egyetértés“- 
nek átadta.

íünik Németh A'bért a ki 1848. ó.a egyetlen 
parlamentből se hiányzott. Nem latjuk b. Orbán 

üOaszu okjUezaf 6j Csatár Zsigmond ar- 
ezat, mely nagyon hatonu: a íejgeteghez. Thaly 
Ká-mant se pótolja hasoni.j kuruez arcz de 
meg Bakay Nándort is rosszul helyettesíti 
Szende Beía. 1

E párt veteránjai egyébiránt régi helyükön 
ülnek. Sím onyi Ernő, kissé szenvedő arczczal 
de 1 r a n y i, Madarász. Mocsáry, Helfv’ 
László Imre annál üdébben. L ü k ő Géza 
gondosan figyel a korelnökre, lesve az alkal­
mat, hogy valami tréfás helyreigazítással inzul- 
táihassa.

De a köreinek tudja kötelességét. Van már 
benne nagy gyakorlata. Mindenekelőtt felhívja a 
körjegyzőket, hogy helyüket foglalják el. Ezek közt 
ugyan legfiatalabb voma gróf András sy Tivadar 
a teiebesi Kerületből, de miután ő hiányzik, helyét 
elfoglalja Porubszky Jenó, a bobrói kerületből 
Hataimas szőke, ejszaki szláv arcz. Ö buktatott 
meg egy groí Appo nyit a kerületben, most pe­
dig elfoglalja hely ót egy gróf Andrássyna k A 
körjegyzők közt különben ő és Biazini kormány­
parti, Pronay és He nt aller függetlenségi 
Fény y „_s sy és Gr ecsák mérsékelt ellenzéki’ 
Aequahá divi.no

a körjegyzők egyeoirant a legszerencse;ebb 
emberek. Hiva;alu'^ oly kényelmes' hogy erről 
inond>t Deák 1865 ben: nez ggy hivatal az 
JseBre miva-a is s -reuék pályázni.“ Ők rend! 
szeuiii »vkiug képvi eiösködhecnek, ha akarnak.

A mu r országgíüUsrőI 3 koriegyző van a 
hazban ma h, Böloay Sándor. Kan a Bek és
r Is-V jrr Áz ]-875 is három : Baross 
Gib-* Ugrón Ákos és S z i a v y O iver. Az
Tö‘ -fi1 2aip •)l grT 4í,P°°r< A-aert,
L --.us b * e- Pecny Jenő. Az 1861 ibőí 
c-.akt-gy: gr. Zichy Jenő, de má- 1848-ból 
kettő, ugrmint Irányi Dániel és Dániel Pál
-------Lj arcz sok van az uj házban, de uj szel!
femnek mosi, még semmi nyoma. Várnunk keil azt 
nem az uj háztól, hane-r az uj időtől.

Lapunk mai számához égj 1? meliékiet vaa csatolva»



a berlini „National Z tg." e tárgyban a 
következő bécsi levelet közli:

„Egész világ tudja, hogy H ay mer le a 
delegácziót mint miniszter nem éli tizennégy nsp- 
pal túl; a külügyi hivatalban már íujdogál a vál­
ság szele s a miniszter még zárkózottabb mint 
azelőtt. Kétségkívül előtte sem titok, hogy a ma­
gyar kormány az 6 bukásán munkálkodik, a ma­
gyarok e pillanatban, mikor Oroszország közeledésé­
nek lehetnek tanúi s nincs elég erejők, hogy azt meg­
akadályozzák, arra törekszenek, hogy a külügyeik 
élére hazájok fiát segítsék, ki érdekeik megóvásá­
ért szavatol. Haymerlónek sohasem fogják meg­
engedni, hogy ő Oroszország kíséretében kezdjen 
valamely akcziót, melynek a belső törvényho­
zásra lehetne visszahatása, minő például az „In­
ternationale“ elleni közös eljárás; Andrássy Gyulá­
val az ügyek ólén a három császár szövetséget ke­
vésbé találják veszélyesnek."

A „Bukarester Tagblatt" a két
sürgönyről igy nyilatkozik:

„ti sürgönyök egyrészről azt az általános né­
zetet erősitik meg, hogy a danzigi találkozás csak 
akkor nyerhet valódi jelentőséget, ha a ezár elha­
tározza, hogy Ausztria-Magyarország és Németor­
szág konzervatív keleti politikáját támogatni fogja, 
másrészről azonban hivatalosan konstatálja, hogy 
Oroszország régi tervét, a szocziálisták elleni nem­
zetközi akczió megindítását a da nzigi ta­
lálkozás alkalmával is beszéd tárgyává 
tette. Hogy Bismarck herczeg e tekintetben 
nagy elővigyázatot ajánlott, azt úgy kell értel­
mezni, hogy Bismarcknak mégis más nézetei van­
nak a soczializmus leküzdéséről, mint a minden 
oroszok czárjának. Arra azonban el kell készülve 
lennünk, hogy a kormányoK mihamarabb közös 
akcziót indítanak az anarchisták ellen, s a „Ber­
liner Tageblatt“ jelentése szerint Európa majd 
minden kabinetje azt a kérdést tárgyaltatja, hogy 
az e ezélra szolgáló eddigi intézkedések mennyi­
ben volnának megváltoztatandók.“

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük e hő vé­
gével lejftr, hogy nj abb megrendeléseiket 
mielőbb megtenni méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra — — — — — — 1 írt 80 kr.
két hóra — 3„60„
három hóra — — — — — 5 „ — „
hat hóra — — —- — — — 10 „ — „

Lapunk minden na p, tehát hétfőn 
és ünnepek ntün következő napokon Is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének a m 
utolsó postának tisztán s olvashatóig kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hő bármely napjától el­
fogadunk.

Régi előfizetőink iegezélszerübben cselekszenek ha 
uzimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalvá­
nyok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
(himzö-utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 26.

— Lapunk mai azána mellékletének tartalma: 
Országgyűlés, urszágee nőlparklállltás. Színház, művészet. 
Egyletek, társulatok. Fővárosi ügyek. Törvényszéki csar­
nok Közgazdaság. Tároza.- Pánin Szergluaz. Az elha­
gyott ház.

— Személyi fairek. Finn vendé­
günk, Jalava Antal ma korán reggel indult 
haza Helsingforsba. a pályafőhöz ifj. dr. S z i n n y e i 
József és neje kísérték ki. — A svéd trón­
örökös pár tegnap Kásáéiból Hamburgba uta­
zott — Bajner főherczeg tegnap Tirolba ment, 
honnan október 16-ikán tér vissza Bécsbe. — Bo­
ti i e h báró táborszernagy, kinek lemondási hírét 
megczáfolják október 4-én megy vissza Zárába. — 
M o n t ha r s, a pári-i Palais royal színház tagja 
megczáfolja a magyarországi örökségéről elterjesz­
tett faireket. — Mustafa Ben Izmail, a 
tuniszi ex miniszterelnök, Marseillebe érkezett, el- 
bucsuzáskor a tuniszi bejtói drága gyémántokat 
és egy ritka szmaragdot kapott, mely azelőtt a 
spanyol koronának részét képezte. A bey kedven- 
ezét minden számadástétel alól felmentette, úgy 
hogy az töméi dek pénzzel és ékszerekkel jő Pa­
risba. — Auguszta német császárné f. hó 30 án 
ünnepli 70-dik születésnapját. — Tituszból je­
lentik. hogy az ott időző Virchov az anthropo- 
lósriai kongresszuson előadást tartott az anthropolo- 
giárúl Kaukázusban. — Koller tanár tegnap meg­
hívást kapott Gödöllőre az udvarhoz. Koller ta- 
uár, mint arczképfestő is a legkedveltebbek 
közé tartozik, s olajképei mellett különösen 
művészileg színezett fónyépeivel okozott feltűnést. 
Gödöllőn Mária Valéria főherczegnőt és ba­
rátnőjét, Auersperg herczegnőt fogja levenni, 
8 róluk ily színezett képet is készít. Ez alkalom­
mal a gödöllői újabb építkezéseket és a kastélybeli 
termeket is lefényképezi.

— A k ir ály né í ó thi látogatásáról 
uzv. gr.Károlyi Istvánnónál még a következő tudósítást 
vettük : Ő felségét a fóthi ékes templom portálójá­
ban Somhegyi József báthmonostori apát, szen­
telt víztartóval várta, midőn 11/a órakor özv. gr. Ká­
rolyi István né kisóretóben megjelent 6 felsége, maga 
mellett vezetve Valéria főherczegnőt, utánna jött 
Wallersee és Auersperg társalgó herczegnő. Miután 
az impozáns templomot végig.nézték, 6 felsége le­
ment a sírboltba, utána az apát vitte a kamélia 
és thearózsákból összeállított díszes koszorút, és 
a koporsónál a királynőnek átadta, melyet 6 felsége 
sajátkezüleg a koporsóra illesztett, azután a fekete 
zsámolyra térdelt és a megholtért imádkozott, is­
mét felment, levezette Valeria főherczegnőt és mi­
után a koporsó előtt az egész kiséret rövid imát 

mondott volna, végig nézték a sírboltot.
— A világ legidősebb embere. Mint 

a londoni orvosi közlöny a „Lancet" Írja, e czimre 
egy bogotai (Salvator) polgár tarthat igényt. Saját 
állítása szerint 180 éves, szomszédai azonban még 
idősebbnek mondják. Az illető félig spanyol szár­
mazású, Solis Mihálynak hívják. Nemrég felfe­
dezték j egy kolostor lil2. évi alapitóinak név­
sorát s ott találták Solis Mihály aláírását 
is. Dr. Hernandez, ki az említett orvosi lapnak 
Solisról irt, az idejét kerti munkánál találta. Bőre 
pergamentszerü volt, haja hófehér. Hosszú életét 
gondos életmódjának tulajdonítja. Napjában egy­
szer étkezik s pedig félóráig, azt mondja, hogy 
hite szerint 24 óra alatt az ember uem képes 
többet megemészteni, a mennyit félóra alatt lehet 
enni. Megszokta minden hó első s 15-dik napján 
a böjtölést, 8 e napokon annyi vizet iszik, a meny­
nyit csak lehet. A legtáplálóbb ételeket eszi, de 
mindent hidegen. A világ legidősebb emberéről 
zólva, meg kell említenünk, hogy nemrég Pom- 

beban (Brazíliában) 1694-ben született, tehát 187 
éves mulattnő halt meg.

— Tűz a zsinagógában, Oaviecinsből 
táviratozzák a Neue Freie Pressének, hogy ott a 
zsidó újév alkalmával a zsinagógában egy karzat 
meggyuladt, csakhamar eloltották ugyan, de a tá­
madt tolongásban a női karzathoz vezető lépcsők 
leszakadtak. Leirhatlan zavar keletkezett, nők,

gyermekek ijedt sikoltozás közt tódultak a kijára­
tok felé. A karzaton rekedt nőket csak hosszú 
idő múlva lehetett a zsinagóga ablakaihoz támasz­
tott létrákon kiszabadítani. Számosán nagyon sú­
lyosan megsérültek. Újabban e szerencsétlenségről 
még a kővetkező részleteket jelentik: A leszakadt 
lépcsőkkel körülbelül 90 asszony bukott le. Négy 
azonnal halva maradt. A halva maradottak közt 
van egy 73 éves aggnő, egy 23 éves asszony, egy 16 
s egy 12 éves leány.

_ Amerikába! A folyó hó 21-dikón
Brémából elindult gőzösön ez évben a száz­
ezre d i k kivándorló ment Amerikába. Mivel a 
legközelebbi hónapokban elinduló hajók nagyobb­
részt másutt is el vannak foglalva, az óv végéig 
Brémában hajóra szálló kivándorlók számát körül- 
belől 130,000 főre teszik. E szám körülbelül 60 
százalékkal múlja felül a múlt évi kivándorlók 
számát.

— Botrány akópviselőházban. A 
kópviselőház folyosója ma kinos jelenetnek volt 
színhelye. Várady Gábor, Mármarosmegye 
técsői kerületének kormánypárti országgyűlési kép­
viselője s a szintén kormánypárti Bohoonczy 
Gedeon törökbecsei képviselő közt folyt le a bot­
rány. Az annak idején nagy port felvert ismeretes 
rendjelpör botránya után, a mint a képviselő­
ségről való ^mondásra kényszerült Várady Gá­
bort a tóesőiek újból megválasztották. Bobon- 
czy Gedeon képviselő úgy a nemzeti kaszi­
nóban, mint a szabadelvű pártnak egy gyűlése al­
kalmával, midőn ott arról folyt vita, hogy mi tör­
ténjék a másodszor is megválasztott Várady Gábor­
ral a többség élén, a miniszterelnökkel azt hatá­
rozta, hogy Váradyt megtűrik maguk között, mert 
a történtek után is tisztességes embernek tartják s 
leszavazott kisebbség e határozat miatt elégedet­
lenkedett, Bohonczy kijelenté, hogy Váradyt a házba 
lépésekor inszultálni fogja, hogy ezzel kényszerítse őt 
a visszavonulásra. Várady Gábor megtartotta ugyan 
a hozzá hűen ragaszkodó mármarosiak ismételve 
felajánlott mandátumát, de a házban nem jelent 
meg, a mire kivált az birta, hogy a szabadelvű 
klubban az említett határozat daczára is a klub 
tagok őt nagyon hidegen fogadták. Az uj országgyű­
lésre Várady Gábort a tóesőiek újból megválasz­
tották, miután Várady megígérte nekik, hogy most 
már meg fog jelenni a házbm s részt fog venni 
a törvényhozói működésben. A mai ülésen Várady 
Gábor, több mint két évi távoliét után csakugyan 
megjelent, s igy Bohonczynak alkalmat)nyújtott, hogy 
régi Ígéretét beválthassa. Várady az elnöki emelvóny- 
nyel szemben az utolsó padsorban a kormánypárti 
képviselők közt foglalt helyet, A terembe léptekor 
több régi ismerősének kezet nyújtott. A nyújtott 
kezet elfogadta mind. A mint az ülés végével a 
teremből kilépett a jobboldali folyosóra, Bohon­
czy Gedeon „Várady itt?" szavakkal elébe sietett. 
„Nagy szemtelenség kell ahhoz, hogy a történtek 
után is ide jöjjön", mondá Váradynak, majd pedig 
igy íolytatá: „A ki a képviselői állást meggyalázta, 
az ne jöjjön ide tisztességes emberek közé." „Ki 
meri ezt nekem mondani?" kórdó Váradi Gábor. 
Bohonczy megaevezó magát, mire Váradi tovább 
ment. A kinos jelenetnek mintegy 20—25 képvi­
selő volt szemtanúja. Azt hiszik, hogy Várady 
most ki fogja hívni Bohonezyt.

— Az istentagadók kongresz- 
s z u s a szombaton tartá utolsó ülését Párisban. 
E gyűlésen B o c h e í n r t is ott volt, mint a nan- 
tesi szibadgondolkozásuak küldötte. A legközelebbi 
összejövetel színhelyéül Bómát választották. Ezúttal 
a fölött is szavazott a gyűlés, vájjon a kongresszus 
a „szibadgondolkozásuak kongresszusának", vagy 
pedig a szoczialista szibadgondolkozásuak kongresz- 
szusának nevezze-ó magát. Bochefort a „szo­
czialista“ szó elhagyása mellett szavazott, de a je­
lenvoltak nagyrésze ellene volt. Bochefort 
meg akaita magyarázni a szavazatát, de a gyűlés 
nem engedte, mire a forradalmár, kedvetlenül tá­
vozott a teremből. Érdekes, hogy az atheisták gyű­
lésein nem szoktak elnököt választani, mert azt tart­
ják, hogy a „republikánusoknak nincs szükségük 
elnökre." Hanem titkárt kettőt is választottak s 
ezek határozták meg, hogy ki beszéljen a banket­
ten, melyet az istentagadók szétoszlásuk előtt Saint- 
Mandéban rendeztek. A felköszöntők közt asszony 
is volt: Van der S ley den polgárnő. Az atheis­
ták abban a reményben váltak el egymástól, hogy 
esztendőre találkozni fognak — Bómában.

— Ötszörös gyilkosság és öngyil­
kosság. Tychy József, wisowitzi, csehországi, 36 
éves és köztiszteletben álló kovács, évek folytán 
meglehetős vagyont szerzett. Tychy már hosszabb 
idő óta gyomorbajáról panaszkodott. A rohamok 
néha oly hevesek voltak, hogy műhelyében nem 
birta a munkát vezetni. A hó 22. és 23-ika közti 
éjjel esfy leánygyermeke született, úgy hogy csa­
ládja már most két fiúból 4 és 11 éves korban és két 
leányból, az egyik nyolez éves korban s az ujdonsziilött- 
ból állott. A fiuk közül az egyik nagyon vissza­
ír aradt fejlődésében, a másik pedig röviddel az if- 
jabbik leányka születése előtt Karját törte. Épen 
ez időtájt nagyon rosszra fordult Tychy baja, s 
többször adott kifejezést azon aggodalmának, hogy 
halait után családja ínséget lesz kénytelen szen­
vedni. Az utóbbi napokat komoran, magába me­
rülve töltó. Azon éjjel, melyben családja uj gya­
rapodást nyert, Tychy búskomorsága a kétségbe­
esésig és őrülésig foKozódott s csakis ezzel magya 
rázható meg a borzasztó tett, mely ugyanazon éj­
jel 12 és 4 óra közt házában lefolyt. Midőn az 
első reggeli órákban a helység lakói közül többen 
a házba jöttek, az egész családból már senkit se 
találtak életben. A lakszobát egész vértócsa boritá, 
az ágyairól s az ágynemüekről csurgott a vér, sőt még 
a falakon is egyes vémyomok mutatkoztak. Tychy 
éles fejszével először gyermekágyban fekvő felesé­
gét aztán az ujdonszülött leányát s a másik három 
gyermeket ölte meg, s végre saját magát akasz­
totta fel. A szomorú eset Wisovitzban magától 
érthetőleg a legnagyobb izgalmat kelté. A hatósági 
bizottság csakhamar a helyszínén volt; az orvosi 
szemle Tychynál agylágyulást, és szivelzsirosodást 
állapított meg. A gyilkos és öngyilkos és öt sze­
rencsétlen áldozatát e hó 25-ón nagy részvét mel­
lett temették el.

— Janthe regénye. A „Bepublique 
Fiaogais" legújabb száma tárctát közöl lady 
Ellenboroughnak általunk is jelentett 
halála alkalmából, Adjuk belőle a következőket: 
Janthe, kinei hihetetlen történetét oly szelleme­
sen beszélte el About; Janthe az indiai al- 
király elvált neje, ki egy szép napon ötödször is 
házasságra kelt, Jan1 he hatvan éves korában el­
hunyt. Ötödik férjét Athénben tábornokká s később 
hadügyminiszterré tették. Egy szép estén a görög 
hadsereg egy tábornokkal, Janthe egy férjjel ke­
vesebbet számlált, éanthe és a görög hadsereg meg- 
siratta őt. Ottó király más tábornokot keresett s 
Janthe Szyriába költözött. Damaszkuszban végét 
szakitá vándorlásainak s az indiai alkirály özvegye 
egy arab sheiknak lett nejévé. Janthe a Palmyraba

vezető utón találkozott Midjuellel. Hogyan, azt 
senki sem tudhatta meg soha. Janthe gyakran 
hallatá azt a magyarázatot, hogy rabló beduinok 
támadták meg, s életét csak a szegény Midjuelnek 
köszönheti. Kezét hálából nyujtá a palmyrai Cid- 
nek. Mások sokkal prózaibb okát'adták i házassá­
guknak, mondván, hogy Midjuel fizetett ve­
zetője volt Janthónek, ki daliás termetét méltá­
nyolni tudla. Huszonöt esztendeig a legboldogabb 
frigyben éltek egymással a következő szerződés 
alápján: 1. czikk: a házasságból származó leányok 
a protestáns, a fiuk a muzelman vallásban nevel­
tetnek. (Se fiuk, se lányuk nem lett.) 2. czikk : 
Midjuel és Janthe az óv hat hónapját Damaszkusban 
töltik s ez idő alatt Midjuel háreme a pusztán marad. A 
hátralevő hat hónapra Midjuel a háreméhez megy 
a pusztára és Janthe havonldnt csak egyszer fo­
gadja el látogatását. A szerződést megtartották be­
csülettel. A táreza Írója másfél esztendővel ezelőtt 
Damaszkusban volt s meglátogatta Janthót és 
Midjuelt is. Janthe hatvan éves volt. Midjuel leg­
alább is őtven. Janthe még ekkor is is elegáns és 
igéző vala, Midjuel daliás s e mellett szerén*, 
Janthóböl csodálatra késztő lovasnő lett, Midjuel 
a legvadabb beduin maradt. Janthe szabad idejét 
olvasással töltó, Midjuel a lovakkal bajlódott .... 
S most Midjuel özvegy ! . . . Nyugodjál bókén 
beduinok herczegnője! Nyugodjál békén lady El- 
lenborough! Nyugodjál bókén lady Digby !

— Az osztrák sajtószabadság. 
Soha senki nem érdemelte meg jobbban, hogy be­
bukjon az önmaga által ásótt verembe, mint 
Ausztriának német alkotmányhü lapjai. — 
Az] Ausztriában jelenleg fennálló sajtótör­
vény az alkotmányhüek alkotása, annak szi­
gora a nem német sajtó ellen volt irányozva, s a 
mint a nemzetiségi sajtó feljajdult a lulszigor ellen, 
az alkotmányos német lapok kedvteléssel hallgatták 
e panaszokat s védelmezték a sajtótörvényt, a 
koczka azonban fordult. A nemzetiségekkel ka- 
ezérkodó Taaffe kormány kezébe került a 
kormányrúd s most a gyakori lefoglalások miatt a 
német lapok jajgatnak. A prágai Politik az 
alkotmányhü lapok siránkozására azzal felel, 
hogy közzéteszi az alkotmányhü német kor­
mányok alatt elitéit cseh hírlapíróknak hasá­
bokra terjedő névsorát, megjegyezvén, hogy maga 
a Politik az Auersperg-Lasser minisztériumnak már 
a második évében megünnepeltette a szá­
zadik lefoglalás jubileumát. A Poli­
tik kimutatása szerint a Schmerling minisztérium 
alatt 31, a polgár minisztérium alatt 97, az Auers­
perg minisztérium alatt 16 cseh hírlapírót Ítél­
tek el.

— Azamerikairoppant hőség­
ről, melyről lapunkban már tettünk említést, még 
a következő érdekesebb apróságokat olvassuk. Egy 
óriási kiterjedésű területen a hőmérő állandóan 100 
fok hőséget mutatott Fahrenheit szerint, a mi Cel­
sius szerint 37.7 fok. A michigani nagy erdfiégé­
sek e példátlan hőségnek természetes következmé­
nyei voltak. A hőséget sajátságos tünemények kí­
sérték. Massschusettsben egy nap délben elsötéte­
dett, anélkül, hogy felhők lettek volna az égen. 
Sem olvasni, Lem látni nem lehetett, az iskolákat, 
boltokat bezárták. A fü kékes szint vett fel s az 
emberi arcz sáfrány sárga szinü volt. Néhol a fü 
kék, másutt fehér lánggal égett; a nap a felhőtlen 
égen nem vetett árnyat. Torontóban az égboltozat 
narancsszínű volt.

— Nihilista gyilkosok. Moszkvában e 
hó 20-án Fedorov Stepan ezipésznól, Ivanov há­
zában az Ogorodnyi Pereulok téren több isme­
retlen egyén jött össze, kik közt csakha­
mar megjelent a ház felügyelője, Sokolov 
Iván, ki a jelenlevőktől igazolványaikat kö­
veteié. — Még az idegenek egyike a ház­
mesternek valami okmányfélót mutatott elő, 
azalatt a többi reá vétó magát, földre teperó s 
agyonüté. A hullát azután kiczipelték a folyosóra 
s kereket oldottak. Máig sem sikerült a gyilkoso­
kat kinyomozni, minthogy az elfogott czipósz min­
den felvilágosítást megtagad.

— Lorenzo Delmonico. A „New- 
York Herald" a néhány hét előtt New-Yorkban 
elhalálozott hires Lorenzo Delmonico vendéglősről 
emlékszik meg. Minden nevezetes egyéniség hozzá 
zarándokolt ebédre. III. Napóleon törzsvendége 
volt, Charles Dickens, Sontag, Jenny Lind s má­
sok gyakran látogattak el hozzá. Delmonico 100 
ezer dollár évi bért fizetett, szolgaszemólyzete ha- 
vonkint 10.000 dollárba került. — Gyakran 
beszélte, hogy a rósz idők nem az evésben, 
hanem jobbara az ivásban ismerhetők fel s 
nevetve mondá, hogy a borral oly rosszul megy, 
hogy az egész ház kíváncsian összeszalad, ha dugó­
dul ranást hall. Delmonico nagyon drága volt, egy 
terítékért 100 dollár nem tartozott nála a túlzott 
követelések közé. Grant tábornok egy Ízben két 
órai rövid idő alatt fényes ebédet kívánt 150 sze­
mélyre. „Ez nagyon drága lesz", mondá a vendég­
lős. — „Ki kérdi az árat?“ — Delmonico konyha­
mesterének 6000 dollárt fizetett egy évre, segé­
deinek pedig átlag 30 dollárt egy hétre. 
Egy nőszemély se közeledhetett a tűzhelyhez, 
rájuk csak az edények tisztán tartása volt bízva. 
A fizető pinezérek roppant összegeket kapartak be 
borravalók czimón s valamennyien meggazdagod­
tak. Midőn Alexis orosz nagyherczeg New- 
Yorkban tartózkodott, Delmoniconál étkezett s kí­
séretéből valaki magára vállalta, a vendéglőst né­
hány, a nagyherczeg által kiválóan kedvelt nem­
zeti étel kószitósmódjára tanítani. „O császári fen­
sége ezen ételeket otthon majdnem mindennap 
eszi." — „Ha úgy van, úgy a nagyherczeg csak 
örülni fog egy kis változatosságnak. Nálam nem 
főznek oroszul.

— Fraezia vendégek. A bécsi nemzet­
közi irói kongresszusról a ma délutáni gyorsvonat­
tal négy franezia iró jött a magyar fővárosba és 
pedig : B e 1 o t Adolf, Lion vilié Albert a 
„Droit* (Jog") jogi szaklap szerkesztője és a „cour 
d’appel" ügyvéde, Desjardins F. ügyvéd és 
L o u e t Emészt, az érkezőket az osztrák állam­
vaspálya indulóházánál az „irók és művészek tár­
sasága" részéről O d r y Lehel ás V i s i Imre, a 
franezia kör részéről Saissy Amadé, a hirlapirói 
nyugdíjintézet részéről Silberstein 
Adolf, valamint az „Egyetértés" tudósítója vár­
ták és üdvözölték. Mindjárt a megérkezésnél 
egy kis kellemetlen meglepetés várt a ven­
dégekre. Az indulóháznál nem lehetett kocsit 
kapni. A fővárosi államrendőrség kegyes elnézéséből 
mindösszesen 3—4 kóifogatu bérkocsi volt a pá­
lyaudvarban, melyet átok foglaltak le, a kik előre­
futottak. Végre került kocsi, a vendégek elhajtat­
tak az „Európa" szállóba, itt azonban nem volt 
elég olyan szoba, melyből a Dunára nyílt volna 
kilátás. A „Hungária" szállóba hajtattak, itt meg 
egyáltalán nem volt üres szoba. Ismét visszakellett 
térni az „Európa" szállói)*, a hol a figyelmes tu­
lajdonos : B e i n e r ekkorára már gondoskodott 
róla, hogy a kívánalomnak megfelelő szobát 
kapjanak. Négy óra volt, mire a vendégek szo­
báikba tértek Este 7 órakor ebédhez ültek, tikkor 
jött F-'g P ásm án dy Dénes országgyűlési kép­
viselő iu, Lií a vendégek párisi tartózkodása idejé­

ből ismernek. Pázmándy beszéd közben néhány 
adomát mondott el a magyar életből. Az asztaltár­
saság csak akkor kelt fel az asztaltól, mikor értők 
jött V i s i Imre, Saissy Amadé és S i I b er­
st e i n Adolf, hogy színházba hívják. Gyor­
san felkeltek, előbb azonban nem mulasztot­
ták el kifejezni a szálló tulajdonosa előtt, 
hogy olyan konyha, mint Budapesten, kevés van 
egész Európában. A vendégek ezután a nemzeti 
színházba hajtattak, hol „A höl unatkoznak" czimü 
vígjáték második felvonása alatt érkeztek meg. 
Rövid ideig maradtak, nem feledve el megjegyezni 
hogy a nemzeti színház közönségének milyen előkelő 
kinézóse van ’/» 10-kor a népszínházba mentek, hogy 
„A szépasszony kocsisa" czimü népszínműben ere­
deti magyar alakokat legyen alkalmuk látni. Az elő­
adás háromhegyed 10 órakor már véget ért, 
mit a vendégek rendkívül sajnáltak és cso­
dálkozásuknak adtak kifejezést, hogy ilyen hamar 
vége az előadásnak, a darabban előforduló alako­
kat és a szöveget igeu nagy érdeklődéssel magya­
ráztatták maguknak. A darab végén előforduló 
csárdást élénken megtapsolták. Maradtak volna az­
után is, hogy a népszínház festményeit jobban 
szemügyre vehessék, de a színház szolgái a bútor- 
takarókat kezdték előszedni, mire távoztak. B e 1 o t 
— a többi vendégek helyeslése közben — már a 
pályaudvarban kérte a vendégfogadókat, hogy 
este vezessék el őket olyan helyre, a hol 
zenélnek, mert nagyon-nagyon szeretne „szi- 
gan" muzsikát hallani. Mindjárt a vasút­
nál megtanulták helyesen kimondani a “czigány" 
szót A népszínházból jövet mindannyian a „Va­
dászkürt“ szállóba tértek, a hol a öreg Bácz Pali 
játszott. A vendégek a szálló termében találkoztak 
a skót Jenkins, az angol parlamenti taggal is, 
a ki a délután folyamán látogatást is tett nálok 
Pázmándy Dénessel, ki már várt rájok. Alig 
foglaltak helyet az asztalnál, Bácz Pali ráhúzta 
a Bákóczy indulót, melynek vérpezsdítő akordjai 
nem ismeretlenek a franeziák előtt. Ezután a 
„Marseillaise“ következett, majd a „Marseil- 
laise“-re „Cserebogár." „Csak egy kis lány van a 
világon" és több csárdás jött, mi mind rendkívül 
tetszett. Az esteli alatt mondották, hogy holnap 
még több franezia jön Budapestre, kik a bécsi 
kongresszusról hazatérőben nem akarták elmulasz­
tani, hogy megnézzék a magyar fővárost. Holnap 
Desasse ésBatisbonne jönnek. E kijelen­
tésre J e u k i u s egész lelkesedéssel válaszolta, 
hogy jól is teszik, ha jönnek, ü is eljött megnézni 
Budapestet és a mikor megnézte, kedvet kapott 
megnézni Magyarország több városát. Bejárta tir- 
délyt is, sőt már csárdást is tánczolt. Az 
esti órákban jött meg a távirati értesítés, hogy 
U1 b a c h nem jöhet holnap s csak holnapután 
érkezik meg. E miatt az irói kör által holnapra 
tervezett bankett is holnapután tartatik meg. Hol­
napra a vendégeket a nemzeti színház intendánsa 
hívta meg estére a saját páholyába, e meg­
hívást ők el is fogadták, előbb azonban a gyapjú 
utczai színházban az irói nyugdíjintézet javára 
adandó előadás egy felvonását nézik meg.

— A doktorezimek Ameriká­
ban. Azon alig hihető dolgokról, miket némely 
„doktor“ ur Amerikában müvei, sok érdekes részletet 
olvasunk amerikai lapokban. Daczára annak, hogy 
az ismeretes filadelfiai doktor-gyár főnöke, ki 
10,000-nól több tudatlan doktort küldött a világba, ez 
idő szerint hűvösben van, ezen valódi amerikai mester­
ség még mindig jól fizet. Egy nem rég Cincinna­
tiban ülésezett tudós gyülekezet behatóan foglal­
kozott ezzel a kérdéssel s a baj orvoslására teendő 
intézkedésekkel. Ezen ügy előadója, a Harvard-egye- 
temnek egy tanára, közié, hogy az unióállamok­
ban jelenleg 360 egyetem áll fenn, melyeket az 
egyes államok kormányai akadémiai fokok osz­
togatásának jogával ruháztak fel. A lelemé­
nyességnek végtelen tág tér van adva, bárki is 
M. D. (orvostudor), D. D. (theologiai tudor), L. 
L. D. (jogtudor), Ph. D. (bölcsészet tudora) sat. 
lehet, de tisztességes intézeteknél e czimek csak 
igazi tudományosság kimutatása esetére vagy szi­
gorú vizsgák után szerezhetők meg s ily czi- 
meket a szükséges előfeltételek nélkül meg­
szerezni vagy viselni — csalás. De néha, 
különösen a közönség hiúságára számitó inté­
zetek által, melyek csalásokon törik a fejüket, a leg- 
játságosabb „doktor-czimek" osztatnak. A szédelgés 
netovábbja kétségkívül az M. P. czim, nem „Mem­
ber of Parliament", a hogy némelyik nagyon tisz­
tességes gentleman első pillanatra hinné, hanem 
„Master of Penworship“, magyarán „az irástudo- 
mány magistere", mely fokot egy kentuky i egja- 
tem oszt.

— Halálozások. Várady Károly úgy 
maga, valamint gyermekei Várady Gyula, r.manuella férje­
zett Tomosányi Karolyné éa fia Zoltán, Várady Erzsébet, 
Károly éa Géza; éa testvére Várady Karolina öiv. Török 
Istvánná, úgyszintén a számos rokonok nevében is fájdalom­
telt szívvel jelenti, forrón szeletelt nejének, édes anyjuk, 
nagyanyja, illetőleg sógornőjének V áradyKároly- 
n é sz. AnderkoAnnának, folyó hó 20 án reg­
geli 7 órakor, munkás és gondos élte 61-ik évében, rövid 
szenvedés után, végelgyengülésben történt csöndes elhunytál. 
A megboldogultnak hült tetemei szeptember hó 22-én délután 
4 órakor a kath. egyház szertartása szerint a komjáthi sír- 
kertben tétettek örök nyugalomra.

— Megrendítő szerencsétlenség 
történt f. hó 24-én Pécsett — mint onnan a „Hir- 
csarnok“-nak Írják. Taaky József szombaton dó - 
előtt a íerenezrendi szerzetesektől megvett telkén 
egy régi félkör alakú falat akart lebontatni, de a 
fal az idők folyamán annyira megkeményedett, 
hogy a legerősebb csákányokkal sem boldogultak 
vele. Ennélfogva az építő mester hozzá fogott a fal 
aláásatásához, hogy azt igy egy tömegben döntse 
le. Tíz óra tájban a dolgozó napszámosok észrevet­
ték, hogy a fal felső része kezd repedezni és haj­
lik befelé. Az építő mester a fal tetején állott; egy­
szerre a fal megindult befelé. A munkásoknak még 
maradt annyi idejük, hogy egy kiáltással a félkör 
belsejébe futva, a veszély elől megmenekülhettek 
s csakis egy kapott közülök könnyű sebet, azon­
ban az építőmester, ki egy ugrással akart a veszé­
lyes helyzetből menekülni, irányt tévesztve, meg 
botlott s oly szerencsétlenül esett el, hogy a kö­
rülbelül 150 mázsányi kőtömeg reá zuhant és fe­
jét kivéve, testének többi részét a szó szoros 
értelmében összelapitotta. Órákig tartó nehéz munka 
után tudták csak a szerencsétlent a kőtömeg alól 
kiszabadítani. A szerencsétlenül elhunyt iránt vá­
rosszerte nagy a részvét, annál is inkább, mert 
özvegyet és 3 neveletlen árvát hagyott hátra.

— Az országos könyvkiállitás- 
h o z. Az iparmuzeum által rendezendő országos 
könyv- és nyomdászat történeti kiállításra a nem­
zeti muzeum könyvtára egy nagyobb munkát ké­
szít : a hazánkban e század elejéig, nem magyar 
nyelven megjelent könyvek jegyzékót állítja össze. 
Eddig már 94 repertóriumot néztek át s ezekben 
mintegy 600 darab Magyarországon nyomtatott

idegen nyelvű munkát találtak. E kiállításra, újab­
ban 3 vidéki nyomdász és 5 könyvkötő jelentették 
be müveiket. A bejelentési határidő október 1-én
jár le.

— A legnagyobb tengermóly- 
s ó g. Az eddigi legnagyobb tengermélységét 
Belknap György, az amerikai Egyesült-Államok 
hajózási társaság kapitánya érte el. B el k n ap Callao- 
ról julius 6-áról kelt és a tengerészeti miniszté­
riumhoz beterjesztett jelentésében ama méréseket 
említi föl, melyeket 6 a tengerparttól számítva 24 
földrajzi mórtföldnyi távolságú utazásában véghez vitt 
20 mórtföldnyi távolságban a tenger mélysége 3263 
öl vagyis 20.000 láb volt. Ez a Iegna- 
gyobb mélység, "mely eddig a Csendes óczeán 
mind déli, (mint keleti részén tapasztalható volt. 
Azon reményben, hogy az óczeán medrének még 
mélyebb depresszióját fogja találni, Belknap újabb 
méréseket vitt véghez. Kelet felé ment 2 földrajzi 
mórtföldnyi távolságig, de itt a tenger mélysége 
csak 3168 öl volt. tizen kísérletek alkalmával a 
mérő ónnak hengere agyagföldet és zöldes szinü 
homokot hozott a felszínre a tengermélységbil

— Dr. Rmolka Szaniszlónak, ti 
a Magy. Történelmi Társulat eperjesi kirándulásán, mmt a 
krakói tud. egyetem küldötte vett részt, visszautaztábau 
szeptembsr 5-ike éjjelén 6-ára virradóiig utibörönd- 
jét I. oszt. eoupéból Miskolcion, valószínűleg tévedésből, ki­
vették. Minthogy bőröndjében vannak fehérneműin és ruháin 
kivül irományai, kirándulása alatt készített másolatai s jegy­
zetei is, melyek rá nézve nevezetes értéket képviselnek, s 
elveszések hosszas munkáját tenné semmivé: ezennel föl­
kérem azt, ki e bőrönd hollétéről tudomással bírna, szíves­
kedjék arról alólirottat értesíteni vagy legalább megtalálóra 
nézve úgy is értéktelen Irományokat illő jutalom- 
d i j mellett, alólirotthoz az egyetemi könyvtárba (Barát- 
tér 5 sz.) beküldeni. Szilágyi Sándor a M. Tőrt. 
Tára. titkára.

— Hőiéinek legtovább? Újabb 
időben a hosszú életkornak sehol annyi példája 
nem akadt, miot Svédországban, Norvégiában, Ir- 
landban és Angliában. Oroszországban 
a múlt század végéig hivatalos kimutatás szerint 
1333 ember volt olyan, kik életük 120 dik 
évét is megérték. Hazánkban sem ritkán az ily 
esetek. Németországban sok az aggastyán, de ke­
vés ér el közülök magasabb életkort. Hollandiában 
nem igen van százesztendős öreg ember, ügy látszik, 
hogy Görögország éghajlata nagyon kedvez az ember 
életének, Egyiptomban és Indiában nagyon sok a száz 
esztendős agg, különös-m a braminok és a beván- 
dorlottak között. Olasz- és Spanyolországban kevés 
ember él hosszú ideig, mig Franeziaországban a 
százéves emberek uem is tartoznak a ritkasá­
gok kozó.

— Tolvaj elefánt. A boulognei lovas- 
körben jelenleg egy igen ügyes elefántot mutat­
nak, melyet a többi tudós elefántok módjára be­
tanítottak arra, mikóp kell a palaczkokat kidu- 
gaszolni, az ajtókat ki- és bezárni és több 
ilyen ügyességekre. Az elefántot, melyet a 
lovaskor közelében levő ezuk vásznak istállójában 
szállásoltak el, egy este kísérője magára hagyta. 
Az elefánt unatkozni kezdett és ezért kirándulást 
tett a ezukrász boltjába és ügyességét felhasználva 
az ott talált likőrös palackokat felnyitogatni kezdte, 
azután pedig a boltban talált nyalánkságokat és tortá­
kat mind fölemésztette, az elefánt azonban — ügyes­
ségének daczára — több palaczkot és tányért ősz- 
szetört, melyek zajára a ezukrász felébredt és azt 
hívón, hogy tolvajokkal lesz dolga, felfegyverkezve 
rohant a boltba. De mennyire nagy volt megle­
petése, midőn a tolvajok helyett az elefántot pil­
lantotta meg. A ezukrász az elefántnak elkövetett 
csinjóröl rögtön tudósította a czirkusz tulajdonosát, 
ki a vastagbőrü által elkövetőit 200 íranknyi kárt 
megtóriteni volt kénytelen.

— Zsidó tanulók Oroszországban. 
A „Szanktpeterburgtzkija Vidomoszti" Írja, hogy a 
kievi egyetemen járó zsidó tanulóknak hatóságilag 
megtiltották a városban lakást bírni és utasították ókel, 
hogy csak két városrészben: a Ploszki- és Libedszki 
városban lakhatnak. A kievi egyetemi tanulók leg­
nagyobb része zsidó, a keresztény tanulók folya­
modtak tehát az egyetemi elöljárósághoz, esz­
közölné ki a belügyminiszternél, hogy a zsidók el­
len álta’ában kiadott rendelet az egyetemi zsidó 
tanulókra ne nyerjen alkalmazást. Az egyetemi 
rektornak már is sikerült kieszközölni, hogy a ta 
nulók kiutasítása október hó 1-jóig elhalasztassék,

— Vakmerő ékszer-rablás tör­
tént folyó hó 21-én a Diritto jelentése szerint Ná­
polybán. Mondott nap reggelén Giordano ékszerész 
boltjába két előkelőén öltözött férfi lépett be s azt 
mondták az ékszerésznek, hogy nagyobb bevásár­
lásokat akarnak tenni, hagyja csak az ékszereket 
szekrényeikben, az üvegen keresztül is megszem­
lélhetik azokat. Erre mindketten az áruasztal mögé 
mentek, ott megragadták az ékszerészt, megkötöz­
ök s r60.000 lira értékű ékszereket raboltak el A 
a rendősóg 2000 lira jutalmat tűzött ki nnak, ki a 
rablók nyomára vezet.

— Az állatkertben folyó hó 25-én tartott 
sorsolás alkalmával a következő számek lettek kihúzva 
Sorozat 93 szám 76 nyert egy nagy kakadut . sor. 38ti 
sz. 27, sor. 422 sz. 50, sor. 176 sz. 65, sor. 293 sz. 80, 
sor. 559 sz. 51, sor. 205 sz. 4, sor. 74 sz. 61, sor. 67ti 
sz, 95 ayert *gy-egy diszpintyet; sor. 437 sz. 15, sor. 583 
sz. 50 egy-egy diszgalambot; sor. 775 sz. 17, sor. 228 
sz. 66, sor. 299 sz. 44, sor. 297 sz. 84, sor. 46 ez. 88, 
sor. 261 sz, 77, sor. 262 sz. 72, sor. 345 sz. 23 egy-egy 
éneklőt ; sor. 211 sz. 38, sor. 328 sz. 88, sor. 796 sz. 1 egy- 
egy papagájt; sor. 717 sz. 78, sor. 779 sz. 7, sor. 370 
sz. 76, sor 1'2 sz. 29, sor. 450 sz. 44, sor. 460 sz 52, 
sor. 144 sz 91, sor. 182 sz. 31, sor. 449 sz. 38 egy egy 
kanárit; sor. 466 sz. 94, sor. 347 sz. 85 egy-egy franezia 
réezét; ser. 548 sz. 98, sor. 798, sz. 73 egy-egy diszkakast; 
sor. 646 sz. 100 egy mókust; sorozat 591 sz. 45, sor. 329 
sz, 29 egy-egy pávát; sor. 222 sz. 47 egy kecskét . végié 
sorozat 290 szám 27 nyert egy rókát.

— Rövid hírek. Selmeczbányán K a 1 i c h 
állami főerdósz f. hó 23-án reggel 5 órakor la*-a 
sán egy rövid fegyverből halántékon lőtte magát. 
A lövés egész koponyáját szótroncsolta, úgy, hogy 
azonnal meghalt. Vagyoni viszonyai egészen ren­
dezettek, igy öngyilkosságának okát nem is sejtik. 
Özvegyet és három gyermeket hagyott hátra. — 
Csapatátvonulás, az 5. számú dsidás ezred a mis- 
kolezi nagy gyakorlatokról Tér Péter ezredes ve­
zénylete alatt tegnap délelőtt ^érkezett a fővárosba. 
A legénység és a lovak az uj épületbe, a tisztek 
szállodába szállásoltattak el. Ma pihenőt tartanak 
és holnap reggel elindulnak Székesfehérvárra. — 
Sallustiusnak. a nagy római történetírónak Aquila- 
ban emlókszobrot fognak felállítani, ti czelra az 
ünnepelt olasz történetírónak Vannueinak elnökege 
alatt bizottság alakult. — Hol a főispán ? Egy fel­
vidéki megyéből, mely a többi közt medvéiről ne­
vezetes, Írják nekünk, hogy a főispánt már 2 hó­
nap óta nem látták a megyeszék helyén. A rossz 
nyelvek azt beszélik, hogy hitelezői elől fut. — 
Megfagyott Csehországban Kojeditz községben t 
hó 22-ike s 23-ika közti éjjel Tbam Lőrinvz 54 
éves napszámos. — Fagy. Közép-Oroszországban 
f, hó 21-ike óta mint a ma érkezett Moskovskija 
Vedomostiban olvassuk, erős fagy uralkodik, a viz 
mindenütt megfagyott. Moszkvában f. hó 21-én 
t/4 fok meleg mellett erősen havazott. — Nihilista 
pénzhamisítók. A szaratovi kormányzóság Serdosk 
községében a zsandárok titkos nihilista társulatul 
fedeztek fel s fogtak el, mely főleg hamis pénzve­
réssel foglalkozott.

— a vigyázatlanok. Weisz Jozefa budai 
háziasszony szobájának egy félre eső zugában egy kétcsövű 
pisztolyt talált, melyet régóta betegeskedő férje ezéllövésra 
használt egykoron. A háziasszony nem tudta, vájjon meg 
van-e tölve a fegyver s hogy erről meggyőződjék átadta a 
pisztolyt katonaviselt házmesterének, kérve, hogy vizsgálja 
meg A házmester ide-oda forgatta a pisztolyt, s mivel nem 
láthatott a csövébe, felhúzta a sárkányt s megint leboesátá,
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fogják kiliizni
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ínyért osz- 
fedt és azt 
zyverkezve 

Folt megle- 
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elkövetett 
Lajdoüosát. 
pknyi kárt

izágban. 
ija, hogy a 
ll atóságilag 
I!ették őket.
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hogy a ta 
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lb bevásár- 

ikszereket 
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megkötöz- 

loltak el A 
Innak, ki a

fe-én tartott 
lei kihúzva 
1. sor. 3 üti 
l 293 sz. tiU, 
■l, sor. t>7ti 
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■ sor. 228 
Ír. 46 sz. 88,
■ •23 egy-egy 
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I Z, sor. 370 
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I 38 egy egy
Bgy franezia 
I diszkakast ; 
115, sor. 329 
Is két ; végre

I K a 1 i c b
Igor Mú­
lté magát.
I tgy, hogy 
részen ren- 
L is sejtik.
I hátra. — 
bed a mia- 
Izredes ve- 
I fővárosba.
I a tisztek 
I tartanak 
Irvárra. — 
lak Aqullá- 
I czólra az 
fc elnökéire
í? Egy fel- 
■ivóiről ne-
■ nár 2 hó- 
I A rossz 
fi fut. — 
Eségben í. 
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Írországban 
láoskovskija 
|uik, a víz

hó 21-én 
h- Nihilista 
lg Serdosk 
1 társulatot 
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I Jozefa budai 
tgy kétceö»ü 
jie ezéllovésra 
L vájjon meg 
ldjék átadta a 
[/; vizsgálj* 

a mivel nem 
kint leboeeátá.

n , mint ^bocsátotta, eldördült a lövés, s a házi asszony 
• ezy lakójavai beszélgetett, eszméletlenül rogyott á 
5 Jr, 4 mvehivott orvos a szobába vitelé a szerencsétlent 
[vna esakhamar Kovács tanárt is elvitették s ez kivette vál- 
%■ j golyót. A rendőrség, hiszik vagy nem hiszik, még 
’ nap beleavatkozott a doiogba, de a porait járt asszony 
' .jjozottaa kijelents, hogy megbocsát a házmesternek s a 

jjt .-em akarja, hogy megbüntessék.
— Elveszett t á r e z a. Egy szegény asz 
j dob- es rombach-utczan atmenve 8 frt 97 krral ter- 

' '.‘>rvs erszényét elvesztette. Kéri a becsületes megtalálót 
■r,‘( s tarvzát a főkapitánysághoz vigyék.

- Kivittek a ezégtáblit. Szed­
ess« Lajos ezipéaz, lakik vámház körnt IQ. sz a 
j-ieit tett a kapitányságnál, hogy ma éjjel 11—12 óra

t, lakásáról ezimtablaját, melyen aranyozott felirat volt, 
1 „i forintba került, levették s elvittték, a rendőrségnél je­
lezett egy inas, ki álUtja, hogy a kérdéses időben haza 

menve, látta a.tolvajokat, le is irta hogy néztek ki, de 
% j rendőr után ment, a két tolvaj a czimtáblával eltűnt. 
-jviden szegény Szedlaeskónak most nincsen ezimtáblája a 

fölött.
- Botrányos viseletű nő. Tegnap 

. .ja r a 1 u d y Júlia 44 éves napszámosnő, teljesen 
.. -r iiíapotaban botrányos magaviseleté által utezai csődü- 

'VV idézett elő. minek folytán Szende rendbiztos a kapitáuy- 
,;iMz kísérte, itt azonban részegségében sem lakását, sem 
jialkczását, sem egyéb viszonyait bemondani nem tudván
' -^adórscg aítal letartóztattatott.

-Sebes Károly rendörségileg jól ismert esa- 
Tirz:t tegnap lopáson rajta csípve elfogták.

Sport.
Sopron, szept. 26. (Az „Egyetértés“ 

a,írttá I A lóversenyek 3-dik napja ma a követ 
í#£5 eredmény nyel folyt le: Ál 1 amdij gró: 
Fe.-tetifs Tasziló Berzenczóje körüljárta a 
pályát. Sopronmegye diját br. Springer G 

! m b u s i e r->e nyerte meg. gr. Károlyi Gyula 
Borbolyája 2 dik volt; 9 futott. A vigaszver- 
,, n _v t e n lovag Mayer Arthur U n e r k a n t-ja 
iv.-zütt; gr- Batthyány Elemér — Blaskovies Mik- 
i.i Brit’áije 2-dik volt. Az eladó versenyt 
Ludoviea nyerte meg, gr. Esterházy Miklós 
Timlkaaija 2-dik volt. az asszonyságok dl 
it in gr. Almásy Kálmán Cobweb-je nyerte 

Bég -zep küzdelem után : lovag Ellinger Trompe- 
:,r-ié 2 dik volt.

az a

Egyletek, társulatok.
— A fővárosi egylet folyó hó 27-én, 

un k-diícQ d u. 1 s5 orakor a régi városház tauácstermé- 
t»o értekezletet tan.

- A ,r o a i o r d i I“ jóték egyesület választmá- 
-Tiasí. lovag E o s n e r Károly Lajos elnöklete alatt tar- 

t.ésetou a kivetkező lényegesb tárgyak fordultak elő : 
4 a dós i t o t t alapszabályokra néz- 
V. i mig> kit belügyminisztérium által kívánt pótlások el- 
r.jí.ititván, elhatároztatott, hogy az alapszabályok beérke­
zt«- után a módosítások azonnal h.tályba lépnek. — A 
A péu:iati vizsgálat megtörténtétől való jelentés, mely sze- 
: jí u egyleti vagyon a leg nagyobb rendben találtatott, 
-tzeíégedeseel vétetett tudomásul. Ezután az egylet kötelé- 
zrütz rattozo négy családnak tetemes segély engedélyeztetett- 
A: egylet az utóbbi időben a következő adományokban ré- 
-ztíiilt i a n d a u L K. nrtól 5C0 frt, őzv. Lederer 
Beiuitue as-zvoytoi, F i s e h e 1 (Juttmann nrtól 100—100 
irt Lowy-Stern asszonytól, dr. Reich Armin 
..Kl egy -egy 100 frtos államkötvény, B a r n a y Lajos 
í:-:. iHimburgj 100 birodalmi márka, ti e r t z k a (Jász­
ai. 6 u t t m a n n Vilmos (Bécs) araktól 50—60 forint, 
Litts Dávid űrtől 30 frt, W o t t i t z Mihály nrtól 
.1. írt its 5 frt évi járulék), lovag W u r z b a c h Kon- 
stiiria 6 fit Brüll Armin úrtól 10 frt évi járadék, 

adakvzóknak a legfonóbb köszönet szavaztatott.

TÁTIKÁTOK.
Zágráb, szept. 26. (Az „Egyet­

értés- mdósitójának távirata.) Mihálo- 
vies bibornok érsek az ellenzéki képvi- 
trj.küi megválasztott papoktól megtagadta 
a szabadságolást, hogy igy a tartomány- 
gyíilésen meg ne jelenhessenek. Az illetők 
a római szentszékhez éltek felfolyamodás- 
•a. A képviselők már nagy számban ösz- 
szegyültek. a virilisták szintén. Ma este az 
"Zes klubbot ülést tartottak.

Zágráb, szept. 26. („Orsz. Ért.“) A tirto- 
máeygyülés holnap a szokásos módon fog meg- 
lyútátni. A királyi leirat íölolvasási után a kép- 
'i'-iok templomba mennek a szentlélek mise meg- 
yigatá-úra V sszaterve, megalakittatnak az osz­
tályok az igazolás eszközlése végett. A körelnök- 
'“Vgel Vukotinovics Farkas nyugalmazott főiipán 
' g fölruházlatni.

a mai pótválasztásnál a varasdi kerületben 
küzdelem után a kormánypárt jölőltje Josi- 

fuvics, a Mrazovies párti jelölt Lephemmer 
rí-iita .‘■zcrzetbeli pap ellen meg választatott. Peja- 
-ües gróf bán tegnap ideérkezett.

Zágráb szept. 26. A urtománygyiilós holnap 
delel&tt 11 órakor királyi leirattal, a bán által fog 
ih^Byittatii. Korelnök Vukotinovics Lajos nyugal­
mazott főiipán lesz. A felirati vitát október elejére
tugiák kitűzni.

Lizaharrlkal zavarok.
Tunisz, szept. 26. (Az „Egyetér- 

1 esu tudósítójának távirata.) Saussier 
tábornok Tuniszban tartózkodása alatt Glro- 
-ttában üti fel főhadiszállását. A rablók 

egészen 10 mértföld távolra mernek ka- 
-aniiozni Tunisztól. Azok, kiknek e hó 
22 óikén Zaguanba kellett volna men- 
:i|ök. kénytelenek voltak visszatérni, 
mf,rt e vidéken harczoltak. Sabatier 
tábornok felgyujtatott egy falut, azon- 

nem nyomulhatott előre, noha csapa- 
a> jelentékenyen megerősittettek. A felke- 
“ó éjszak felé terjed. Egyes franczia őrsé- 
;Hv attól tartanak, hogy meg fogják tá- 
nia‘Jöi. A franczia csapatok egészségi álla- 
I'jta kevéssé mindenütt javult.

Algír szept. 25. (Az „Egyetértés“
■ üfiositójának távirata) Az ország belsejé- 
j,J' jelentik, hogy az esőzések az ország 
!°,lí pontjain már megkezdődtek és vár- 
,iato; hogy egy-két nap múlva az esőzés 
Ji alános lesz A franczia seregek nagy-

Zt-ru készületeket tesznek az előnyo­
mulásra.

. Tunisz, -Szept. 25. (Az „Egyetértés“ tu- 
j-itujának táviriti.j A minden őszszel innen 
^kkáb» induló zarándokoló sereg tegnap szál- 

áajura. Az első állomás Málta szigetén fog 
* üni. A zarándokok ez idén, nem úgy mint 

“' jhg -'Zokiák, nagy csoportokban, hanem csak 20 
’ ’lu l'gjszerre, és nagy csendben hagyták el 

Wanket.
L Pdris, szeptember 26. Ma a touloni kikötő- 
todázzdk° eUlbtír dzáUt h*J0rÄ' hogy {Tuniszba vi-

, , Tun[8z szept- 26. Madiából 
orkeze.t, hogy Dzsemmel környékén a francziák 
csatát vívtak a felkelőkkel. Az arabok 50 halottat 
f3 szamos sebesültet vesztettek. A francziák vesz­
tesege meg ismeretlen.

, . UBÍC*: .fzept. 26. (Az „Egyetér­
tés tudositajanak távirata.) A „Presse“ 
írja; Még élénk emlékezetben lehet az a 
botrányos eset, hogy több hét előtt né­
hány orosz tisztet (Meziában tetten értek, 
midőn az osztrák határterepet beható ka­
tonai tanulmányok tárgyává tették. Az el­
rendelt vizsgálat egyebeken kívül azt is 
napvilágra hozta, hogy a kémek a német 
vasúti szövetkezet egyesületi jegyét arra 
használták, hogy a vasút felépítmé­
nyeit, hídszerkezeteket stb. szintén gon­
dos felvétel tárgyává tegyék. — Mi­
kor ez az ügy az itteni vasúti körökben 
ismeretes lett, ott természetesen igen kinos 
benyomást keltett, s a határ — kerületbeli 
állomásfónökök szigorú utasítást kaptak, 
hogy még hírneves egyénekkel szemben 
is, ha azok az egyesület jegyével utaznak, 
a legnagyobb elővigyázattal éljenek. Mint­
hogy azonban az aféle emisszáriusok ar- 
czából tudvalevőleg nem igen olvasható ki, 
hogy mi a tervük, ennélfogva az eféle elő- 
vigyázatnak kevés haszna lesz. Az ügy a néme; 
vasúti szövetkezet előtt is meg fog fordulni, 
annak az indítványnak a kíséretében, hogy 
az egyesületi jegygyei való utazással össze­
kötött jogok megszórhassanak, s a vasút 
építmények közelebbi tanulmányozása csak 
akkor engedtessék meg, ha kétségtelenül 
be van bizonyítva, hogy visszaélésről nem 
lehet szó. A legpikánsabb e dologban az, 
hogy az elfogott kémek nemcsak orosz 
katonák, hanem állítólag a becs-varsói 
vasútnál igazgatótanácsosok is.

Róma, szept. 26. (Az „ügyetó rtós“ tu­
dósítójának távirata.) S a 1 y i a t i herczeg, az olasz 
zarándokoló bizottság elnöke ide, érkezett, hogy a 
Vatikánnal értekezzék a kihallgatásról, melyet ő 
szentsége a zarándokotoknak fog adni. A zarándo­
klók október 11-ón Lorettoban fognak 
összegyűlni és e város szent emlékeinek megláto­
gatása után, Rómába mennek.

Berlin, szept. 26. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Itteni, a 
franczia nagykövetséggel álló körökben’ ha­
tározottan állítják, hogy Bismarck her­
czeg Gambetta látogatására már el 
volt készülve, de az utóbbi a danzigi ta­
lálkozás miatt ezen szándékával felhagyott.

Varsó, szept. 26. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Pol. G’or.: Orosz-Lengyel- 
országban reformok behozatalába vetett 
remények a danzigi találkozás óta jelenté­
kenyen alábbsz állottak.

Páris, szept. 26. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A szélső baloldal képviselői 
holnap ismét gyűlést tartanak Louis Blanc-nál, 
ki a franczia néphez intézendő manifesztum szö­
vegezésével van megbízva, a pápa az algériei érse­
ket Kirthago apostoli adminisztrátorává nevezte ki.

Becs. szept. 26. (Az „Egyetértés' 
tudósítójának távirata). Néhány nap óta 
Graniczában (a bécs-varsói vasut-vonalon) 
behatóan tudakozódnak az iránt, hogy 
hány fejedelmi személynek és mily nagy 
kiséretnek lehetne ott lakást készíteni. — 
Szükség esetére uj épületek emelése is 
tervben van. Ebből és ama körülmény­
ből, hogy Graniczában két uralkodó számára 
minden nehézség nélkül lehetne szállást 
találni, azt következtetik, hogy Graniczában 
nem két, hánem három császártalálkozás 
fog történni. Ha Graniczában teljesen lehe­
tetlen lenne a szükséges szálláshelyisége­
ket berendezni, arra az esetre a találko­
zás színhelyéül Varsó van kiszemelve.

Pétervár, szept. 26. (Az „Egyetér- 
t é s* tudósítójának távirata.) E hó 28-án 
az itteni törvényszék előtt Penjkov, Pe- 
replecsikov, Tessmenjko, Pri- 
chodjko és Krylova nihilisták ellen 
végtárgyalás fog tartatni. A vádlottak, kik 
közül az utolsó nő, valamennyi a „Tsornyj 
Peredjel“ forradalmi párt tagja, s kik 
múlt év elején a Wassiljevszky-Ostrov utón 
felfedezett titkos nyomdában fogattak el. 
Ezen igen érdekesnek ígérkező tárgyalás­
nál mint közvádló M u r a v j e v, ismert 
pétervári ügyész fog szerepelni.

Róma, szept. 26. A szenátus központi bizolt 
sági megkezdő a választási reform tárgyalását és 
mindenekelőtt azzal a kérdéssel fog foglalkozni, 
minő hatást fog a választási reform a szenátus ál­
lására gyakorolni. — C ampellot, mivel nem 
bir szónoki tehetséggel, nem lelkószszé, hanem a 
protestáns iskolák igazgatójává nevezték ki.

Róma, szept. 26. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Ro b i 1 a n t gróf ok­
tóber 2-ikán ide fog érkezni és Manei- 
nival értekezni.

Trieszt, szept. 26. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A prógres- 
s o-párt, az irredentisták legmérsé­
keltebb árnyalata, egy Triesztbsn felállí­
tandó tudományos egyetem mellett 
agitál. A birodalmi párt e terv létesülése 
ellen van, mivel egy Triesztben fennálló 
egyetem tannyelve csakis az olasz lehetne, 
minek következménye az lenne, hogy az 
egyetemet az olaszországi ifjak is nagy 
számmal látogatnák és igy félhető, hogy 
az egyetem az irredentisták fészkévé lenne. 
A szlovén párt egy olasz-német-szlovón 
egyetem felállítását, a prágai egyetem mód­
jára, javasolja.

Konstantinápoly, szeptember 26. (Az 
„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) 
Ausztri a-Magy arország, Angol­
ország és Olaszország ajánlják a 
szultánnak, hogy engedje meg a kh edi vé­
nek, miszerintEgiptómnak alkotmányt 
adhasson.

Berlin, szept. 26. Schlőzer német 
követ Washingtonba utazott.

Pétervár, szept. 26. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójánsk távirat*.) P oss j e t tábornok s köz­
lekedési miniszternek tengerészeti miniszterré való 
kineveztetósét hivatalos körökben bizonyosnak 
tartják.

A czár rendeletére Pótervárott Neb e Isi n 
tanácsos a kereskedelmi department igazgatójának 
elnöklete alatt műbizottság alakult, melynek czélja 
a munkások biztosítási módjának meghatározása 
volna.

Róma, szept. 26. (Az „tigyetér tós“ tu­
dósítójának távirata.) A pápa megengedte a fran­
czia püspököknek, hogy a kiutasított szerzetes rend­
belieknek — kiknek megengedtetik a világi ruha 
hordása, — vikárius! és plébános! állomásokat ad­
hassanak.

Páris, szept. 26. A szélső balpárt mai gyű­
lésén a jelenlevők közül 17-en elhatározták, hogy 
felhívást intéznek az országhoz, melyben előadjak 
a Tuniszban uralkodó bonyolult helyzetet és han­
goztatni fogják a kamara mihamarább! összehívá­
sának szükségét.

Garnier szenátor meghalt.
Barcelona, szept. 26. a nemzetközi szocriá- 

lisia kongresszuson 500 egyén jelent meg. A kon­
gresszus elfogadta a többi egyesületekhez intézendő 
felhívást, a Londonban élő orosz szocziálisták 
csatlakoztak a Barcelonában ülésező kongresszus 
által vallott elvekhez.

Páris. szept. 26. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Ferry miniszterelnök a 
pénzügyminisztérium alállamtitkárával Mont-sous- 
Yaudreybe utazott. Francziaország és Belgium kö­
zött a kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgya­
lások a jövő héten ismét megkezdődnek.

Belgrád, szept. 26. (az „Egyetértés“ 
távirata.) Pol. Corr. A szerb kormány el van ha­
tározva, hogy a Mihály metropolitával kitört vi­
szályban szigorúan fog ragaszkodni az alkotmány­
hoz, annál inkább, mert a közvélemény a vallás- 
miniszter által követett politika mellett nyilatkozik.

Bécs, szept. 26. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr.; Skutariból jelentik, tfogy Dervis 
pasa nyolez zászlóalj élén nemrég kivonult Priz- 
zendből, azonban nem Djakova, hanem Dibre felé 
vette útját. Általában a djakovai törzsek elleni ex- 
pediezió későbbre ^halasztódott, minthogy Dervis 
pasának még jelantókenyabb erősítésekre van szűk 
sóge arra, hogy ily vállalatba fogni merjen.

Jan iná b ól jelentik, hogy az autonómiára 
való törekvés mozgalma DÓI-Albániában is terjed. 
E mozgalom vezetőjéül Frassar is A b dúlt és 
fivérét emlegetik, holott az előbbi Prizrendbe, az 
utóbbi Janinába van internálva.

Milánó, szept. 26. (Az „Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Jövő hó elején a VI. or­
szágos lövószgyülés fog iit megtartatni. Ez alka­
lommal a milánói lövész egyesület nagyszerű u 
monumentális épülete ünnepélyesen megnyittatik, 
valósiinüleg a király jelenlétében. Az ünnepólyi 
bizottság már szótküldőtte meghívóit azon kérelem­
mel, hogy az ólasz királyság lövószegyesületei mi­
nél számosabb küldöttségei küldjenek ez ünne­
pélyre.

London, szept. 26. a Standard által közzétett 
az a jelentés, hogy Transvaalország nemzetgyűlése 
visszautasitá az Angolországgal kötött szerződést, 
eddig még hivatalos megerősítést nem nyert.

Pétervár, szept. 26. Richter főhadsegéd, a 
VII. hadtest volt parancsnoka, neveztetett ki a 
császári ház minisztériumának főnökévé. Az „Agence 
Russe“ jelenti, hogy Arcadius. Konnon és Jená- 
dius disszidens püspököknek, kik 1853 óta fogság­
ban voltak, megkegyelmeztek és őket szabad lábra 
helyezték. A disszidensek ily mértékben való meg- 
kegyelmezósben még nem részesültek.

Róma, szept. 26. (az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) A Viktor Emmanuel emlé­
kére állítandó emlókszoborra eddig 200 tervezetet 
küldtek be. A tervezet között van több, mely va­
lóban nagyszerűnek mondható és a juryra nagy 
feladat vár a sok jóból a legjobbat kiszemelni.

Bukarest, szept. 26. („0. É “) A legfelsőbb 
közoktatási tanács ma tartandó ülésén a lyczeumok 
és gymnáziumok tanrendjének módosításáról szóló 
jelentés fog tárgy altatni.

A tanítók kongresszusa bezáratott.
Bukarest, szept. 26. („Orsz. Ért.“) Az orosz 

zsidók bevándorlása naponként nagyobb mérvet 
ölt és miután mindnyája rendes útlevéllel van el­
látva, a kormány oly helyzetbe jutott, a melynek 
megoldása kiszámithatlan.

Közgazdasági táviratok.
Temesvár, szeptember 26. (Az „E g y e t é r t é su 

távirata.) A várva-várt eső végre beállt; tegnap óta folyton esik 
és az eső majd elpusztítja az egereket és ürgéket és lehetővé 
teszi a szántást-vetést. Miután azonban a repez:vetés ideje 
már elmúlt, majd semmi repezét sem vetnek, de annál több 
búzát. Csöves tengeriből meglehetősek a felhozatalok, az árak 
nyomottak. Az itteni országos vásár rosszul ütött ki. Vevő 
kevés volt; a gabona-felhozatalok hiányoztak ; marhafelhajtás 
jelentékeny, de az árak alacsonyak.

London, szept. 26. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata) A coltuehi vasművek Cle- 
velandban a vas árát 2 shillinggel fölemelték. A 
middleboroughi vasmüvek beléptek a koaliczióba, 
hogy a vastermelést 121/* százalékkal leszállítsák’ 
és pedig egyelőre hat hóra, miáltal mintegy 
220,000 tonna kevesebb termelést tételeznek föl.

Luxemburg, szept. 26. A hamburgi 
nemzeti bank beszüntette fize­
téseit. A gondnokokat már kinevezték. A 
bankjegytulajdonosok ostromol­
ják a bankot. A banképület elé őrséget 
állítottak, mert attól tartanak, hogy a lakosság ki­
hágásokat fog elkövetni; több mint há­
rom millió bankjegy van a ki­
sebb kézművesek kezeiben. A 
luxemburgi állam letétemények által van érdekelve.

Berlin, szept. 26. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.)A magyar 4%-osarany­
jár ad ók végleges czimletei itt e hó 28-ától 
kezdve adatnak ki, Ausztria-MagyÍrországban né­
hány nappal később, de oly darabokban, melyek, 
minthogy le lesznek bélyegezve, itt is szállíthatók. 
Angol- és Francziaországban nehány nappal ké­
sőbb adatnak ki a czimletek.

BÓCS, szept. 26. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Pol. Corr. : Egy athéni jelentés szerint 
T ü r r tábornoknak sikerült még Velenczóból való 
elutazása előtt a korinthüsi földszoros 
átmetszésére 30 millió tresnyi tikét teremteni, mi- 
)Ő1 2 milliót görög bankárok jegyeztek.

Béna, szept. 26. (Az „E g y e t é r t é r‘ távirata.) 
Az osztrák kereskedelmi miniszteriem 0 w n e s o h Ru­

dolf ezivil mérnöknek megadta a kért előmunkálati engedélyt 
egy gőztranwayhez, mely Béesből (szt.-marxi vonal) bzimme- 
ringen, Fischamenden, Sehwadorfon, Stinneusiedelen, Lajtha 
melletti Bruekon, Petronellán, Altenburgon át H a in­
ba r g i g, Sohwadortbil Götzendorfon át Mannersdorf és 
Pottendorf irányában való elágazással, de a Magyar- 
ország határához szándékolt csat­
lakozás nélkül, a fennálló szabályok szerint hat 
hónapra.

Brünn, szeptember 26. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A vidékről az utóbbi napokban fagyról tesznek jelen­
tést. De az ez által a vetéseken okozott kár jelentéktelen. 
Morvaország legtöbb ezukorgyáia már megnyi­
totta a eampagnet. — A répatermés eredménye általán ki­
elégítő.

Bukarest, szept. 26. A gazdasági elő­
legező baukok üzleti szabályait megállapító bi­
zottság holnap tartja utolsó közgyűlését. Az elnökséget e 
bizottságban B r a t i a n u fogja vinni. — Az oknál 
sóbányák egyik bedőlt aknájának további kihasz­
nálása úgy látszik lehetetlenné vált, miután a nagymérvű 
szivattyúzás daczára a vízállás emelkedőben van. Canta- 
e u z e n u sóbányaigazgató négy mérnök kíséretében a 
tényállás földerítése végett a helyszínére utazott.

Bukareszt, szeptember 26. D a b j a közmunkami­
niszter a kikötő kérdőének tanulmányozása ezéljából Turnu- 
Mogurelle és Zimniczába utazott.

Bécsi értéktőzsde.
Elltlzede.-

BéCS, szeptember 26. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A magyar aranyjaradéknak az ame­
rikai piaczokon való bevezetéséről szóló bir ez itteni üzér­
kedésben rohamos hausse-t idézett elő, és a mai előtőzsde, 
mely teljes mérvben követte ez irányt, kizárólag az eshetőség 
befolyása alatt állott. Nemcsak az összes bankértékek vettek 
részt e mozgalomba, hanem a különféle vasutak és részben 
az iparvállalatok ériékei is, melyekben már évek óta nem 
tapasztalt kolosszális forgalom fejlődött ki. Járadékok e 
mozgalomnál % egész */, százalékkal emelkedtek, valuták 
keresettek és magasabbak.

Jegyeznek: Osztr. hitel-részvény 366.40, angol­
osztrák bank 161.25, anio-bank 153 90, bécsi bank-egyesület 
145.—, magy. hitelbank 363.50, osztrák államvasut 
—.—, lombardok 156.90; Károly-Lajos vasút —, észak- 
nyugati vasút 242.—, Erzsébet vasút 219 —, Dunagőzhajózási 
társaság 588, alföld-fiumei vas. —, kassa-oderbergi 
vasat 152.50, tramway 191.75, magyar gácsországi vasút 
168.25, magyar nyugati vasút 174.—, éjszakkeleti vasút 
170.50, innerbergi , osztr. papirjáradék 77.32y8l osztrák 
ezüstjáradék 78.10—, osztrák aranyjáradék 95.—, magyar 
49/0-os arany járadék 91.421/,, magy. nyeremény sors­
jegyek —.—, bécsi községi sorsjegyek —, magyar 
papirjáradék —.----- , birodalmi márka 57.95—.

II érakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 365.70, 
magyar hitelbank 361.25, uniebank 154.—, tramwav 
—, Erzsébet vasút —, innerbergi —, osztrák 
papirjáradék 77.35—, 20 frankos arany 9.37—, bírod, márka

Déli tüzsde.
A déli tőzsdén az üzlet valamivel gyengült árfolya­

mokkal indult.
Jegyeznek : osztrák hitelrészvény 365.30, anglo 

bank 160.50, unió bank 153.40, bankegyesület 143 80, 
magyar hitelbank 360.50. tramway —.—, lombard 
—, államvasut —.—, Károly-Lajos vasút —.—, osztrák 
papirjáradék 77.30—, magyar 4%-kos ara nyjáradék 
91.421/,. 20 frankos arany 9.37—.

A forgalom később kevésbbé élénk, és az irány el­
lanyhult, főleg sorompóértékekben jelentéktelen az üzlet. 
Úgy vasutakban mint járadékokban az árfolyamok realizá­
lások következtében gyengült.

Jegyeznek: osztrák hitel részvények 365.—, unió- 
bank 153.20, bankegyesület 143.80, magy. hitelbank 360.-, 
osztrák államvasut 357.75, Lombardok 167,—, Károly-Lajos 
vasút 323.—, északnyugoti vasút 240.50, alföldi vasat —, 
északkeleti vasat 170.—, magyar nyugoti vasút 173.50, duna- 
drávai vasút —, Erzsébet vasút 218.50, kassa-oder­
bergi vasat 152.50, dunagőzhajózási társaság 588, inner­
bergi ISO.—, tramway 189.75, osztr. papirjáradék 77.171/,,
osztrák ezüstjáradék 78.----- , osztrák aranyj. 94.95—, máúr-
eziusi járadék 94.70, magyar 6%- o s arany jára­
dék 118.50, magyar 4%-os aranyjáradék 91.35—, 
20 frankos arany 9.37%, birodalmi márka 57.95—, váltó 
Londonra 118.25.

2 érakar zárulnak: osztrák hitelrészvény 365.60, an­
gol -osztr. bank 162.10, inio bank 153.80, bécsi bankegyesület 
143.80, magyar hitelbank 360.—, osztrák államvasut
357.75, Károly Lfjos vasút 323.25, gőzhajózási részvény 
társ. 580.—. Lloyd 641.—, észak-nyugati vasút 237.75, Er­
zsébet vasút —, tramway 189.80, lombard 157.75, osztr. 
papirjáradék 77 20—, osztr. aranyjáradék 95.—, magyar 
aranyjáradék 91.35-, 1864-iki sorsjegy 172 50Í béesi 
községi sorsjegyek 134.—, 20 frankos arany 9.36'/„ 
birodalmi márka 67.85 bank részvények —.—, kassa- 
oderbergi vasút —.—.

Zárlatkor kővetkező jegyzések történtek: 
Béca, szept. 26. M. főldtehenn. kőtv. 98.75, erdélyi 

föld. kőtv. 97.50, magy. záloglevél 102.25, erdélyi vasat 
172magy. kel. vasút 97.—, magy. sorsjegy 123.50, siö- 
lődézima 94.75, aranyjáradék 118.50, magy. vasúti kölcsön
133.75, magy. hitel 359.50, alföld 175.—, magy. északkeleti 
visut 168.75, kel vasút elsőbsőb. 91.50, tiszai vasút 247 —, 
magyar leszámítoló bank 129.—, kassa-oderbergi tarnt 152.—. 
tiezavölgyi sorsjegyek 113.--. magyar papirj. 90.30.

BéOS, szept. £6. Hitelrészvény 356.60, lombard 157.76, 
aranyjár 95—, London 118.—, galieziai 323.—, 1864-es
172.75, 1860-as 131.60, nemzeti bank 833.— angol-osztrák 
162—, államvasut 358 50, Napoleondor 9.36, járadék 
77 20, hitelsorsjegy 178.75, arany 5.61.—, ezüst járadék 
78.—. Szilárd.

Béca, szept. 26. Hitelrészvény 368.50, magyar hitel
359.75, lombard 161.—, 1864-es —.—, magyar jár.  . ,
járadék 77.37. magy. papirj. 91.45, galieziai 321.-, angol 
osztrák 163.—, államvasut , 1860-as — ,—, magyar

rsjegy —, Napoleoad’or —, uiiobank 154 —, osztr. 
aianyjaradék —. Hausse.

Délutíel ée esti ■agánforgilem.
BéOS, szeptember 26. (az „E g y e t é r t é s“ tu­

dósítójának távirata). Kedvező 
imát emelkedtek az árfolyamok.

Öt érái árfolyamok: osztrák hitelrészvény 365 80 és 
368.10 után 368, unióbank 154 után 153.70, bankegyesület 
144 után 144.30, lombard 161, osztrák papirjáradék 77.22% 
és 77.27% után 77.25, magyar 4%-os arany­
járadék 91.45 és 91.55 után 91.50.

Hét órai árfolyamok: Osztrák hitel részvény 368.10, 
magyar hitelbank 362, unióbank 154, angol- 
osztrák bank 162-50, bankegyesület 144.20, lombard 162 50, 
osztrák papirjáradék 77.20, magyar 4%-os arany­
járadék 91.42.

Este hitelrészvény mérsékelten elgyengült.
Kiiaacz órai zárlat: osztrák hitelrészvény 368.10 

után 367.75, unióbank 163.70, lombard 161, osztrák papir­
járadék 77.22, magyar 4%-os aranyjára­
dék 91.45.

külföldi jelentésekre délután

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs. szept. 26. (Az „Egyetértés* tu­

dósítójának távirata.) a hangulat változatlanul szi­
lárd, a forgalom korlátolt volt. Búza szeptember­
októberre 13.68—12.70, tavaszra 13.371/,—13.40, 
zab szeptember-októberre 7.85—7.87, tavaszra 
8.45—8.47V2, tengeri május-juniusra 7.85—7.87% 
írtjával köttetett.

Hlvatalosau jegyeztetett: Búza őszre 12.68 
-12.72, tavasra 13 37%-13.40, tengeri május- 
juniusra 7.85—7.90, kész áru 7.40—7 50, zab 
őszre 7.85—7.90, tavaszra 8.45—8.50, kereskedel­
mi áru 7.45—7.75, rozs magyar 9.40—9.80, őszre 
9.60—9.80, tavaszra 10—10.25.

Szesz. E czikkben ma nem jött üzlet tudo­
másra. Kész gabonaszesz jegyez 39 irtot nóvleg.

Délután az üzlet élénk télén, a hangulat gyen­
gülő. Búza őszre 12.65-12.68, tavaszra 13.35 
pénz és áru, zab őszre 7.87%, tavaszra 8.45— 
8.50, tengeri május-juniusra 7.85—7.90.

Kész áruból eladatott: búza mor­
vaországi 1000 mm. 75.5 k. 12.40 frt Bécs, 
közraktár.

Külföldi értébtősüdéh.
Trieszt, szept 26. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósí­

tójának távirata.) Értékpapírok szilárdak, váltók és valuták 
gyengültek. Kész Napokon d’or kínálva. Váltó Londonra 
117.75—118%, olasz piaezokra 46.85-46. Napokon d’or 
9.37—9.38, májusi járadék 77.10—77.30, magyar 4 
%-k os aranyjáradék 91.30-91.50, m a- 
g y a r 6%-k osaranyjáradék 118.40-118.60, 
Lloyd 642, osztrák hitelrészvény 365 —365.50, olasz já­
radék szilárd 89 -89%, olasz bankjegyek 46.90—46.

Berlin, szepkmber 26. (Az „Eg yetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Fedezési vásárlásokra nagyon élénken 
emelkedő, főleg osztrák hitelrészvény, mig eommandit hátra­
maradt. Francziák, lombardok egymás közötti kartel-szerző- 
désre élénken emelkedő. Északnyugati vasút gyenge. Q-ali- 
cziai és északnyugati vasutak később szintén emelkedtek né­
mileg. Bányaértékekben emelkedő árfolyamokon nagy Üzlet- 
Külföldi járadékok csendesek, csak magyar élénk és maga­
sabb. Bányaértékek fedezésekre és egy amerikai vásárlásaira, 
ki az árut Párisba küldi nagyon élénkek és továbbá is 
emelkedők. Zárlat egy idei elgyengülés után ismét nagyon 
szilárd és élénk, főleg hitelrészvényben, franeziékban és ba­
nyaértékekben.

Frankfurt, szept. 26. (Az „E g y • té r t é s“ tudó­
sítójának távirata.) Hausse főleg osztrák hitelrészvéuyekben 
nagy a forgalom, mi a többi értékekre is kedvező befolyást 
gyakorolt, bár a pénzviszonyokban nem áll be könnyebb ilés. 
Osztrák hitelrészvény 317.50, osztr. államvasut 311.50, gali­
eziai vasút 280, m agyar 4%-os arany j á r adó k 
78.93, váltó Béesre 172.75, Londonra 20.42, PárUra 80,58, 
lombardok 137.62, északnyugati vasút 206.50, Rudolf vasút 
146, dni-bodenbaehi vasút 317.

Frankfort,1 szept 26. (Esti zárlat) Osztr. arany 
járadék 82.—, osztr. hitelrészvény 318.50, osztrák államrész­
vény 311.87, lombard 139.25, ezüst járadék váltóár —, 
galieziai 279.75 papirjáradék —, 6%-os magyar arany- 
járadék —.—. Szilárd.

Pária, szept. 26. (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) ötszázalékos évjáradék 116.37, osztrák arany- 
járadék 83%, magyar 6%-o s aranyjára­
dék 102.75, magyar 4%-o s aranyjára­
dék 79%, osztrák államvasut 778, lombard 851, osztrák 
földhitelintézet 935, orosz 93%, olasz emelkedő 90.95, török 
16.55, egyiptomi 383, spanyol 26%6, ottomán bank 738, 
osztrák tartományi bank 1260, uj tartományi bank 948, 
alpesi bányatársulat 301. Nagyon szilárd. A pénzpiacz hely­
zete kedvező magatartásban részesült. Osztrák értékek ked­
veltek, úgyszintén Szuez-részvények.

London, szept. 26. (Zárlat.) Júliusi consol 99%,, 
lombard 13"/16, osztrák araayjiradék 81s/«.

Külföldi értéktőzsdék 

zárlata*)

szeptember 26-án.

fi

T
e, ti

N 9 <*
«5 A
Híí

•5-S-á
23 8

Pária.
*S°/0-ob érjársdék . . . í . • ,84.72
•Törlesztési évjáradék .... . . . . T* 87 — 

362.- 160*38 + 2*73
Magyar aranyjáradék 6% . . ü 102.3/4 118 20 —. -
Magvar vasúti külcsín . . . K *91.: , 134.30 -f 0.S5
Béesi Unto bank.......................... K
•5%-os évjáradék..................... 116.45 —- — —.—
Osztrák államvasut..................... ...» ü 777 — 

925.—
369.99 -f 0.46

Osztrák aranyjáradék .... ü SS.’ , 95.89 + 1.02
Magyar jelzálog bank . . . K
Magyar 4° „ aranyj áradók . .
Átszámítási árfolyam

U 79.» a 
100.-

91.61
46.60

4- O.C*

Berlin.
Osztrák papirjáradék .... K 66.6J 77.17 + O.íl
Osztrák ezüstjáradék .... K 67.— 77.69 — 0.01
Magy. 4°|0 aranyjáradék . . . K 79.10 91.fö 4- 0.8$ 

+ 0.fc7Magyar államkötvény .... K 78.80 91.37
Osztrák hitelrészvény .... ü 654.1 a 36661 + e.9#
Osztrák államvasut .... ü S»S.*Í. 360.51 4- 3 60

4- í.wGalieziai vasút............................ K 189.4) 823.29
•Romániai...................................... 62.10
Orosz papírpénz...................... ..... 218.80 126 f 8 -t- 0.47
Osztr. 6° o pap rj áradók . . . 
Magyar 8*/6 aranyjáradék. . .

K 81.’, 95.06
U 10S.8U 118.49 4- ÚJ5

+ 0.62Magyar papirjáradék * . . . K 77 70 90.17
Kel. vasat elsőbbs. kőtv . . . K 94.40 109.48 + 0.46
Magyar hitelrészvény .... ü 623.1 a 860.15
Déli vasút K 271.- 160.53 4- 8*95 

+ 1.09Kassa-oderbergi vasút .... K 65.- 160 69
Váltó Béosr...................................... 171 55 67.69 0.03
•Keleti kölcstn II. kib. . . .
itsiámltásl Árfolyam

61.40
100.— 67*85

Frankfurt.
Papirjáradék................................. K 66.3 „ 76 91 + 0.10
Osztrák aranyjáradék .... K 81.93 H-..8 -4- 0 59
Osztrák hitelrészvény .... 
Osztr. államvasut......................

ü 815.1« 36%64 4- 5.56
ü S06.1 * 3.-,8.88 -t- 2.7»

Déli vasút ........ K 135.3* 157.25 -t- 1.1»
vasút...........................

Váltó Béesre........................... .....
K 141.’. 169.— + 8.94

172.3 4 67,86 + 0.08
Osztrák 5°L papirjáradék . . 
Osztrák ezüstjáradék ....

K 81 9« 96.27 + 0.72
K 67.18 77.90 + 0.81

Magyar aranyjáradék 6U,0 . . . . . . ü 102. - 118 Jó ■f 0.0*
Osztrák-magyar bank .... K 715.- 838.49 -t- 0 3*
Galieziai vasút ...................... K 279.« a 333.64 - 1-34
Erzsébet nyug. vasút .... K IS 4 62 217.34 + 0.07
Tiszai vasút elsőbbs...................... K
Magyar papirjáradék .... 
4‘jgO/o földhitel záloglevél . .
Átszámítási árfolyam

K 77.56 90.01 >0 71

. . .
K 81.» e 

lvO.—
94.93
67.86

> 0.14

Külföldi árutőzsdék
Prága, szept. 26. (Az „r. g y e t é r t é s“ távirata.) 

Daczára a már nehány nap uralkodó, a répaszedésre nagyon 
kedvező időjárásnak a ezukorpiaez emelkedő 
irányzatot követ, mi azon körülményre vezethető vissza, hogy 
a német vasutak a ezukorszállitási dijat Hamburgba 1 már­
kával leszállították. Ez által a vasutak képesek az Elba-ha­
józással versenyezni.

Külföldi árntőzsdék fi Ír
n

2 5 g
*3 S

zárlat a**)

szeptember 26-án.
X

|IU

hMi 
S| i

Piri«.
Busa folyó hóra................................................ 38 90 16.33 > 0.06

„ októberre................................................. 38.» 4 16.26 — o.os
„ novembertől 4 hóra........................... 32 60 1M9 > 0,01
„ első 4 hóra ........................................... 33 60 15 19 > O.C 9

L,liémt 9 márkás folyó hóra ...... 67 3 4 19 ÖS 4- 0.03
„ októberre................................................ 68 10 19.96 > 0.18
„ novembertől 4 hóra........................... 68 2 4 *0.16 > 0.10
„ első 4 hóra................................................ 6b»4 IO.« 6 > 0.04

Olaj folyó hóra............................................... 78« , 36.í 8 - e.u
„ októberre................................................ 79 i * 3 5.KS > 0,12
„ november — deciemberre..................... 7*.>, 3 7.16 -t- O.ll
* első 4 hóra................................................. 80.«, 87.51

Ssees folyó bér................................................ 68.« * 34.77 - 0 83
„ októberre............................................... 61'/. 8414 U 05
* november—deozemberre . . . . ««.'/. 33.62 0.18
„ első 4 hóra ........................................... 65.« a 33.26 — o il

Beállítási díj : Budapestről .... 8.87 3.86
e Béesből........................... 7.87 866

Berlin.
Busa szeptember—októberre........................... SS«.- , 13.66 > 0.10

830.« a 13.33 4- 0X6
193 — 11.17 > 0v7

„ szeptemberre........................................... 192 « 3 11.14 I 0.04
w szeptember—októberre........................... 188 « 3 10.99 > 0.05
. ipriis—májusra......................................

Safe szeptember—októberre..........................
172 a * 9.99 > 0(9
150.» s 8.71 > 0.04

* április—májusra.................................... 14».- 8.61 > 0.09
Ólai helyben............................................... 64.10 81.35 > (U1

, szeptember—októberre ..... 64.— SÍ 84 >014
w április—májusra................................. .... 65 .SO 88.34 > 0.9

»■ess helyben............................................... 59.60 34.48 > 0.08
a szeptemberre..................................... 69 90 Sé^ő >014
a szeptember—októberre . . . . 67*3 33.15 - 0.80
a április—májusra . . . ....

SeálllSásl ál) z Budapestről . . . .
65.— 31.92 — 0.80
8^8 8.88

•tóé. , Béesből..................... 814 1.86
Stettin.

Basa szeptemberre..................................... 835 » . 13,61
a ápril—májusra................................ aisV 13,25

BOSS szeptember—októberre .... 189.- 10.93 + 0.03
„ október—no. emberre...................... 188,«', 1 .68
a április—májusra................................. 170Í‘ * 9.66 > 0.03

> 0.20Óla) szeptember— októberre..................... 55, 81.68
a április—májusra................................. 66. - 33.40

»■ess helyben............................................... 60.20 34.83 - 0.14
a szeptemberre.................................... 67 i 38.97 — 081
a szeptember—októberre...................... 64,60 31.53 — 0.08
a április-májusra...............................

B6D6I6 szeptember— októberre . . . * 
Beállítási díj: Budapestről ....

852*. 14.63
4,81
3.69

8.76
, Récéből..................... * 80b

Kill.
Busa novemberre...........................• . . S5 14.46 h 0.04

a 1882. mározlusra..................................... 14.09 - 0.19
Moss novemberre............................................... 10.99 h o.oi

a 1888. mározlusra..................................... 18.85 10.66 - 0.12Ólai helyben............................... .... 30.60 36.29 - 1.65
a októberre................................ ..... 18.80 33.38 - 1.38
a 1883. májusra .........

Beállítási <Üj : Budapestről..................... 89,20
6.93

83.78 -
8:48

- 0.38

Aeeterdne,
Busa őszre ...................................................... 315.— 1865 > 00«a tavaszra ......... .
Boil őszre ... ..................................... 887.— 10.49 > 0.09 

- 0 93a 1883. tavaszra . ..................................... 104.— 9.43
81.56
31 68

Heese szeptemberre ..........................................
a októberre .........

SS-’,
av„

a novemberre .......................................... 34. — S3 01
• őszre ..........................................................

Bepeee októberre.......................................... 366.— 14 80
a Januárra . ................................ .... .

•) X fentebbi árfolyamok as Illető helyi uokrányok «érint 
»«dióra vagy ultiméra értendők, e «érint s mellékelt pe- 

rltáe le kéeepénire vegy medtére Illetőleg sitimére értendő. A kőét nőne- 
árfolyamok K-ral, a medtó-árfolyamok M-mel, ai ulttmé-árfolTaaok 

vannak megjelölve. Maritól értetődik, hogy a fenti átuámltéaok- 
101 még a Wauakoelé-kolteagek, további a mailé- él ultimé-árfblra- 

mokhoe atonktvfll még a mindenkori budapeeti prolongéoeié-tételek le 
JtéjuniUL7**“^' - A ’r*‘ J,15l‘ <**•=*• kudapaetl télidén nem

értendő.*BevneU>Tám'!KÍmetoniá^beMK)Uuíé<b«2£^,>J^eárt aeiebät

értoljam a német pleoeokre 100 márka riete 57 (i .
tori« íw'íw iMr “ éf tot M kr, Amsterdamra 100 boll,-»,
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h Irdetések
A legolcsóbb, legterjedelmesebb, legdíszesebb magyar hetilap.

Egészen ingyenes regenymelléklettel, divatlap, gazdasági és háztartási lap!
G-yö Ryörű jutalomképek,

------Megjelenik tízezer példányban.------
pgr Eilőíizsotési felhívás *18

„KÉPES CSALÁDI LAPOK“
__ _ szépirodalmi és ismereiterjes'lö képes hetilapra. -- Megjelenik minden vasárnap.

A „Képes Családi Lapok1 f évi október t-jén a negyedik évfolyamába lép és ez alkalma’.61 felhívjuk az o,.a?; j„ 
zönség figyelmét e széles körbeu elterjedt s közkedveltségben álló szépirodalmi képes l.pra. - A Képes Családi Lapok hetén- 
kint három Ívnyi tartalommal s legdíszesebb kiállításban, csinos színes toritékban jelen m-g. — ílisden száma sok miivé«zetí ij■, 
telü képet hoz — A főlapban közöl elbeszéléseket, költeményeket, rajzokat, egy l'ranczia illusztrált rígéujt, éleiké; -let 
Minden számához tgy Ívnyi kiilön regény-mellékleiet köisyy«Iakhan — Havonkint a.Nöyilág ; .
vatlsp és egy „Gazdasági és háztartási lapot“ _ hozva Ingyenes mellékletül. — A borítékon sok talányt érdeke- ,u. 
makkal a megfejték részére. Ugyanott Kérdések, Feleletek, Ajánlatok stb. ez. rovatok állnak a közönség rendelkezésére. — Minden 
negyedévben gyönyörű műmelléklet egészen ingyen — Már a 6-ik számhoz mellékelve lesz, i’rielle 8z. Kornélia 
gyönyörű szinnyomatu arczképe Azonkívül tetszés szerint választhattuk az előfizetők a hat. műbeesesel bíró eredeti loagytr t-i-gyu oum- 
pás olajnyomatn kép közül kettőt, még pedig egyet egészen Ingyen, a másikat egy forintnyi utáufizetés és 10 kr «--ö.; 
dij mellett. — Mutatványszámot kívánatra bárkinek bérmentve küld a kiadóhivatal

Előfizetési ára: Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 fr< 50 !ir

2536 MEHNERVIl.JltfS kiadóhivatala,
Budapest, papn.öveide-utcza 8-dik szám.

i roditbi (egy ;a jobb vidéki várrsba)

közjegyzői helyettes
A;'£V a '• *-

egy-. Továbbá u 
m < a I .. h-z'n 
étid g . i ‘ó
Virul dili

e T< díe-n jarí
da a kezelési uakh>z J-itü:ő 

iró • gród Ajánlatok az 
b ont lyányokkal a kkdóhi 

'( o

Egy fiatal özvegy
..r-o:v házba :--táoko-ik finomabb 

s:ob'i.inyaak vagy házfelügyelő-j 
; ónok. Az illető a házi munka 
m'nden nemében járíes es jó bi jj 

.iOgvégzett zonyitványoka<1 é. ajánló levelek !
tel rendelkezik. Szive« ajánlató!, j 
í 'fo;.ad-"itnak ,.R. A. 30.“ \\ len, ;
Wiib-ing, post, rest czim alatt. , 

küld

Záloglevél-sorsjegyek

Záloglevél-sorsjegyek

Ajánljuk
a cs. klr. szab. földhitel-intézet! 3% os

El» k;r mb denagózharozás! társ «ág

Gyógyszőlő,
■ saját badacsonyi termés, rendki ] 
' \ü'i sok ezukortartalommal, — ki-! 
i állítási é demjelek- .d — 6—löfci-j 

is kosár.kban megrendeliiető.i 
í-í -Tn’naVd. n p. Gulá-as 2639

Szállítási pályázat. B«*ySándor.

záloglevél-sorsjegyeket

mint legioM és legolcsóbó sorsjegy-óarirokat.
Záloglevél-sorsjegyek psf é> enkint 6 hnzfts.'wi

FŐNYEREMÉNYEK 50 000 FORINT
legkisebb nyeremény 100 frt, 

és egy nyereményjegy 30 forint értékben,
mely minden következő búzásra érvényes s igv a leg­
kisebb nyeremény értéke is adómentes '30 frt.

- logievél sorsjegyek ennélfogva az egyediül újabb sors­
jegyek, melyeknek legkisebb nyereménye kárret sem 
jár, haitin jelentékeny luwnct hoz 
Legközelebbi Liszíís oklöber 15. 

Záloglevél-sorsjegyek Eredeti sorsjegyei: a na, i árfolyam szerint 
" .vagy pedig havi 5 forintos legolcsóbb rész­

leteire.

Záloglevél-sorsjegyek 

Záloglevél- sorsjegyek 

Záloglevél-sorsjegyek

Or. Müller fötörzsorvos féle
2272 Aliraculo-Injection
háromtól öt nap alatt a hugye-ő 
minden betegségen veszély nélkül 
segít. Méz idült bajokban is. — 

Leiét;ményc/.ő : KYeiken- 
baum Károly. Braunschweig. Ezen 
szer a legrövidebb idő alatt víiág- 
hirü nevet vívott ki m gáuak. ás 
a legkitűnőbb orvosi tekintélyek, 
által alkalmaztatott és ajánltatoit

Záloglevél-sorsjegyek

llées,
WoIIzcile 10. és 18. ^ 5

ígérvények csak Ifrt és bélyeg

S. 11 .:S '
ián be -er

! t . 0-urat es .asa .u itszere 
. -n ■ I v -rsc-u ,".,trgytiás ír­

ni- r.j 
111 - mai

■..? um )

3 i_„
•1. e ■; --

t ipáénál Becsben. a fo: 
i- -buikai t »fel 'ír' t -uel

= i>u f ■ I -
_■ i - 1 2ÜÖZ B > U tí*.-

hí üzletiga/yci.-s-g.

M ercsíetnek.
! kastélycoudnok 1200 frt iöve- 
■’ - n fi- - frí fizetés

3 eauventióva: és még több jó 
-lOmáe hc',"V'.-:,dő.

Tu •: fo: az i ar- keres-
kedef®! s gazdaszati ügynök- 

égben II y .- ■ csi-uieza 4!'. 
Válás .-a iá k. yo * .bélyeg kü'- 

d-'adő. . £643

kia<16h ivat a Iának váltőiizlete.

sí t olni C’h.
Wollzeilc 10. és 13

2596

Ü ,«« *1 ;• * 4* Ír
i-jsa -K..'

‘ A1!

o Iä -í JL ÍO

2 sorsjegyekre.

(Y4M

v>V
"W -1

,t Budapert-nminljobban gyakoribbá váló építkezések, úgyszintén 
gyártmányunk után való éle ik kérdezisködés arra bírt bennünket, hogy

Fischer J. cr rigí jíhiri kályha-leleté y

forint

TWarmfiiiiiy mm irt o.,lr.« 
Hin iár otter 1 a

A : f‘i'a ft;/>í. ülevTíil 100 000

• 50 000 30.000 20 000 é« ’0 000 i ...
a álla ur.k m Ígér­

vényeit ke! es s rSjegye'CKel. 2571

é « Mr OPITD‘< Cohn Cr>.
Wcilzti:« !Ü s 13 „Ul&ílUUn Woüzeile 10 es 13

k lailóhit -italának váltéi«izlete.

e Sáp részére
felvétetnek

a Madó-Mvatalban

hisző-aíeza í. sg.

n 1 1

i
Tu

átvegyük és nagyrabeesült magy- r vevőink kényelmére 1881. augu.ztu- 
1-től "fogva Fischer J. ur szakértői vezetese alatt Magyarora-ág <■« mellék- 
tartományai számára porezellán- <s agyag-kályhák, ügy szinten Elscher
J. nr kályha-gyártmányai nah elárusitása végett

BÄRDTMÜTH L és C.
ezég alatt

Budapesten, VI. sugár-ut 8. szám ala t főraktárt nyissunk.
Tekintve kályha-gyártmányainknak mindenfelől elismert styl- 

szerü, Ízléses és igen szolid kivitelét, azon kellemes helyzetben vagyunk, 
hogy olcsó árak mellett mindennemű vetsenynyel szembe szallhatunk.

Kérjük önt, hogy szükség eseten, uj iiz.letiinki.öz fordulni szíves­
kedjék ; áriegyzé' ct kiváira'ra bérmentve küldünk és maradunk

kiváló tisztelettel

Hardtmnth L. és C.

csász. 8. szab. porezellán- ts agyagkályLá­
gyára.2491

1 - jd*eu". -t jikg.A aemében kiaieritSbb 
4-ik kin das a*

műnek

ütasó-plaid
d- rab a 4 "- 8. 12 fi- a. n.-in tét zés esetében, a postai köb ség 

; -s' rj - ■» Tip«zaváll,ltatik
K : : f ■ f.-iäas : - i ■■ egy őszi öltözetnek való 31- mé- 
t- -i - - 4 9t> r, esy o töveire való óbb gyapju-
5, - - , gy t ■ való finom gy»i üszői >iet 10
i. : - v ; L . - gyap nszőv tét 1 ; fit. s vr ős

i r. vet cs .: 5-eí ek színe ■ -ö- 
X. n-5 aló -- eket, Cheviot, per-. - d .g,
da; - • é> - - ig I'M; posztét. bili ldp" ztói, x; pale­
tot- . if-, kajiagár es felső őszi kabátnak v?.b; szöveteket a,ánl

Stikarc-fsky János.
$íyári-raktár Brünnben
..-rv,: í erm-stve. mintalapok szabóknak bérmsnteílenül — 

». • .• :r urak : e.-« - figyelme különösen ftlhiva ik * dús

Áz ápgllt Meri
(tehetetlenség)

esnek soknemn okai és alapos gyógyítása.
írta speezialista

m gfjíss J

Figyelmeztetés»
Magas uiaságoktól több Ízben nyert elismerés folytán, a 

bekövetkező katonai bevonulási idény alkalmából, saját kesz.itménvü 
díszes magyar csizmáimra, ezeknek pontos elkészítésére a legjutá- 
nyosabb árakon, az egyéves önkényíes haszárok beetes figyelmét 
bátorkodom tisztelettel felhívni. 2619

Paczona Imre

Budapesten, tillöi-ut II. szám.

üü

i %\ ° K orvos es s, 
1 volt osztáiyorros.

A
z 9486

- 5 é* ■ 1 feBáíh ve' :
EV Lég G y .! -• z- 1.

ilv«*í el iró- (■*
lí V-I,c-I Mernali«. <»i

-:-tt uiágkialfitáson kitái.teteti
mostL''’rády Jüz ef ut

~^XXX
uőnyomdai gyémánlgj
akringc '.ti'asse SO SS. «,*

fövi alt :- gla'at nílaü'" gyé 
,i. ! vzere' ; -k rát üve.g

, 1 .t -ink ii. ,iu tulajdouo-
k-in.omr' zoknak, 

uóljait a gépépi k 
porczcl i bei ■

- é« ov 1 me*«ző- 
it : Á jegyzék k és

tra tüjiaent en állanak 
■ bi briliánsaimat

- V'iilöátor-
rí amMniimmyre
itt soha Szlet-

t és e r «fii az Tizisret 
és i.v;tju3 gyémánttog!aioiíal 

tatai- 2632

ülész, az. itteni cs. k. katonai főkórházban 
több bel- és külföldi tudományos és hu­
rendes és tiszteletbeli tagja és több kitün­

tetés birtokosa.
E mű annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az el- 

j gyengült férfiért) alapjául szolgáló kór-okoker kimerítően 
j tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek bármely czisn 
! aiatt is, egyikénél sinos meg, — munkájához meg gaz- 
I dag tapasztaláson és szigorú tudományos elveken ala- 
j puiá gyóqyeljárást is csatolt.

alig múlt el egy év e mü hamadik tetemes pél- 
í dány számú kiadásának megjelenése óta s Íme már is újabb 
I kiadás vált szükségessé

Az igen ász -:1t olvasó közönség ez örvendetes párt- 
I fogása a legfénye. -bb tanubizonysaga annak, miszerint ezé- 
1 lómat, melyet, jelen müvemnek közrebocsátása által magam 
i elé tűztem — pályatársaim tapasztalataim s kutatásaim ered- 
í menyeivel, megismertetni a szenvedőknek jó tanácsot és 
j s-vgéiyt nyújtani tökéletesen elértem.

Kiphaíó a szerző rendelő intézetében Buda­
pesten koronaharczag-(uri)-utcza 8. szám

12297 Ára 36 frt 50 kr.

Csak egy kísérletet kell tenni, hogy a
Grünhut-féle „szabadalmazott“ egészségi

closcí-papir
kitűnőségéről m?ggyő«őiés szereztessék. Minden lapban, a feltaláló 
neve vizirásban lathitő s e szerint a valódi a sokoldalról hamisi- 
tottól könnyen megkülöoböztethetö.

Förakiilr: l$écs, I. Gctreideinarlkt 20.
Magyhani eladásaál engedményt adunk. 2575

Magy. kir. államvasutak 
35820. szám 

V.

I

A német-magyar kötelék díjszabás X. pótleka f. é. október 
1-én következő tartalommal lén hatályba :

1- Budapc’t-Dunapait állomásnak a kötelékbe való felvétele.
2. Áruosztályozási változás.
3. Németországon áthaladó szilva és szilvalé küldemény ekre 

uj igen mérsékelt kivételes díjszabás.
4. Cziffer állomásnak a kötelékbe való felvétele.
Példányok a magyar kir, államvasut.k díjszabási osztályá­

ban kaphatók.
Budapesten, 1891. évi szept. hó 26-áa.

Az igazgatóság.

# if/t/efmezleiesüf /

Távol-, rövid és gyenge-látóknak
kizárólag általam és egyátaián elismert szemüvegek semmi­
féle s bármi rnódo . magát bemutató utazó »Ital el nem áru­
sít. tatn ik, hamisítatlanul ezek kizárólag látszerészeti 
intézetemben, Budapest, váe/i-utcza 12. sz. kaphatók.
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Fontos a mezőgazdász uralnak. 

Szabadalmazott fülkupacsokat

r_ nk i-s szarva«v rb számára a megrendelő nevével, a pász- : 
lorok mtodenu bü sainai megz-t-l.-s-ra. (agyszinté fogókat
i, kés e< ni arg? . i u továbbá malennemü d.szes vasbuto-
roaat és kiiyiiá*at. kű ónösen a legujaoaan szabadalmazott vas­
agyakat össze -ikha'ó, .ugót-ré«. ■■ é; -.->pir -z".nippil rnba- 
s:-<récyt Kép-z- ruganyos ágybetéteket, kunaríezamcrzsoló- 
kat stb. njául Felwet Lipot e ső magyar vasbutor- takarék- 
tiizheiy gyári raktára Budip ' hatvani-uteza, Fereneziek-bazárja.

Kepes át,egy »ekeket iugy-n és bérioeatve. «6v3

aaa lVi2001
B@ai$Á2S

forintért Jótállás mellett egées
aj rugaayos haji# (kuteaher) koaelk, vale- 
*l»t minden deka ej keealk Ige* 

Uayei Sire» állna* nagy eeenyi- 
•égkea eladtsre, ezek kőét *<g JhaleUse 

konlk la vénáik.

kir.
kuáróleg esabad.
legújabb javított

ruganyos

*
ilganyt

sérvkötő.

arézsEúP

I thi faJUéráöam,

L-lCÖrvit dLO. «5B 
„6» Koatí^ár helyimé* I 

#eva-etetaa 16, ezé» alett saját Mxá&aa 
BOBAPKSTKH.

A legújabb találmány as amerikai újonnan javított 
ruganyos servkötő Politiertől; n rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s zz a ez élj a, hegy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s agy nappal • legerőfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnái, mint szinte éjjel elviekéiben 
is használ tathetik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette megy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hegy 
a szenvedő tíéirészre klriltképen jótékony kellsmetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által eßsmsrvs, 
megvizsgálva a a legjobbnak találva: professzor Kováé* a se­
bészeti kéred» elaéke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
ügyi tanácsos, Dr. Síi Ok Igaácz kir. törvényszéki orvé* által.

Alólírett ^yszenmlnd nagy raktárt is tart aagel éu 
fránézi» ao«S sérvkötőkből, fgggesstő kóesülékeket (suspen- 
cerium) gumóiból, szövötteket, mint szinte szarvas borból. A 
sarrasbőr és gmmmi sespeneorinmok exéija, hogy a tágulást 
megakadályozaák.

Méhfeeekendők, légpárnák, ágybetétek, periedtiekák, 
prieervativniaek, gnmmiharisnyák és mindennemű eummi 
ámezikkA. Sérvkötőknél kérem megjelölni: főbb, bal vagy 
hettőa-e, aint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
mtánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR, 8293

ee. k. aab. sénMtS-fcészlté Budapesten, Deák-Fereess-uteza.
Árak; arak, hölgyek ée gyermekek számár», egyol­

dalinak darabja 6—10 Irt, a kettősnek darabja 10—16 frt,

föiiesi'K T , előnyös Feltételek meüatt és gyorsan 
lamm*, ii gazaitokul terhei'! magánadósságok cori .. .
lása (30 000 forinttól «gy millió f riutií) kapb&to 
k- resztfi vihetők Budapasten, akadémia utcza 5. s,: o 
alatt Dr. Róth Józsánál, a bécsi osztrák központi 
hitelbank főügynöki irodájában 2

már £0 év ó:a fennél ó
IckJoI»5» liüclii éh legtsagy i«5»1íi

ékszer» és érakeresketlése
Budapesten, tirály-nteza 6. $?, a.

Mélyen tisztelt ve ve in kit kérjük, bogy ezrünket jól megfiityelni .ive 
nek. rí-ín bogy mi minden telünk vg«árolt tárgyéit írástéií'kezess-.'et t 
inul é< i-rakis nagy üzleti fvgalnmuknál fvgwi v-gyutik k-vesek viléd: i 
áru1'at olcsó áron szolgálták i.
Ékszerek.

258)83

Arany gyűrűk ................................................ S frtiól fcljelwi
Férfi arany lánczok.....................................2 > írttól jvi'-r
Női arany lánczok rövidek és hosszak 2 "> frt tó . i v h
Arany lirosch és függő...............................18 frt tói i.'j -M»
Arany női me<IaiíIon................................ \ > írttól feljclrl»
Arany férfi medaillon.................................... lő írtról feljcM)
Arany gyémánt gyűrűk 1 kővel . . . 1 = frttól feljebb
fiyémánt függők aranyba foglalva . . i > fi-ttól feljebb
fi pár ezüst csemeg -evőeszköz toki <1 :: rttől feljebb
12 pár f/i":-t csemegc-evoesz xiz tok'. il i7 rt:*»í feljebb 
fi pár ezüst evőeszköz (k" z.. ,s.) . . ]-') rttől feljebb
12 pár ezüst evőeszköz (közör.s.) . . ÖU frttól feljebb

Őrük
Ezüst czTlinder óra kristály üveggel . . . 
Ezüst anker óra kristály ive gél .... 
Ezüst anker óra ctt"s kF-penynye] .... 
Ezüst rcmontoir óra kristály üveggel . . . 
Ezüst rcmontoir óra kettős üveggel . . . 
Ezüst rcmontoir anker óra keit •- kópéin v.yvl
Arany női óra kristály üveggel.........................
Arany női óra kettős köpenynyel ....
Arany női óra remontoir....................................
Arany női óra kettős köpenynyel ....
Arany férfi remontoir óra....................................
Arany férfi remontoir óra kettős köpenynyel 
Arany női óra kettős köpenynyel és-óraképpe!

Inga-órák faragott szekrénynyel 14, 20, 30. 60 foriníig. i
Minden vásárolt tárgyért Írásos és mii 
becseréltetnek. — Minden arany tárgy

ráért 3 évi kezesség vállal tátik, nem t-. tszok visvzavaiti 
a legmagasabb értékben cseréltetik be. - Vidéki m gre 

gyorsabban tcsj-:sittéinek.

ŐEB é t Zti 3z és társa.
ékszer- és órakereskedés nagyban és kicsinybe».

Kép 3 árjegyzékek kiváiatra ingyen.

Újra meg ajra
kivívott gyógyeredméityci az egyedül valódi HOFF 4 4- 
jSOS féle malátakivonat-egészségi sör, a malátaegészs 
vSokoIád és a malátamellesukorkáknak a köhögés, ineli 

fájás, testi gyengeség, vérszegénység stb.-nél

IV

HOFF JÁNOS es kir udv. szállító urnák, kir. kereskedelmi t-irtesős 
koronás arany éniembereszt tiilajdonosa, a főbb porosz és német i-^d.-k 

lovagjásak. A Hoff Jáaos-féie mahitakivonat

f e 11 a I á
s egyedüli készítőjének, Európa legtöbb fejedelminek udvart szá l.t ;a 
Bées, gyárhalyiség : Grabechof 2. Iroda és gyáriraktár Giaben, !>raimer- 

strasse 8. szám.

Gyógyjelentés.
011Nőm mulaszthatom e! ez sika'ommal önnek tudomí-iára jut-t-tii. 

szerint nőm az ön maláta-sörét már íehv óta a lesriobb -3 r :l haezn i j . :t ' 
geségi á"apota és köhögés eUm, mert míg aém ia.tr evek :a őszs; 1 . 
taszszal daczára annak hogy egész parika gyógyszereket fogyasztott ei, még 
a ieggyőíröbb köhögést l ki$«>:Vato;t s ereje - gé f.-f.gr-rt. a miV. -ts -r 
basznála’a óta minden köhögéstil m-m-, s erőteljes kinózést nyert. T< ábbra 
is fel i.'gja a rálát a sört -"a a:H)i. Jelen bizevyitvvny.'mat a? on m gj 
se! állítom ki, miszerint éu a malátasör használatihoz iz-n kétkedve avulta 
most azonban anoak határozott párv’ója le te®. Keren 58 pFiez ,: maHuv - 
nat egészségi sörös 13 •- ő tmlávi me!ic-u‘<ork4na-. a mez lié :

S A -l'jheiy, 1881- msjus 11. Tisztelettel
Gross Róbert.

a: osztr. magy. északnyugati ra u. a.

Legfelsőbb nyilatkoziiiok :
I. Vilmos rémet császár: ,vz ön pomp is nahiiakivnna'.s.-1 F-rnczJ- 

zsdí osztrák e rí szár: „örömmel tüntetési önt ki.“ A szász király: „a ki- ! y 
anyjának igen jót tesz.“ A dán király: „gyógyhuti-ít upa i a' am.“ A . k 
lenbnrg-scbwerini nag/herezeg: „-iíisnerósemet.“

Ho8 János főraktára Magyarország számára:
Budapest, zsibárus-uteza 7. sz.

Baktárak : Török J. kirily-utez», Wenitiger M. Bud i. f’-ateza.
EläriiMitAk , Zágrábbal : Schwarz Ferencz gy gv-z mvus, Antii •« 

Nagy Kálmán Mflzjar Órárott Kviger F., Autóul A.. BajAn M -hits István. Kiírj 
kádon Wébar ti-yö gy. Nagy->íecskereken Menczer L, ßelgrddbitn Dr tivii- 
ritska János, ÄfeMs-Csabfiu B -vner B. Sé:,és-Gyniá.n Ferenc y Ai.-.;o’. Károly 
vá-rolt Mihellyis S gmond, Kilroiyviro-han B-n'es J, DebK.se*e tbs-ii 11 - 
Csanák J. Z«, VasvAro«* M -r-h M j.x Z«la-Egeraz#gen llibinszk--- Ad.> f. Eper- 
}e«en MtlakoviUk.v A gyógyazer-- Busáth L. gyógyszerész, Fiaméban N:-v!> Pa- 
Fécselt Spitzer Sándor, Sipőez Is-v'-o Esz« ergo útban Kollái l.tv'- Nagyv - 
dón Janky Autal, Gyöngyös«».. Kciuny János, Nagy-Szeben en M 
Reiseube.rger F. A.. Jászber- tyb -a Szilv-.ssy iiy. L., Igtön Domb K . SLu öcs - i 
Behr B. Lipófi Kapó v írott B. boe iiy, Auga-zcno gy.ijys és Ko 
romban Grö ebi, Ku- .-ucr :_y’g. -z-'n-s., i -llong A. thu .• ■ lí"
Novellv A., Zahr és S-akun-y Nagv-ltanbaan F - 1 • X" “i
ban Ujházy István. K«eskemél-e:i U>vn S es ii i 
B. gyógystcé-sz, Kolozsvárii Dietrie: -Sam 1 B, • -:i g. ,s v
Gergely Ferencz, Itörinvnden Soon weed gy -■:>'-/, >/ /f/a-söbiia !•'
tér gy gyszerés/, El-iiiá-' Demeter, Nagy K«»rösön >L!-1: Lá-zió I or- -n 
már gyógy-'z-iész. Léván Med-•
Kirehne; gyógys -'->z, Mák 
Miskofezon M"b- Kittwíy,
Mész.f es, X a gy-M t h ;l I you 
lljvárt Fleische Kornél g 
M, LJviliéken \V- ,i,-.r testv 
vágnjhelytt W.i ler -Józ.-.ef,
M. Ordtshazon V.ilóe-y I.
Floriiu Jauus, B.cpnu Be-tűül -r -xlajo.;. Jfíi neso riin 
két gyógyszer.ár, i'oísouybaa Bauer -i mo-, Győrét; li • . -:u ■ . . V 
jelentékenyebb füszerkere-sedések Ztntwnybaii • - »zv. .
& Co, Nagyszombat Kelem so J. N, azéit.es-F.'-".5vevá.-u :> .• 
gyógyszerész, "s zegeden Kor ...-ógy-z vei-z. Bi b-u V , 4* -gzárdon
Ádoli N';eilt*twn Gltser Adolf gyigysz. Nzarvc.wi» N-, - . Som,. M •• 
ifj. Oro-/. István, Szoínokiin M ..ispart Liszt', S/.ombKilte’yi s--: -- 
Trenesénben Simon BéU gv‘gy#z ne-z. Talán R •- a - i'o n
Gyűl*. Tiirn-Severisioeu Sehwav. l-v v-y. . Mez. ; íii'ou 
helyen Pinter Ferenc/, gyégyzz<ié:z. Eng varit Kr.isz a-.tv Vukot ' t 

,iics Tb, Veszpribaben K-dia és táv-a. Vdkezoa lo z- Sí - -.
'helyen i-eregi L, Kukovai Matyói*. Maros Vdoariiel} n Hu - j M 
Módónban Herz NTp kunos, Fe6íerlems>$oiub .u Ha o -its K . .-sir 
Kuay, H.sci-icg r ryógyszeré.-z, Veraeczen t‘ n.mn.: t.=au-r k. Gcorgicx.,- A 
Zomborban Popits futván, Zilahon Weisz g;- gy .;.

■

■A

kon

1 k v a y $ g; A" -r sz. Lippán (Pie L < > I
<m K.i- ffy .Fcrcacz, Medg» vsi CAf-k.ii.iiA D

Mohitv ^021 S-hiesine - M Síiig) > .lí$ .Eli
E-uéky N :i\zy Víitn >;l •s íl-tuu'o.
y-'g---. re-/. Ny ilriín V.V ,;s .1 VI,' L •: t.‘' a í.1 U >
érv//esate;-<-ze-/$ " ti)An Ff- 0:
lüopriiii an M i,g érti :‘f P . W 3
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A képvít
A kori 

Kálmán, Száj 
Tivadír Ttef 
bor b Bedek

Kovach
viseiőhfz házi 
képviselők a 
dett napok h 
báz termeibe! 
korelnök az 
körjegyzők a 

Légy enj 
Antal urat, 
idősebbet és 
1 koreinöki 
zés Boér Ai 

Korelní 
azon fí--- i 
telességnek 
helyet elíogisj 
gyengeségei 
viseltetni es 
hogy a feladj 
jenzés.) ájúnl 
(Éljenzés.)

És m : 
tern a legfiattj 
zői székeket 
dráí'sy TBada 
niokos, Fenyj 
es ik Károly, 
ttrtja magát, 

ügy érj 
nincs jelen, 
zőt, Porubszkj 
!a!jon el. (J 
helyeket).

Az ül sj 
vét Prói 
neveit Bia.-iai 

Fel ícgl 
méltóeágánsH 

Hentaüí 
tot. mely köj 
ur! A folyó 
vett crsziggyl 
császári es aj 
lak nagy ten 

Az or 2 
a mondott nJ 
kápolnában ij 
országgyüi-b 
szintén ix-izt 

Az orszl 
Ezággyülesi tí 
előtt 11 óra 

Miről t.l 
a kópviseióháj 
dósitani.

EgyszerJ 
használatára 
vari szertartái 
adással kü ]öl 
ud /ári gyász 
tehetvén. * dj 
nyék sz;- agj# 

Fogadja! 
nyilvánítását, 
sza s. k.

Fény vesj 
sz^ggyülé- me 

Korelnöi 
hallani, hog^ 
kón fogja i -! 
saimat, méltói 
venni a metrr 
úgy rendek-zl 
lése alatt jeli 
tásra. A múld 
a házszabályvf 
öeg szigornál 
menni, egyel 
delüezni, ezigq 
szabályok eze 
nak-e a t háj 
kein legyen 
mat. (Felkiálts 
Továbbá :i| 
első me, jeleni 
az orszá.ggyüid 
közbeesiir.

A mcgn| 
u. 1 órakor it 
gyűlés ideje 
allapittasse;. 

Van ; zej

A N

Irta:

az

: kél

Budapest, njomatott Schlesinger és Wohlauer könjvnjomdájában, Károijr-kaszárnya (rostély-utca 3. szám.)
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Az „Egyetértés” melléklete.
266-ik szamához. Kedd, 1881. szeptember 27.

ORSZAr,gyűlés.
I.

A képviselőház ülése szeptember 26-án.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, S/apáry Gyula gróf, Szende Béla, Panier 
Tivadsr Uefort Ágost, Ordcdy Pál, Kemény Gá­
bor b Bedekovieh Kálmán, Orczy Be;a b.

Kovách László: T. képviselőtársaim ! A kép­
viselőt - házszabályainak első pontja igy szól : A 
képviselők a megjelenésökre a törvény áltál enge­
deti napok harmadikén, d, e. 10 órakor az ország- 
ház termeiben összegyűlvén, a legidősb tag mint 
korelnök az e nöki, a legfiatalabb hat tag mint 
körjegyzők a jegyzői helyeket elfoglalják.“

Legyen szabad ennek következtében Boér 
Antal urat. mint tudomásom szerint köziünk leg­
idősebbet és mar két országgyűlés volt korelnökét 
i köreineki tiszt teljesítésére felszólítanom. (Eljen- 
n’s Boér Antal elfoglalja az elnöki széket.)

Korelnök : 1. képviselőtársaim ! engedve önök 
szón fe -zí utasának, hogy a törvény által szabta kö- 
tí!e:ségnek megfeleljek, vagyok szerencsés e dhzes 
helyet elfoglalni, azon reményben, hogy a kor 
gyengeségei iránt kegyes elnézéssel méltóztatnak 
viseltetni es engem fcöics tanácsaikkal támogatni, 
hogy a feladatnak pontosan megfelelhessek. (El- 
•enz-'s.) Ajánlom magamat kegyes pártfogásukba 
I Éljenzés.)

Es most a házszabályok értelmében felszólí­
tsa legfiatalabb képviselőtársaimat, hogy a jegy­
zői ezekeket foglalják el. Ezek a következők: An­
itái?? TBadar gr., Prónay Gábor b., Biasini Do­
mokos. Fenyvessy Ferencz, Heníaller Lajos, Gre- 
, k Károly. Hogyha valaki ezeknél üatalabbnak 
tsrtja magát, kérem jelentkezzék.

Úgy értesülök, hogy Andrássy Tivadar gr. 
nines >len, kér m tehát a korban utána követke-

lességemnek tartom 
két mindig délelőtti 
között itt a házban,

T. képviselő urak! A felolva-

* netalán beérkező kérvénye­
it—10 és délutáni 4— 6 óra 

í - .... , az e^Eöki teremben átvenni.
, T r í2*1, u-6snek egyéb tárgya ugyan nincs 

. e Iranjl, tepvigelő ur jelentkezett a szólásra s
mégh.li'gli"'"1“18 ur*1,t -6lt6-.to.-ak 61

Irányi Dániel:
sott értesitésekkel kapcsolatban kötelességemnek 
tartom iije-enteni, hegy a megnyitási ünnepélyen 
sem én, sem nézeteimet osztó társaim megjelenni 
nem fogumr, ha ezúttal is miként eddigelé a ma­
gyar és horvát nemzeti lobogókon kívül a fekete­
fej) 18 kl f,g tÜZftni- (Helyeslés szélső bal-

jtz azonkívül, hogy sérti a nemzet önérzetét 
és ellenkezik Magyarország önállóságánok eszméjé­
vel, világos törvénybe is ütközik.

Az 1848: XXI. t. ez. ugyanis azt rendeli, 
hc-gy az országos középületekre és közintézetekre 
minden ünnep alkalmával a nemzeti lobogó és 
nemzeti czimer tűzendő ki. Mari pedig a buda ki­
rályi várlak cmágos középület, az országgyűlés 
megnyílása nemzeti ünnepély! (ügy van a szélső 
btlfelől)

Azt mondják, mondták több ízben, hogy a 
fekete-sárga szín az uralkodó család színe. Nem 
vizsgálom mennyiben alapos, mennyiben nem ez 
a nézet, ámbár vannak, a kik a czimeríannal fog­
lakoznak, és azt álihják, hogy az uralkodó család­
nak házi színei nem a fekete sárga, hanem a ve­
res es fehér, emlékezetére azon eseménynek, mi­
den egy osztrák főberczeg Jeruzsálem ostrománál 
megsebesülvén, vére fehér ruháját befecskendezte. De 
barmint legyen is ezen história kérdés, az általam 
felhozott okok ellenében a családi színeknek a bu­
dai királyi váriakon, mely nemzeti palota, és az 
o; szaggyülés megnyitásakor, mely nemzeti ünne­
pelj, helyük nincsen, (ügy van ! szélső balfelől.) 
A családi színek a család magán palotáján és csa­
ládi ünnepélyes alkalmával van helyük. (Helyeslés 
szélső balfelől.)

De van ezenkívül a közzétett szertartási

kiknek nincs 
a szélsőbalon.)

lót, Porub-izky Jenőt, hogy egy jegyzői helyet fog- rendre is észrevételem. (Halljuk! Halljuk!) 
laben el. (A megnevezettek elfoglalják a jegyzői E szerint ugyanis az országgyűlés a budai
helyeset). királyi váriakban fog megnyittatni. Jól tudom t

Az ules: megnyuom. A mai ülés jegy zőköny- képviselő urak, hogy a régi időkben is. midőn az
Uafccr fogja vezetni, a szólani kívánók orsaággyüiósek Pozsonyban tartattak, nem az or-

ncveit Biasini Domokos fogja jegyezni. szágházban, hanem a királynak lakásul szolgáló ér­
tei kg olvastatni a miniszterelnök urőnagy- seki palotában nyittattak meg az országgyűlések. De

hozzam küldött átirata. | a miűt a rendi alkotmány népképviseleti alaponn?riLosa£t,.naií nozzam
Heníaller I ajos körjegyző: (olvassa az áíira- 

tv‘. mely következőleg hangzik.) Tisztelt Korelnök 
ur’ A folyó évi szeptember hó 24-ikére egybehi- 
vut országgyűlés e hó 28-án déli 12 órakor fog ő 
c:ászári ts apostoli királyi felsége által a kir. vár­
ié űíigy termében ünnepélyesen megnyittatni.

Az országgyűlés ünnepélyes megnyitása előtt, 
1 mondott napon délelőtt 11 órakor a kir. udvari 

pjIeío.se isteni tisztelet fog tartatni, melyen az 
u-szággyülés tagjai, a mennyiben a hely engedi, 
szintén reszt veendenek. ' ~

Az országgyűlés megnyitására megjelenő or 
szasg-ülesi tagok a kir. palota nagy termében dél­
előtt 11 óra előtt gyűlnek össze.

Miről t. Korelsök urat szives tudomás s 
i kép iseióbáz értesítése végett van szerencsém tu- 
dó.'itaci.

Egyszersmind a t. korelnök ur személyes 
lü znalatáia az emiitett alkalomra megállapított ud- 
uri szertartás sorrend ét ide mellékelve, oly hozzá- 
ái.isai kü;döm meg, miszerint a jelenleg fönnálló 

ári gyász 6 felsége által ezen alkalomra beszün­
tet1 elvén. s diszöitönyök a es. és kir. rendjeivé- 
tjei sív gjiivaí viselendők.

Fogadja t. Korelnök ur kiváló tiszteletem 
nyilvánítását. Budapesten, 1881. szept. 20-án, Ti- 
'i& s. k.

Linyvessy Ferencz körjegyző olvassa az or- 
'-z.ggyüié; megnyitására vonatkozó szertartást.

Korelnök: Méitóztattak t. képviselő társaim 
zi'aui. hogy ő felsége az országgülóst f. hó 28- 

n fogja .megnyitni. Felszólítom t. képviselő tár­
amat, méltóztassanak nagyobb tömegben részt 

Vvnn; a megnyitáson. A házszabályok erre nézve 
-ÍJ rendel-reznek, hogy a ház korelnökének veze- 

- alatt jelenik meg a képviselőház a megnyi- 
:; ra A műit országgyűlés megnyitása alkalmával 
1 házszabályok ezen rendelkezése nem tartatott 

szigorúan, a ms.nyiben a kik felakartak 
-gyenkínt felmentek. Méltóztassanak ren- 
szigeruan tartassák-e most meg a ház­

szabályok ezen rendelkezése, azaz ide mólíóztat- 
üak-e a t. ház tagjai gyülekezni, hogy aztán ne-

zvvn szerencsém felvezetni képviselőtársai- 
aat. f Felkiáltások: Maradjon az eddigi gyakorlat!) 
ía&Lü eddig a képviselőknek a teremben való 
eső me, jelenése után másnap mindjárt megtörtént 
íz országgyűlés megnyitása, holott most egy nap 
közbeesik.

A megnyitás után, — f. hó 28-án — d.
1 1 érakor itt ülés fog tartatni, hogy az alakuló 
-iült' ideje és az egyéb teendők sorrendje meg-
allapittassék.

é v; ízeroncsém végül jelenteni, hogy köte-

eeimi,
deliezni,

változtattatott meg; a mint az alkotmány nép kán- 
viseleti alapra fektettetett, mindjárt az első alkalom­
mal az ugyanazon évben 1848 ban julius 2. Pesten 
megnyílt országgyűlés nem a királyi váriakban, 
hanem a képviselőház termében nyittatott meg, 
hová a főrendek is megjelentek. Igaz, nem a ki- 
ráiy által nyittatott meg személyesen, hanem Ist­
ván főberczeg nádor királyi helytartó és ő felsé­
gének szemelyesitője által. És ez igy van minden 
országban, hol az alkotmány nem királyi kegye­
lemből eredt, hanem a nemzet és a király egye­
sült akaratából származott, (ügy van ! a szélső ba­
lon.) így van ez Angliában, igy vau most is, mi­
dőn a I ronon asszony ül; igy van Olaszországban, 
igy volt Lajos Fülöp alatt Francziaországban és igy 
van. azt gondolom máshol is, a hol nem octrovált, 
hanem valódi alkotmány létezik. (Helyeslés ä 
zélső balon.)

Nem hallgathatom el továbbá azt sem, hogy 
a magyar országgyűlés a magyar király által tör­
ténő megnyitása ünnepén nem csupán és kizáró­
lag a magyar királyi udvartartáshoz tartozó méltó­
ságok, hanem császári és királyi méltóságok, csá­
szári és királyi főudvarmester és a császári és ki­
rályi méltóságoknak nem tudom miféle helyettesei 
szerepelnek. (Helyeslés a szélső balon.)

Ez valamint a fekete-sárga zászló nem más, 
mint azon törekvés kifolyása, hogy Magyarország­
gal is a birodalmi egység ismertessék el. (Úgy 
van ! Igaz ! a szélső talon).

És végre nem hagyhatom szó nélkül azt 
sem, hogy mig az országgyűlés tagjai a főrendek 
és képviselők, tehát az összes nemzet képviselői, 
levett föveggel és állva hallgatják meg a trónbTi­
szádét, addig ő felsége ülve és feltett kalpag- 
gal olvassa fel azt. (ügy van ! a szélső balon. Moz­
gás a középen.)

Ez régi szokás, tudom és éa tisztelem a régi 
szokásokat, de csak azokat, melyek a kor szellemé­
vel és a nemzet méltóságával megegyeznek, (ügy 
van ! a szélső balon.)

Meglehet, hogy a t. miniszterelnök ur 
ugyan méltóztatik felelni szavaimra — azt 
mondani most is, a mit ezelőit három évvel 
szolt, hogy én ezen nyilatkozatot 1869. óta

— ha 
fogja 
v áfa- 
foly­

tonosán teszem a nélkül, hogy a többség azt ügye 
lembe venné.

Igaz, t. képviselőtársaim, és én el vagyok ké­
szülve arra, hogy jelen felszólalásom is hasonló 
sorsban részesül. De a t. miniszterelnök ur saját 
tapasztalásából tudja, hogy íu a többség előtt min­
dig meg is kell hajolni, a többségnek nem mindig 
van igaza. (Helyeslés a szélsőbalon.) Én részemről 
n<-m is annyira a többséget kívánom hibáztatni,

mint inkább a korona tanácsosait,
elegendő bátorságuk (Úgy van! ________
hogy az ország jogait, a nemzet méltó óhajtásait a 
királyi trón előtt tolmácsolják, (Elénk helyeslés a 
szélsőbalon.) hinni szeretnem, hogy a koronás ma­
gyar király nem fogna ragaszkodni oly dolgokhoz, 
melyek mi egyrészt törvényes jogait és hatalmát 
nem érintik, az ország, a nemzet óhajtásaival ossz 
hangzásban nincsenek. (Élénk helyeslés a szélső, 
baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: T. képviselő 
társak! Igen rövid egy pár szólal kívánok nyilat­
kozni azok után, a miket az igen t. képviselő ur 
mondott. (Halljus !) Előre bocsátom, hogy egyáta. 
ián nem fogok az általa felvetett, annak idejében 
meg is vitatott kérdések taglalásába bocsátkozni, 
szemben a meglevő és az országgyűlés által annyi­
szor helyesnek talált gyakorlattal.

Én azt gondolom, most is az fog történni 
a mi történt máskor: hogy a képviselő ur nyilat­
kozatának a ház naplójában nyoma lesz; azok, kik 
vele egy véleményben vaunak, tenni fogják, a ’ mit 
jónak látnak, a ház többsébe pedig el fog menni 
most is, úgy mint eddig elment a megnyitáshoz.

Mielőtt ezzel bezárnám felszólalásomat, csak 
azt kívánom megjegyezni, hogy mindazok, a kik 
ott részt fognak venni és megjelenni, igen jól 
fogják tudni és érezni azt, hogy ezáltal az ország 
jogai és törvényei ellen ugyan nem vétenek, vala 
mint érezni és tudni fogják azt is, hogy nem mint 
a képviselő ur monda, a birodalmi egység, hanem 
a közös uralkodó monarchiájának két állama közötti 
kapocsnak jele mindaz, a mi ellen a t. képviselő 
ur kifogást tenni mékóztitott, ezt pedig mint tör­
vényest és alkotmányosat tisztelni kötelességünk. 
(Helyeslés jobbfelöl.)

En kérem a t. képviselő urakat, hogy miután 
ma még határozatot különben sem hozhatnánk, 
méltózfassanak, követve elődeik példáját, minthogy 
a nyilatkozatok a naplóba felvétetnek, ezen mostani 
összejövetelt bezárni. (Helyeslés.)

Csanády Sándor: jungem a t. miniszterelnök 
urnák a sárga-fekete színek érdekében tett nyilat­
kozata egyáltalában nem lepett meg; nem lepett 
meg azért, mert a szomorú tapasztalás bebizonyí­
totta azt, hogy Tisza Kálmán ur az 1875. évtől 
kezdve, a midőn politikai hitel veinek Arán becsem­
pészte magát a miniszteri székekbe, (lenk, derült­
ség jobbfeíől) nemcsak & nemzet színeinek, zász­
lóinak, hanem a magyar nemzet érdekeinek is hát­
térbe szorításával Ausztria, Bécs érdekében műkö­
dik. (Derültség jobbfeíől.)

Azon can a jelen atealcmmal szeretem hinni, 
hogy a képviselő utak többsége nem fogja a mi­
niszterelnök ur nemzetellenes törekvéseit Istápolói. 
Kérem is a képviselő urakat, móitózíassanak az 
Irányi képviselőtársam által tett indítványokat, 
mint a melyek ugyanazesok a magyar nemzet ér­
zelmeivel, óhajtásaival, törekvéseivel, ellogadni. 
(Felkiáltások: Nem is lehet ma határozni!)

Korelnök: A törvények értelmében ma nem 
vagyunk azon helyzetben, hogy egy vagy más 
tárgy fölött vitatkozásba elegyedhetvén, határozato­
kat hozhassunk Azonban elnöki kötelességemnek 
tartom kimondani, hogy lehetett volna nem is 
épen olyan szembeszökő módón, hanem simábban 
a régi latin közmondás szerint : „Fortiter in re, 
suaviter in modo ..."

Csanády Sándor (közbeszól) Nem fogadom el 
a rendreutasítást.

Korelnök: Nincs joga senkinek ellene szó­
lam annak, mit én mint elnök e helyről kimondok 
s rendre is utasítom a képviselő urat, felszólítván 
őt, tartsa magát a házszabályokhoz, s kijelentem, 
hogy ezen rövid idő alatt is elnöki jogommal fo­
gok élni.

Csanády Sándor. A házszabályokhoz kívánok 
szólani. (Zaj).

Korelnök: Nincs semmiféle vitatkozásnak he­
lye. Most t. képviselő urak, a tárgy, a miért össze­
jöttünk be lóvén fejezve, ismételve azt, a mit már 
volt szerencsém kijelenteni, hogy a legközelebbi 
ülés szerdán f. hó 28-án, d. u. 1 órakor fog tar­
tatni, a jelen ülést bezárom, °

Az ülés végződik d. e. 10 óra'--55 p'érczkor.
II.

A főrendiház ülése szept. 26-án.
a kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Bedekovích Kálmán, Orczy Béla b., Fau­
ler Tivadar, Szende Béla, Trefort Ágoston. ’

Mailáth György országbíró: Móltóságos fő­
rendek! A törvény és a házszabályok értelmében 
az országgyűlés ünnepélyes megnyitását megelőző­
leg ülés tartandó, még pedig a jelenlevő legkore- 
sabb tag elnöklete alatt és a legfiatalabb tagojt 
jegyzősége mellett. Tudtomra és az imént tartott 
értekezlet megállapodása szerint,ez időben a leg­
idősebb tag Eötvös József b. (Éljenzés.) Kérem 
tehát, méltóztassék az elnöki széket elfoglalni. (Él­
jenzés.)

Eötvös József b. korelnök elfoglalja az elnöki 
széket.

Korelnök : Móltóságos főrendek ! Életem ked­
vező sorsa engedi, hogy szerencsém lehet a ház 
korelnökségét másodízben elfoglalhatni (Éljenzés) s

ez alkalommal a méltóságos főrendek nagyérdemű 
tagjait szivem mélyéből üdvözölhetni, a mit ezen­
nel a legnagyobb örömmel teljesítek. Adja az egek 
mindenható ura, hogy a holnapután megnyitandó 
országgyűlés munkálatának: eredményei szeret'-tt 
hazánk boidogitására szolgáljanak.

Miután székhelyi Mailáth György főispán 
urat felkérném, hogy a mai ülés jegyzőkönyvét ve­
zetni szíveskedjék, az ülést megnyitóttnak nyilvá­
nítom. Kérem szíveskedjenek a körjegyzők, Laffert 
Antal b., Budnyánszky József b., valamint Sándor 
Béla bácsi főispán urak helyeiket szintén elfog­
lalni. (Megtörténik.)

Á mai ülés első tárgya a miniszterelnök 6 nagy­
méltóságának átirata, melyben a holnapután meg­
nyitandó országgyűlés megnyitási rendjéről kívánja 
értesíteni a házat.

Ifj. Mailáth György körjegyző: (olvassa a mi­
niszterelnök átiratát.)

Cziráky János gr. főtárnokor ester: a szer­
tartási rend is fel szokott olvastatni.

Ifj. Majláth György körjegyző: (Olvassa a 
szertartási rendet)

Korelnök: Ez tehát tudomásul szolgál.
A másik tárgy ugyancsak a miniszterelnök 

átirata, melyben mind azon magyar és horvátor­
szági mágnás névsorát közli, kik ő felségétől ez 
országgyűlésre meghívót nyertek. Minthogy ma 
még az igazoló bizottság tagjait meg kell válasz­
tani, bátorkodom a mélt. főrendeket arra kérni, 
hogy szavazó jegyeiket az igazoló bizottság 14 ma­
gyar, s egy horvat tagjára elkészíteni méltóztassa- 
nak. Mivei azonban Horvátország részéről az ille­
tők még be nem érkeztek, t horvát tag később fog 
megválasztatni.

Rudnyánszky Józzef b. körjegyző (olvassa a 
meghívott főrendi tagok névjegyzékét).

Korelnök : Minthogy ebből a jegyzékből ki­
tűnik, hogy a főrendiház tagjrí nevezetesen sza­
porodtak, ez örvendetes tudomásul vétetik.

Következik a szavazás az igazolási bizottság 
tagjaira.

Az ülés felfüggesztette.
(Szünet után.)

Korelnök: Beadatott 56 szavazat és pedig a 
következő eredménynyel:

Rudnyánszky b. jegyző: (olvassa) gróf Bat­
thyány Géza nyert 56, gróf Cziráky János kir. 
tárnokmester 54, gróf Csekonics Endre 56, Du- 
ltnszky Nándor pécsi püspök 56, gróf Eszterházy 
László 56, id. báró Eötvös József 55, gróf Fesz- 
tencs Pál 56, báró Mesznii Viktor 55. báró Nyáry 
Gyük 56, báró Orczy Andor 56, őrgróf Pallavicini 
Ede 54, Schlauch Lőrinez szaíhmári püspök 56, 
Szögyény László kir. főkamarásmester 55,*id. báró 
Vay Miklós koronaőr 55 szavazatot. A többi egye­
sek közt oszlott.

Vay Miklós b. koronaőr: Móltóságos főren­
dek ! Nézetem szerint jó volna, ha az igazolási bi­
zottság azonnal összejönne és a ház megalakuiához 
szükséges 50 tagot azonnal igazolná. így azután 
semmi akadály sem volna arra nézve, hogy a ház 
a legközelebbi ülésben megalakuljon. (Élénk he­
lyeslés.) Ha indítványom helyesléssel találkozik, 
méltóztassanak ez igazolási bizottsági tagok a mel- 
lókterembe vonulni, addig pedig“ korelnök ur ö 
méltósága az ülést néhány perezre ismét fel fogja 
függeszteni.

Korelnök: Az ülést felfüggeszti.
(Szünet után.)

.Iíi Majláth György jegyző (olvassa az iga­
zolási bizottság jelentését, mely igy hangzik):

Jelentése a főrendiház állandó igazolási bi­
zottságának a főrendi tagok igazolása tárgyában. Az 
állandó -igazolási bizottság a móltóságos főrendektől 
nyert megbízatásnak eleget teendő, a nagyméltó- 
sagu m. kir. belügyminisztérium által közlött név­
jegyzéket a házszabályok 1. § a értelmében átvizs­
gálta s azt találta, hogy azok, kik meghivattak, a 
törvény értelmében lettek megbiva.

A bizottság az eddig bemutatott kegyelmes 
drályi meghívó levelek nyomán meggyőződött to­
vábbá arról, hogy a meghívottak közül eddig szá­
mosán jelentek meg, de számukat véglegesen meg- 
íatározni még nem lehetett, valamint arról is, hogy 

az elmaradottak részéről az elmaradás számos tag ál­
tal nem igazoltatott, fenntartván tehát a bizottság 
magának azt, hogy e tekintetben további kimerítő 
jelentését a nagymóltóságu főrendiháznak bemutat­
hassa, egyelőre csak azt jelentheti, hogy a házsza­
bályok 2. §-a értelmében ma már 50-nél jóval több 
tag igazoltnak tekintendő.

Korelnök: Egyéb tárgy nem lóvén még ki­
jelölve, kijelentem, hogy holnapután 1 órakor ülés 
fog tartatni. Felkérem azon t. főrendi tagokat, tik 
meghívóleveleiket még nem adták volna be, azt ak­
kor magukkal hozni szíveskedjenek.

Az ülés végződik d. u. 1 óra 20 perczVor.

ÖZERGIUSZ
- AZ ÉLET HAJiCZAl — 

BÉGÉN Y.

írta: GEORGES OHSII, 
Fordította; FÁI J. BÉLA. 
TIZENHETEDIK FEJEZET. 

(Folytatás )
két férfi bámulva nézett egymásra, hogy

úrasszonyt úgy hallja beszélni veje felől, mintha

pénzt a vömnek ?

folyvást

viUmi „fele“ volna.
— Cayrol, adott-e kölcsön 

“erde azután Dasvarensesnó.
. ^ bínkár, zavarba esve, hallgatott s 

1 Gkárra nézett.
— Lalán a Maróchal jelenléte zavarja ?

*2 úrasszony. — Előtte bátran szólhat. Mond- 
-a® már százszor, hogy csak úgy ismeri az ügyei- 

magam!
~ Valóban, előlegeztem a herczegnek bizo- 

y°s összegeket, viszoozá Cayrol.
— M-nnyit? kerdé nyersen az úrasszony.

„ ~ Nem jut épen pontosan eszembe Sze-
--iiesémnek tartottam, hogy rendelkezésére állha- 
l4< az ön vejének.

— Bosszul tette. És nagyon helytelenül cse- 
l^eaetr, hogy engem a dologról nem értesített, 
rak • s??*fették elő az eszeveszettsógeit a szolgálat- 
«esz nbarátok. Akármint legyen is, mostantól 
u-'1 kérem, hagyja abba teljesen, 
j (J*yrol bosszús arezot öltött, s kezeit zsebébe

s hátát meggörbítve, mondá:
7 Csakhogy ön hágjon kényes dolgot kíván
összeveszit a herczeggel !

SZ9, T lobban szeret talán ónvelem veszni ösz- 
- ■ vágott eiibe az úrasszony.

__ , ~ Ments isten ! viszonzá élénken a bankár, 
ro, q ón igazán nagy zavarba ejt! Megígértem 

■ Bzergiusznak hogyma délután jelentékeny ösz- 
3ZW szolgálok neki. . .

~- Nos hát, nem fog neki szolgálni!
’r, No ezt ugyan sohasem fogja nekem meg- 
,csát*ni, sóhajtott föl Cayrol.

Deavarennesnó rátevé kezét a bankár vállára, 
omoly hangon mondá:

— On nem bocsátott volna meg nekem, ha 
megmengedtem volna, hogy azt a szívességet meg­
tegye neki.

Cayrolt nagy nyugtalanság fogta el. ügy tet­
szett neki, mintha árnyék vonulna el szemei előtt. 
Elfogódott hangon fordult az úrasszonyhoz :

—- Miért ? kórdó.
— Azért, mert rosszul fizetett volna érte, 

viszonzá Desvarennesnó.
Cayrol e szavakban ezóizást látott az eddig 

kölcsön adott pénzre. Aggodalma eloszlott. Hiszen 
itt van a Desvarennesnó pénztára. Az úrasszony 
bizonyosan ki fogja fizetni.

— Hát megvonja a herezegtől az élelmezést?
kérdó.

— Meg ám! mondá az úrasszony. — Túl­
ságosan fmanczipáija magát a kedves! El méltóz- 
tatott feledkezni arról, hogy az erszény zsinórja az 
én kezemben vau. Hiszen pénzelem én szívesen, 
de a pénzemért egy kis tisztességet is akarok. 
Isten áldja meg, Cayrol, s ne feledje el az utasítá­
saimat !

S kezet szorítva a bankárral, Desvarennesnó 
bement szobájába, magára hagyva a két embert.

Ezek elgondolkoztak egy perczig. Cayrol volt 
az első, a ki megszólalt.

— Hogy vélekedik ön a herczeg helyzete fe­
lől? kérdé.

— Melyik helyzete felől ? a pénzügyit érti ? 
viszonzá Maróchal.

— Ej dehogy! Azt jól ismerem ón is! Ha­
nem a Desvarennesnó asszonynyal szemben való 
helyzetét.

— Hja! tudja, ha Velenczében vola.nk, 
az Aqua Tofana, a sbirrek, a bravok idejében. .. .

— Ugyan! — vágott közbe Cayrol, bosszúsan 
vonva vállat.

— Engedje folytatnom, vonogassa vállát az­
után, ha tetszÍK, mondá Maróchal komo­
lyan. — Mondom : ha Velenczében volnánk, a mi­
lyen jelleműnek én ismerem Desvarennesnó asz 
szonyt, semmi meglepő sem volna benne, ha egy 
szép reggel Messire Sergiót az Orfano csatornában 
találnák meg. Hiszen tetszik tudni, hogy mindig 
az Orfano csatornába

— Eh, ön nem beszól komolyan, dőmögött 
a bankár. I

Országos nöipsrkiállitás,
Koburg herczegné a nöiparkiáÚitáson.

Koburg Lujza herezegnő, fóíje és Pach bá­
rónő kíséretében ma déli egy órakor látogatta meg 
az országos nőiparkiállitást, melynek ő tudvalevőleg

— Sokkal komolyabban, semmint gondolja, 
folytatá Maróchal hidegvérrel. — Hanem hát, tet­
szik tudni, a tizenkilenczedik században élünk, s 
a gondviselést nem lehet többé olyan könnyen 
szerepeltetni méreg vagy gyilok képében, mint haj­
danta. Használják ugyan olykor az árzenikumot 
vagy kékkövet még most is; de ez most már nem 
sikerül. A tudósok alég esetlenek voltak, olyan 
készülékeket találni föl, melyeknek a segélyével a 
mérget meg ott is megtalálni, a hol nincs is. így 
aztan az emberek beletörődnek abba, hogy kutya- 
macska módra élnek, de ólneí . . . mindaddig, mig 
a halál magatói el nem jön s lehetővé teszi, hogy 
az ember diadalmasan fólirhassa a sírkőre: Anyó­
somnak!“ vagy „Vömnek !“ Aláia pedig kéfössze- 
fogózó kezet. Nem tudhatni, imádságot akar-e ez 
jelképezni, vagy tapsot.

— Eh, ön csak tréfál itt velem! — kiáltott 
föl Cayrol nevetve.

— Én? Nézze, akar egy jó üzletet csi­
nálni . . . de jót ám ? Kerítsen magának egy em­
bert, a ki kész volna megszabadítani Desvarennes- 
nót a yejótől. Sikerüljön a csíny, s azután jöjjön 
el és kívánjon az úrasszonytól egy kerek milliót.. . 
Ha tetszik, huszonöt százalék levonással rögtön 
kifizetem!

Cayrol elgondolkozott. Maróchal folytatá :
— Hiszen ön olyan régóta tartozik már a 

házhoz. Hogyan lehetséges az, hogy jobban nem 
ismeri az úrasszonyt? Azt mondom én önnek, és 
emlékezzék rá vissza jól: Desvarennesnó asszony 
és Panin herczeg közt halálos gyülölsóg uralkodik. 
A kettő közül az egyik fel fogja falni a másikat. 
Melyik lesz ez ? Fogadni lehet rá.

— De ón már most mit csináljak ? A her­
czeg számit reám.

— Menjen be hozzá s mondja 
hogy ne számítson.

—i Azt már nem teszem! Már csak inkább 
ő jöjjön el az irodámba: ott kényelmesebben fo­
gom magamat érezni. Isten áldja meg. Maróchal.

— Isten áldja még, Cayrol ur. Nos, ki mel­
lett fogad?

— Mielőtt a fogadást megkoczkáztatnám, tud­
nom kellene, hogy ki mellett van a herczegnó ?

— Hehl kópéja! ön nagyon sokat fogialko-

még meg fogja

neki,

zik a nőkkel! Ezzel 
egyszer járni!

Cayrol mosolygott, s hetyke mozdulatot téve, 
eltávozott.

Maróchal visszaült Íróasztalához, s levélpapi­
rost véve elő. mormolá:

— Pierrenek azt kell Írnom, hogy a leg­
jobban megy minden. Ha tudná, hogy mi törté­
nik, azonnal itt teremne s még valami bolondsá­
got követne el.

S azzal hozzáfogott a levél megírásához.

TIZENNYOLCZADIK FEJEZET.

A Cayrol-fóle bankház nem valami pompás 
külsejű. Keskeny kétemeletes épület az, melynek va­
kolt homlokzatát az idő befeketítette. A házba egy 
boltozatos kapunyitáson jutni be , s itt van 
jobbra az irodahelyiségbe való bejárás. Egy megle­
hetősen elkopott szőnyeggel borított lépcső vezet 
föl az első emeletre, melynek tágas előtornácza 
van. az ide szolgáló üvegajtókon különféle felírá­
sok olvashatón : „Szelvények kifizetése.“—„Tőzsdei 
rendelések.“ — „Leszámítolás.“ — „Külföldi levele­
zés.“ A pénztárt rácsozat veszi körül, melynek két 
nyitásából rézszególyü asztalkák nyúlnak ki.

a Cayrol szobája jobbra van, az irodákon 
túl. Ez a szoba összeköttetésben van a bankár ma­
gánlakásával. A tornáczon végig bőrrel bevont pa­
dok vannak, kis asztalokkal, melyek mellett bank­
szolgák ülnek.

Egyszerű, komoly, becsületes színezetű itt 
minden. Cayrol sohasem törekedett arra, hogy port 
hintsen az emberek szemébe. Szerényen rendez­
kedett be, mikor a bankot megnyitotta, s szoká­
sait akkor sem változtatta meg, mikor vagyona 
egyre gyarapodott, összeköttetései kiterjedtek s 
pénzforgalma jelentékeny mérveket öltött. Könnyen 
lehet vele beszólni, még az olyan teleknek is, a 
kiket személyesen nem ismer. Az ember beküldi 
hozzá a névjegyét, s a sor fordultán egyszerűen 
bevezette a zöldbársony bútorzata nagy kabinetbe, 
a melyből rengeteg vállalatait intézi.

Ide jött másnap, a hivatalnokok, tőzsdeügy- 
n ökök és felek jövésmenése közepeit, Pannin her­
czeg, hogy Cayrollal beszéljen. A herczeg most 
fáradt először a bankár után.

A legmélyebű tisztelettel vezették be. A Des-

védnöke. A lépcsőháziján gróf Zichy Jenő, b. 
Kemény Gábor, Bá t h Károly főpolgármester, 
dr. Schnierer Gyula, Gél lóri Mór, Kau- 
ser József építész, Sámuel Ferencz pénztárnok, 
Éberling, Koller, J. Péteri fy József, 
Binder Lajos és Testory urak várták a her- 
ezegnőt.

Beléptekcr Zichy Jenő gróf üdvözölte a 
herczegnőt, ki mély gyászban jelent meg.

— Végre örvendek, hogy itt lehetek a kiál­
lítást megnézni melyet oly régóta vágytam látni.

Zichy Jenő azonnal bemutatta báró Ke­
mény Gábort, kivel a herezegnő kezelt fogott, 
majd igen nyájasan megköszönte a miniszternek, 
hogy őt védnöki minőségében a megnyitás alkal­
mából helyettesíteni szíveskedett.

Ezután a herezegnő Kemény báró- 
val, gróf Zichy Jenő Koburg Fülöp herczeg­
gel és dr. S c h n i r e r Gyula Pach bárónővel 
indultak föl a lépcsőn, mely ez alkalommal külö­
nösen fel volt díszítve és szőnyegekkel kirakva.

A lépcsőn a herezegnő élénkén társalgóit 
Kemény Gábor báró miniszterrel, érdeklődéssel 
tudakozódva a kiállítás egyes részletei iránt.

az emeleten, közvetlen a bejáró mellett a 
bizottság he Jgyei állottak sort és mély hajlongással 
logadták a fenséges látogatót. A herezegnő nyájas 
mcsoiylyai viszonozta üdvözletüket s kezét nyujtá 
Z i r z e n Jankának a sugárúti tanitónö-képző igaz­
gatójának, ki őt a magyar nyelvre tanította, Z i- 
chy gróf bemutatta a herezegnőnek Békey Im­
rénél, Bisch i tz Dávidnál, Kugler Máriát, 
E u p p Imrénél, Szűk ováthy Oltiliát, S c h n ie- 
rer Aladárnál, Hoflmann Jolánt, Széli 
Györgynél , Bálint Fereneznét. — A ma­
gas vendég többször ismételte, hogy örö­
mest jött el a kiállításba mert sokat hallott és ol­
vasott sikerült voltáról. Midőn Zichy Jenő elnök 
Geliéri Mór kiállítási titkárt bemutatta, a herezegnő 
megköszönte a katalógusnak mér régebben vett 
díszpéldányát és fölemlítő, hogy sok munkába ke­
rülhetett e szép eredményt létrehozni. A megszó­
lított különösen azt hangsúlyozta, hogy a siker 
biztosítva volt már akkor, midőn a herezegnő a 
védnökséget elfogadta.

— En védnök létemre csak keveset tehettem, 
— viszonzá a herezegnő — de önök valóban 
rendkívül sokat dolgozhattak. A bemutatások után 
Zichy gróf kalauzolása mellett kőrútjára kelt a 
magas vend-.-g. a hölgyek és a kiállítás közönséges 
látogatói folyvást nyomában voltak. Szemléjét a 
baloldali kis terem kiváló tárgyain kéz dó a 
hercsegnő s érdeklődő figyelmét nem ke­
rülte el semmi, de semmi. Sokáig nézte 
Schiller Kornélia asszony remek bútorait, a 
Deutsch és Guttmann ezég virágkiállítását, 
hol szép bokrétát kapott emlékül. Szekulesz 
Ede és Bieger Mór virágaiból, melyek nagyon 
megtetszettek a herezegnőnek, szintén adtak át 
egy-egy csinos bokrétát. A középső üvegszekrény 
előtt nagy figyelemmel szemlélte Schön Jenny 
gyönyörű paplanét, melyről azt jegyezte meg 
Zichy Jenő gróf, hogy a kiállítási titkár menyasz- 
szonyának szánták ajándékul. Dicsérettel szólott 
a herezegnő L ő v Tomisáé festett legyezőjé­
ről, Stricker Bóza hímzett zsebkendőjéről, me­
lyet készítője a trónörökösnének aiániott fel. Meg­
nyerték tetszését a Banezenberger testvé­
rek ernyői is. A kis teremből az Idám és 
Éberling ezég külön szobájába tértek a 
fenséges látogatók. Itta czeg főnöke, Éberling 
Antal lépett a herezegnő elé s tüzetesen magya- 
rázgatta a kiállított kelengyék szépséget.

Távoztakor kezét nyujtá neki a herezegnő s 
rtberling azt csókjával illető. — A pozsonyi ipar- 
tanitónőkópezde tárgyaira került ezután a sor. E 
csoportban a kiállító intézet megalapítója, Jágócsí 
Póterffy József miniszteri biztos szolgált ma­
gyarázatokkal. Hosszasan nézegette a herezegnő a 
képezde kötött munkáit s figyelemmel hallgatta 
Pét e.r f í y József szavait, ki azok készítése mód­
ját igyekezett vele megértetni. Megtekintő Esch- 
v i g Ede kassai hímzőnek a folyosón levő 
lárgyait, azután a saját szekrénye elé állott 
s mosolyogva fogadta Zichy Jenő gróf bókjait, 
ki reá forditá mindazt a dicséretet, melyet addig’ 
tulajdon ajkáról hallott. Fischer Ignácz majoli­
kái szintén lekötötték a fenséges asszony figyel-

varennesné nagy neve a ezég emberei előtt dics­
fényt vont feje kőró.

Cayrol kissé kójelmetlenül, de mégis elszán­
tan sietett eléje. A herczeg ideges volt, kissé 
nyers modorú is. Sejtette, hogy baj van.

Nos, kedves barátom, mondá, helyet sem 
foglalva, — mit csinál ön ? Tegnap óta várom a 
megígért összeget.

Cayrol fejét kezdte vakarni s vállai közé 
húzta nyakát. Ez az egyenes támadás kihozta sod­
rából.

— Hát, kérem . . . kezdó.
Szergiusz összevonó szemöldökét:
— Megfeledkezett talán arról.'a mit ígért?
— Nem, viszonzá Cayrol vontatott hangon 

— de találkoztam tegnap Desvarennesnó asszony-

, ~ ® menoyioen változtatta meg nézetét ez
a találkozás ?
„ ~ B/z az egészeE megváltoztatta! mondá
Cayrol élénken. — Az ön tisztelt anyósa szörnyen 
lenordott és megtiltotta, hogy pénzt előlegezzek 
önnek. Gondolhatja, kedves herczeg, hogy Desva­
rennesnó aszzonynyal szemben igen kényes hely­
zetben vagyok. Neki tőkéi vannak nálam, igen je- 
entókeny összegek. 0 segített a nyeregbe. Ha csak 

halatlan nem akarok lenni, nem szegülhetek ellene 
akaratanak. Tegye magát az én helyembe, Ítélje 
meg a kínos helyzetet, a melyben vagyok- hogy 
v^gy öntől keU egy szolgálatot megtagadnom, vagy 
jóltevőmmel daczolnom.

Ne sírjon, fölösleges! — mondá Szergiusz, 
megvető mosolyiyal. - Bószvéttel vagyok szenve­
dései iránt. Ön a pénzes zsákok pártjára szegődte.
1 elfogás dolga. Csak az a kérdés, hogy mi haszna 
lesz benne. “

Herczegem, esküszöm önnek, hogy két. 
sógbe vagyok esve! - kiáltott föl Cayrol, kit a 
párbeszéd eme fordulata igen bántott. — Hallgas­
son rám, legyen okos! Nem tudom, mit csinált 
az anyósavaí, de az szörnyen fel van ön ellenbő-
Ä Énn h‘ “ ön í^ben volnék, nem kap-

“e D^varennesnéve1; 8Öt inkább kedrébePn
Ä« ka ? w0fnám' ?lszen’ 12 istenért, eezet- 

tel sohasem lehet legyet fogni!
Szergiusz végig nézett Cayrolon, azután nagy- 

gőgösen föltéve kalapját, igy szólt:

.
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írót. Különösen megtetszett neki az a gyönyörű 
virágtartó, melyet Zichy gróf vásárolt meg a 
fiumei muzeum számára. H a r k a i Etelka 
ágyát sokáig szemlélte a herezegnő s nem 
győzte dicsérni fehérneműjének szabatos. Ízléses 
kivitelét. A szabadkai bizottság impozáns gyűjte­
ménye nagyon meglepte a magas vendéget. Meg­
tekintő azt a parányi ingvállt is, melyen az a cso­
dálni való, hogy az száz és száz apró foltocskából 
oly ügyesen van összeróva, hogy rajta világért sem 
látni meg szabad szemmel az öltéseket.

A nőipariskola gyűjteményéhez érve, Zichy 
gróf bemutató a herczegnőnek Szukováthy 
Ottilia kisasszonyt , a jóhirü intézet kiválóan 
képzett igazgatóját, ki megmutatta a vendég­
nek azt a csinos reggeli öltönyt, melyet a nőipar­
iskola vezetői neki szántak hódolatuk jeléül. A 
herczegnőnek fölöttébb jól esett e nem várt figye­
lem s megköszönte nagyon a nőipariskola ajándé­
kát, melyet — mint mondá — szívesen fogad. A'1 
intézet egyik szorgalmas tanítónőjének, Gelléri 
Józ-a kisasszonynak kiállított atlaszruhája szin­
tén magára vonta a fenséges asszony figyelmét, s 
nagy dicséretet vívott ki készítője számára.

A nőiparkiállitás egyik legkiválóbb díszét, a 
Steinschneider czég gyermekágyát igen so­
káig nézte a herezegnő. A remekmű szépségeit és 
számtalan előnyét Kemény miniszter magyaráz- 
gitta. A herezegnő előtt nem ismeretlenek a czég 
elegáns készítményei, mert jó ideje már annak, 
hogy Steinschneider Jakab szállítójává lett a 
K 'burg-esaládnak.

tízzel végére jutottak a nagyteremnek s a 
díszes társaság átment a torontáli szőnyegek cso­
portjába, hová korábban érkezett Edelsheim- 
Gyulai báró szeretetreméltó nejével. A herczegi 
pár szikesen üdvözölte * főhadparancsnokot s mig 
a berezeg Gyulaival váltott néhány szót, a 
herezegnő a bárónóval kezdett élénk társalgást. 
G y u 1 a i n é megmutatá a fenséges asszony­
nak a magához váltott szőnyegeket s nagyon 
dicsérte azok meglepő csinosságát, feltűnő ol­
csóságát. a Margit herczegnőnek szánt bábu- 
szoba, mely Vargyasn é-Petz Vilma asszony 
gvőri iskolájából került ki, jóízű mosolyra kószté a 
herezegnőt. Mikor megtudta, hogy kit akarnak 
vele meglepni, nevetve mondá Zichy Jenőnek, 
hogy „ez a kis bohóság nagyon boldoggá teszi 
majd a kis Margitot“.

A torontáliak csoportjából a folyosóra 
vezették a herezegnőt, hol a czeglódi ipariskola 
növendékei készítik tarka szöveteiket. Biró Mari, 
a székely leány is bemutatta még ügyességét, s 
azután a csabaiak osztályába tértek a lá­
togatók.

A politúros rokka mellett ott üldögélt már 
K e s j á r Erzsiké, ki legszebb ünneplőjét szedte 
magára, hogy dicsőséget szerezzen a csabai népvi­
seletnek Meg is szerezte. A herezegnő nem érte 
be azzal, hogy élűiről láthatta a deli parasztlányt. 
Megkérte szépen, forduljon meg a kedvéért, hadd 
lás-a jobban karcsú derekát, meg a tulipiros, rikító 
pruszlikot. A fonását is megcsodálta nagyon, mert 
a belga király leánya jó gazdasszony ugyan, de 
rokkát még nem forgatott. . . .

A panesevai gyűjteményen is sok di­
csérni valót talált a herezegnő, de még többet a 
T o r d a i Györgynó Tolnamegyóből eredt vász­
nain Sorra járta a termek valamennyiét s minde­
nütt lelt valamit, a mi figyelmét leköthette. So­
káig állott a esipkevetó tót lány asztalkája előtt, s 
mosolyogva tűrte, hogy az ügyes gyermek csók­
ját al illesse keztyüs kezecskéjét. A debreczeni tár­

gyak közül is sokat megdicsért a herezegnő s 
több kérdést intézett Molnár Jolán kis­
asszonyhoz a csoport szorgalmas rendezőjéhez 
kit Zichy Jenő gróf hízelgő szavak­
kal mutatott be. A kiállítási elnök, a tár­
lat táradhatlan, buzgó pénztárosát, Sámuel 
Ferenczet karon vezette a herezegnő elé, ki nagy 
érdeklődéssel ludakolta tőle a vállalat anyagi ered­
ményét s megelégedéssel hallgatta, hogy az, ha 
nem is valami fényes, de mégis kielégítő.

a nagybányai gyűjtemény megtekintése 
illán, a középső terembe lépett a társaság, hol 
szintén meglepetés várt a herczegnőre. A K á- 
lazdy nővérek, kiknek virágai a kiállítás min­

den látogatóját, bámulatra ragadják, csinos ibolya­
csokrot kötöttek a magas vendég számára s egyi- 
kők át is nyújtotta neki. A herezegnő megköszönte 
a jeles iparosnők figyelmét, mire ezek a herezeg­
nek is adtak egy igen csinos rózsafüzerkét.

A pozsonyi tárgyakát, melyeknek szintén e 
teremben juttattak helyet, Jagócsi Póterffy Jó­
zsef mutogatta meg a herczegnőnek. A székek 
szőttesek osztályában Borszéki Soma minisz­
teri titkár vette át a vezető szerepét s elmondta a 
vendégnek, hogyan készülnek e tárgyak s mi kel­
lene ahhoz, hogy a hazában elterjedjenek ?!..

Miután még a selyemszövést is megnézte — 
dicsérte a herezegnő, a karzati helyisége- 
k e t vették szemtigyre.

Mikor a váczi siketnémák meglepő 
készítményeit mutatták a fenséges asszonynak, 
arcza elkomolyodott s meglátszott rajta, hogy nemes 
jó szivével megszánta ama szerencsétleneket, kik nem 
hallják az édes anyai szót, s nem tudják elmon­
dani, mi táj nekik, mórt oly szomorúak? . . .

A fővárosi ipariskola festett edényei nagyon 
megtetszettek a herczegnőnek s jóizün mosolygott, 
mikor Zichy Jenő gróf íülehallatára mondá a 
főpolgármesternek, hogy az érdemes tanács jobban 
gondját viselje e kitűnő iskolának, mert jeles, szak­
értő iparosokat nevel.

A sugárúti tanitónőkópezde 
sokszor megdicsért gyűjteménye előtt a kitűnő in­
tézet két jeles növendékét: L u s z t i g észter és 
Tarafás Aranka kisasszonyokat mutatták be a 
herczegnőnek. E gyűjtemény kiválóbb darabjait s 
ezek között a L u s z t i g kisaoszony remek hím­
zéseire Zirzen Janka, a képezdeigazgatójafigyel- 
meztetó a magas vendéget.

A karzatról lejöve, ismét a nagyterembe ment 
a társaság s az előbb mellőzött tárgyakat tekintette 
meg. Legtovább időztek N a s c h i t z Sarolta asz- 
szony kiállítása előtt s a szebb darabok szemügyre 
vétele után megindultak a kijáró felé.

A bizottság hölgyei s a jelen volt urak le- 
kisórtók a herezegnőt a lépcsőház aljáig, hol a 
magas vendég megígérte veit Zichy grófnak, 
hogy holnap délelőtt újra eljön a kiállításba, mert 
egyet-mást vásárolni akar. Szerdán pedig az elnök­
kel együtt fogadja ő felségét, a királyt. A her- 
czegnö elbúcsúzott kísérőitől s elmondta az ö 
igéző modorában, hogy mennyire meglepte őt a 
kiállítás. Mikor kocsijára szállott, harsány éljenzés­
ben tőrt ki a kíséret s a főlharsant óljenekből a 
kiállítás fáradhatatlan elnökének, Zichy Jenő 
grófnak is jutott elég.

A herezegnő fekete angol ternó-ruhát viselt, 
gallérral; fején gyászfátyolos fekete kalap volt. A 
herczeg lovas tábornoki egyenruhát öltött. Mellét 
különböző rendjelek ókesitók. P a c h bárónőn 
szintén fekete ruha volt, e fölött hosszú fekete ka­
bát és fején ugyanilyen színű kalap.

*
Az országos nőiparkiállitás szeptem­

ber hó 28-dikától kezdve reggel 9 órakor nyílik 
és délután 5y2 órakor záródik. Szerdán, a ki­
rály látogatása napján egy forint lesz a belépti 
dij, de jegyek csak két óráig kaphatók a pénztár­
nál, melyet a felség megérkezte után nyomban le­
zárnak. fii napon a szabadjegyek közül csak az 
állandóak érvényesek.

Színház, művészet
— A hírlapírói nyugdíjintézet 

javára tartindó jótékony előadás szinlapját ajánljuk 
a közönség figyelmébe. A gyapju-utezai színházban 
most hangzik fel először magyar szó és pedig egy 
nemzeti érdek szolgálatában. Jegyek, — bár cse­
kély számban, — még kaphatók a gyapju- 
utezai színház jegyáruló helyiségében (József-tér 9. 
szám). Az előadás sikere már biztosiba van, a ma­
gyar közönség azonban megtisztelné vele magát is, 
sajtóját is, ha az előadást nem csupán zsúfolttá, 
hanem ünnepivé is tenné. Az előadáson afranczia 
vendégek is megjelennek.

— Wilt Mária asszony a téli saisonbin 
hat hétig fog vendégszerepelni a nemzeti színház­
ban. A kitűnő művésznő január 10-ike táján jön a 
fővárosba. — Uj szerepei közt lesz Szilágyi 
E r z é b e t Erkel Ferencz „Hunyadi Lász- 
I g“ operájában. E dalművet még januárban hoz­

zák ismét szinre egészen uj rendezéssel, pompás 
díszletekkel s történetileg hű, festői jelmezekkel.

— A népszínház legközelebbi újdonsága 
Margittáy Dezső „A jó isten“ czimü darabja 
lesz, mely e hó 30-án kerül először színre. A mű­
nek csak első felvonása népies, később drámai for­
dulatot vesz s érdekes cselekvónye által lebilincseli 
a közönség figyelmét. Utána mindjárt október hó 
11-ón Balázs Sándor „A körösi lány“ czimü 
népszínművét adják elő. Mindkét darabból javában 
folynak a próbák.

— Thomas Ambrois, a „Mignon“ 
ÓB'„Hamlet“ operák szerzője uj dalművét a „Ny ár- 
éji álom“ ezimüt a nemzeti színház ope­
raigazgatóság megszerzi előadásra. E mű regényes 
vig opera s egyik főszerepe Shakespeare, a nagy 
költő.

— Reformok az opera-rendezés­
ben. Káldy Gyula ismét néhány előnyös intézke­
dést tett a dalművek befanulása és rendezése kö­
rül. Hogy a közreműködők a szerepeket jól át ta­
nulmányozhassák s egy-egy operával mindjárt kez­
detben egész teljességében megismerkedhessenek: 
a rendező a szövegkönyvet felolvassa a személyzet 
előtt, magyarázatokat fűz hozzá s az illető müvósz- 
szel megbeszéli a szerep és az előadás részleteit. 
A napokban V aradi Antal maga olvasta föl az 
„Atala“ szövegét a közreműködőknek. Ez eredeti 
dalmű október 18 án kerül először szinre. A czim- 
szerepét Bartolueei Viktorin, Mirát Nádayné asz- 
szony, Maritanát Spányi Irma, Saktas-t Gassi Fe- 
,-encz, Tomárt Ney Dávid, Beaudery-t Odry Lehel, 
Lopezt Tallián, Buizt Erdei és Diegot Kiss fogják 
személyesiteni. a negyedik felvonásban nagy bal­
let van, melyben a Yirágkirálynőt Coppini Zsófia 
fogja ábrázolni. A helyes reformok egyikót ez uj 
opera előadásánál is alkalmazták. Minden főbb sze­
repet kettősen osztott ki az igazgatóság, úgy hogy 
akkor sem lehet íönnakadás, ha valamelyik éne­
kes vagy énekesnő megbetegszik. Ez által a reper- 
toir biztosabb lesz.

— Wagner Richárd „Tannhäuser“ 
operájában, melyet az uj saisonban oly kiváló si­
kerrel adtak elő: még néhány előnyös szerepvál­
tozást tesz az opera-igazgatóság. Wolfram 
szerepét u d r y Lehel fogja ébekelni s igy az 
egyöntetűség majdnem teljes lesz. A mióta a jeles 
énekes visszalépett a terhes rendezői állástól, több 
uj szerepet tanul be, melyekkel nagy sikerre szá­
míthat. A többi közt Mayerbeer „Afrikai né“-jében 
Neluskót is 6 fogja később énekelni.

— Sok vidéki színész van jelenleg 
Budapesten s legtöbbnyire a nemzeti színház kör­
nyékén és a Pannónia kávóházban tartózkodnak. 
Ezt az időt — midőn a nyári saisonnak vége s a 
téli még nem vette kezdetét — a vidéki színészek 
legnagyobb része a fővárosban tölti. Feljönnek,részint, 
hogy ügyeiket a közp. igazgató tanácsnál rendbe 
hozzák, részint, hogy az I. magyar színházi ügy­
nökségtől az igazgatók által beküldött előleget Fel­
vegyék; a szerződés nélküliek pedig uj szerződést 
keresnek. Egy pár nap múlva Thalia apostolai 
szótoszolnak, elhagyják fővárosunkat s kiki szerző­
dése helyére utazik.

— Viktor ttmanuel szobra. U b a 1- 
dino Peruzzi, Florencz városának polgármes­
tere, egy florenczi bizottság nevében, Viktor Ema­
nuel lovas szobrára nemzetközi pályázatot irt ki. 
E szobor pályanyertes tervezőjének 115.000 lírányi 
összeg van biztosítva. A szobor Florencz egyik 
közterét fogja díszíteni. A pályamunkák vázlatai 
ez évi deczember hó 31-ig a florenczi művészi 
akadémiánál (Via Ricasoli 54. szám) nyújtan­
dók be.

— Párisi színházi fairek. Leo De­
libes a nálunk is annyira kedvelt „Coppelia“ és 
„Silvya“ ballettek szerzője uj operán dolgozik, mely 
„Jaques Collot“ czimet fogja viselni. Massenet 
is jelenleg a „ Phoebe“ czimü dalműven dolgozik, 
melynek szövegét Meilhac és Gille irta.

— A „Mefiszto“ czimü opera, melyet 
Boito Arrigo irt s szövegét Radó Antal magyarra 
forditá, november hóban már szinre keiül a nem­
zeti színházban. A szerepeket már buzgón tanul­
ják, még pedig (az uj rendszernek megfelelőn) 
két-kót művész és művésznő. így Margitot föl­
váltva Behrnó Nittinger Irma asszony és Beermann 
Stefánia kisasszony fogják énekelni; Faustot Pe- 
rotti Gyula és Gassi Ferencz tanulják be és a 
czimszerepben Odry Lehel és Ney Dávid fognak 
versenyezni. így az opera előadása a szerepválto­
zás alkalmával újabb érdekességet nyer. Márthát

Saxlehner Emma asszony, Wagnert pedig Dilnoky 
fogja személyesíteni.

Fővárosi ügyek.
— a fővárosi magánépítő si 

bizottság mai ülésén — számos apróbb épí­
tési ügyön kívül — a kővetkező említésre méltób­
bakat intézte el: Építési engedély adandó Matton! 
és Wille ezégnek a Kelenföldén gépházra a keserű 
vizekhez, Hirschler Mórnak az I. kér. dobogói 
dűlőben keserüviz kutatás végett kút ásatásra, kut- 
házikóra és fólszerekre, Rőck Istvánnak köz- 
telek-utcza 4., pipa-uteza 31. és soroksári- 
utcza 24. sz. a. műhelyek és színekre, Dr. 
Wagner Gézának a svábhegyen nyaralóra, Fi­
scher Mórnak IX. kér. soroksári utcza 31. sz. a. 
sütőkemenezóre, Krausz Mayer és fiának a sorok­
sári utczai Gizellamalomban gabnaszinre, Dr. Layer 
Jánosnak a svábhegyen nyaralóra, Brün József­
nek a svábhegyen nyaralóra Tesztori Jánosnak 
a X. k. névtelen utczában műhelyre és 2 lóerejü gőz­
gépre, dr. Schönberg Á.-nak nyulutcza 18. sz. föld­
szintes toldalékra, Mészáros Gy.-nek VII cserhátutcza 
48. sz. földszintes lakház és asztalos műhelyre. Édes- 
kuti Lajosnak VI. kér. sugárút 131. sz a. istállóra 
és kocsiszínre ; Freydiger Mózesnek a Gizella-uton 
üvegházra; dr. Köffinger Frigyesnek a zugligetben 
nyaralótoldalókra; az osztrák államvasuttársulatnak 
bpesti pályaudvarán kocsi felszerelési szinre ;Deutsch- 
länder Marinak és Sehwarcz Adélnak amerikai u.2 sz. 
a. földszintes nyaralótoldalékra ; Fábri Jánosnak VI. 
kér.Bajza-utcza26. sz. a. műhelyre; NeuschlosManó­
nak VII. k. Damjanich-utcza 32. sz. a. nyaralótoldalók 
és átalakításokra; Seyderhelm Ernőnek VII. k. csömö- 
ri-ut 28. sz. a. kertészházra; Vidaes Istvánnénak a Szó- 
chenyi-hegven földszintes nyaralóra; Deutsch Mórnak 
uj utcza 7. sz. a. raktárra Krausz Károlynak 
VII. kér. nagy diófa-uteza 30 sz. a. egyemeletes 
toldalékra.

— A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizott­
ság Barna Zsigmond tanácsos elnöklete alatt rendes ülést 
tartott, melyen mindenek előtt azon indokból, hogy az ösz- 
szekötő vaspályái indóház készültével, szükségessé vált, hogy 
a lótenyésztési társulatnak, eddig bút helyisége helyett uj 
helyiség adassék, a bizottság a tanácsnak a kerepesi ut végén 
lévő helyiséget 36 évre odaadni javasolja a társulatnak. — Olvas­
tatott Junkfert lakatosnak abbeli ajánlata, mely szerint az 
uj vásártér közelében lévő 312 négyszögöl területet négyszög 
ölenkint 20 írtjával megvenni ajánlkozik. Egy 3 tagú bizott­
ság küldetett a helyszínére, a telek megtekintése s vélemény- 
adás végett. A serfőzde tulajdonosok, kik eddig a seradó be­
szedését eszközölték a főváros részére 5% díjért, kijelentik, 
hogy ezentúl csak 10% dij mellett tehetik azt, mivel sok a 
városba beszállított s elromlott ser, — melyért már a dij 
megfizetve lett, — visszavitetik a serfőzdébe, s ott újból pre­
parálva visszavitetik a városba s újólag megadéztatik, miáltal 
nekik tetemes káruk van. a tárgy hosszas vitára adott alkal­
mat Barna, Szarvasy, Stern és a főszámvevő vettek részt 
benne. A főszámvevő tekintetbe véve a fentebb említett indo­
kot 5 százalék helyett 8 százalékot ajánl. Stern abban a né­
zetben van, hogy maradjon az 5 százalék az adóbeszedés di- 
jakép s a megromlott sör kátpótlása fejében adassék minden 
serfőzdének 500—600 frt. A többség elvetette Stern indítvá­
nyát és a főszámvevőét fogadván el, kimondatott, hogy 8 szá­
zalék adatik s ha a eerfőzdetulajdonosok meg nem elégszenek 
vele, a város maga fogja kezelni. Még a legelőbérlet és mar­
halegeltetés iránti árverés tai tatolt meg, s az ülés véget ért.

Törvényszéki csarnok.
— „Hans Jörgl“ »vádlottak pad­

ján. Klogár István a Budapesten megjelenő 
„Hans Jőrgl“-fóle lap szerkesztője ült ma a vádlot­
tak padján. Klogár István váltóhamisítás miatt he­
lyeztetett vád alá a fény. törvényszék által. Ö 
ugyanis egy 75 írtról szóló váltót, melyen neje Klogár 
Lina mint elfogadó, Ellinger József pedig mint kibo­
csátó és forgató szerepeltek, Bader helybeli lakosnál 
eskomptáltatott. A váltó lejáratkor, miután sem Klogár 
sem neje nem fizették ki, Ellinger által váltatott 
be, ki azt Maleczkyre forgatta. Maleczky a váltót 
beperelte, s a váltótárgyaláson Klogár Istvánná es 
küt tett arra, hogy a váltón levő aláírás nem az 
ő kezétől származik, minek folytán a törvényszék 
az iratokat áttette a fény. törvényszékhez a fenn­
forgó büntetendő cselekmény elbírálása végett. A 1. 
évi január hó 13-án megtartott első vógtárgyalás al­
kalmával dr. V a i s z Sándor védő a tárgyalás elnapo­
lását s a pótvizsgálat elrendelését kérte az okból, mi­
vel Klogár Lina aláírásával még több váltó is lóvén 
forgalomban, az azokon lévő aláírás a tárgyi tény­
állás kiderítése szempontjából a hamisnak állított 
váltón lévő hason aláírással összehasonlítandó. A 
törvényszék e kérelemnek helyt adván, a pót­
vizsgálat során beszerzett egy Klogár Lina alá­
írásával ellátott mások váltót s kihallgatta erre 
nézve is Klogár Linát. Ez a felmutatott vál­
tón lévő aláírását is hamisnak nyilvánította, 
mig a vádlott határozottan ragaszkodott abbeli állí­
tásához, hogy az aláírás valódi, a kihallgatott ta­
nuk közül Ellinger József azt állítja, hogy a vál­
tót csak akkor girálta, midőn Klogár Lina azt már 
aláírta. Egy másik tanú Stern szabó, kinek szintén 
volt egy Klogár István s neje által aláirt váltója, melyet 
hasonlókópen hamisnak nyilvánítóit Klogárnó.azt adja 
elő, hogy ő a váltót segédje által küldötte Klogár- 
nóhoz aláírás végett s ez a váltót a segéd jelenlé­
tében irta alá. Ezen körülményt maga a tanukóp 
kihallgatott segéd is bizonyítja. A szakértők meg­

vizsgálván az inkriminált váltókat, azt találták 
hogy az azokon lévő Klogár Liza féle elfogadmány 
nagyon hasonlít vádlott kezeirásához. A bizonyítási 
eljárás befejeztetvón, Rakovszky kir. ügyész 
vádlott felmentését indítványozta, mert nem látja 
beigazolva a vádlott terhére rótt bünk 
cselekményt, a szakértók véleménye pedig 
mérvadó nem lehet. Dr. V a i s z Sándor 
csatlakozik a vádló indítványához s az eset 
megvilágítására felemlíti azon körülményt, hogy 
Klogár Lina válópert indított férje ellen, kit 
azáltal akar telepeiébe keríteni, hogy a vele egye­
temben aláirt váltókon lévő sajátkezű aláírását ha­
misnak nyilvánít. A törvényszék (elnök Tholdj 
vádlottat a váltóhamisítás vádja alól teljesen tel- 
menté, mely ítélet — az ügyész megnyugodván — 
jogerőre emelkedett.

— Papirtalpu czipők. Weisz 
Sámuel helybeli czipőgyáros keservesen panaszolja, 
mily rutul befonta őt Aumann Ádám volt segédjei 
ki a házon kivül készített czipöt raktára számárai 
Aumann ugyanis átvette a czipőhöz való anyagot, 
bőrt, talpat, bélést stb , de a helyett, hogy ezen 
anyagot a megrendelt czipőkre felhasználta 
volna, annak egy részét eladta s helyette 
silányabbat alkalmazott. így történt, hogy Au­
mann a bőrtalp helyett, talpat „pappendekli“- 
ből csinált, minek többek között az lön a 
szomorú következménye, hogy az ily pappendekli 
talpú czipőkkel sújtott „kundschift“ talpa esős idő­
ben elázott s az illető a világ gunyjára mezítláb 
volt kénytelen haza eviczkólni. A fenyitő törvény­
szék méltányolván a panaszos keservét s megbot- 
ránkozván vádlottnak ravaszságán, ez utóbbit sik­
kasztás vétsége miatt egy napi fogságra ítélte.

— Sikkasztásért Ungenhofier Józ-ef 
győri illetőségű 24 éves czipészlegényt 6 heti 
fogságra, lopásért Káposzta György csavargót 
2 és fél évi börtönre Ítélte ma a budapesti fe­
nyitő törvényszék.

— Egy volt fővárosi czég csőd- 
ügye. A budapesti kir. fenyitő törvényszék a na­
pokban hozott vád alá helyezési határozatot Küszler 
a. volt budapesti bejegyzett kereskedő csalárd és 
vétkes bukási bűnügyében. K. 1880. évi junius hó 
2-án mondott csődöt s a 90,000 frtnyi passzívájá­
val szemben csak 25,000 fitnyi aktivál képes ki­
mutatni. A vád alá helyezési határozat a csalárd 
bukás egyik főindokául azt hozza fel, hogy vád­
lott midőn már fizetésképtelenné vált, Laug- 
wurst és Gussheim, valamint F. Salamon et ills, 
eomp. czógektől nagyobb megrendeléseket tett, 
újabb adósságokat csinált. De vád alá helyezte a 
törvényszék K Henriket is a csalás büntette miatt, 
mivel ez az Uhring fróres et. comp. által bemu­
tatott nóvjegyes megrendelő levelek szerint magát 
a nevezett czég előtt mint a K. A. czég vagyo­
nos ezógtársát mutatta be s irta alá a levele­
zéseket. Az ő tudtával bocsájtattak ki ily 
értelemben az ujságbeli hirdetések , a a ka 
rosult czég csakis azért volt hajlandó K. Heu- 
riknek magasabb hitelt adni, mivel enuek atyját. 
Salamont, (egy nyugalomba vonult gazdag ruhake­
reskedő), mint vagyonos embert ismerte. Ezen 
vádalá helyezési határozat ellen úgy vádlottak, 
mint a károsult Uhring fréres et comp képviselője 
felebbezett, ez utóbbi azért, mivel nem helyezte­
tett egyúttal vád alá K. Salamon, az üzletnek ko­
rábbi tulajdonosa is, ki jóllehet az üzletet K. 
A.-nak adta át, abban mégis tovább működött, s 
ezáltal látszatát adta annak, mintha 6 is tagja volna 
a ezégnek.

— Morei, az elfogott franczia hírlapírót 
Fischer rendőrtiszt ma még egyszer kihallgatta. 
Más egyének kihallgatása ieleslegos volt, mivel az 
elíogatás alkalmával elkobzott okmányok, valamint 
a jelzálogbank részéről a rendőrségnek tudomására 
juttatott adatok kellőleg megvilágítják az ügyet. Mi­
vel a rendőrség tarthatott attól, hogy Morei meg­
kísérti majd börtönéből, a társaival való érintkezést 
— a fogoly tegnap szigorú vizsgálat alá vétetett, s 
ez alkalommal egy régi feladási vevónyt és egy 
darab barna csomagoló papirt találtak, ez utóbbi 
kék irónnal volt teieirva s Morei elfogatásának le­
írását tartalmazta. Ezt, mint később kiderült, Mo­
rei S. bűntársának, egy ép szabad lábra helyezett 
fogoly által szándékozott kézbesíteni. Az írást szin­
tén elkobozták tőle, s azt az ügyiratokhoz csatolták. 
Moreit ma az államügyészséghez kísérték.

— Gyilkosság. Gyalázatos bűntény rész­
leteiről Írnak a „Kölnische Zeitungénak Eckeu- 
hágból. Az eekenhági honvéd és nemzetőrök egye­
sülete e hó 18-án tánezczal egybekötött ünnepélyt 
rendezett, s az legszebb rendben folyt le. Üregek- 
ifjak kitünően mulattak; egy kedélyes és remeuy- 
teljes fiatal ember hajnali 2 és 3 óra közt tánezos- 
nőjót ennek félórányira lévő lakására kisérte. 
Midőn a leány lakása elé értek , sürü L6- 
dobálásokkal lettek fogadva. A felbőszült és bosz- 
szuszomjas csapat ezzel nem elégedett meg; mikor 
a fiatal ember nyugodtan hazafelé tért, a csapat 
megtámadta s holtraverte. Fején valami sú­
lyos eszközzel borzasztó ütést kapott, mely után 
eszméletlenül főidre bukott, azután egy iszonya 
kósszurást kapott, mely tüdejét érte s halálát okozta.

— Megengedjen, édes barátom ; bankárnak 
kitűnő ón, mikor pénze van; de moralistának 
rettenetesen nevetséges !

S azzal, sarkon fordulva, kiment a szobából, 
egészm elképedten hagyva ott a bankárt.

Pálczáját suhogtatva ment végig a tornáczon. 
Tornya düh fogta el, melylyel homályos aggódás 
párosult. Desvarennesuó egyetlen szóval tapasz­
totta azt a forrást, a melyből három hónap óta 
sunyi pénzt merített, hogy elköltse. Estére a 
klubban nagy összeget kellett kifizetnie. Arra pe­
dig nem is gondolhatott, hogy a párisi uzsorá­
sokhoz forduljon.

(Folyt, kőv,)

Ä r7\ / ELHAGYOTT HÁZ.
Ju.laa Claretle regénye.

XIV.
Becsületbeli dolgok.

(Folytatás.) 65
Reyniére lépésről lépésre követte, és szemeit 

ro érőén ezen ember arczába szegzó. Baljóslatú hi­
degséggel folytonosan üldözte, csak néha gépiesen 
bántott el egy-egy csapást. Ha Monteclair meg­
állóit, Reyniére megrohanta, és kis, de erélyes 
csapásai után, merész csapásokat mórt. A tenger­
nagyon nem látszott meg, hogy ki volna fáradva. 
Reyniére ökle vasból volt.

Ekkor egyik támadására Monteclair megkí­
sértő azt, mit titkos támadásnak neveznek, hirte­
len lehajolt, jobb lábán megfordult és felemelte 
tarját, mintha a tengernagyot röptében át 
akarná szúrni. Tökéle'esen ura lévén önmagá­
nak, Reyniére ellenkező értelemben ugyanazon moz­
dulatot tette, mint a párbajvivó és most az egy­
ezer még a szokottnál is fenyegetőbben állott előtte. 
Térdei meghajlottak a kéz fees üggőtt, és majdnem 
a jobb térdet érintő. E sápadt, sovány arezban a 
szemek ijesztően villogtak.

Ez alig észrevehető, de tragit na pihenés volt. 
E két férfi egymás szemébe nézett, mindegyik ki 
akarta fürkészni a másik gondoltait, bogy felfe­
dezze az eszmét, mely karját vezéreli.

— Ha megölné Reyniére urat, kérdé önma­

gától Inigny ur, nem lenne e jogom megölni ezen 
embert?

Úgy látszik a tengernagy előbb határozott. 
Gyorsan ment. A bal láb a jobb lábhoz közelitett, 
a lábszárak maradtak, és a test egy vonallal sem 
egyenesedett fel.

Monteclair megértette; egy lépéssel messzebb 
húzódott és megváltoztatta állását.

Reyniére közelitett. Monteclair megértette és 
ismét messzebb húzódott.

Reyniére még egy lépést tett, felvette a kar­
dot, és miután Monteclair mindig hátrált, a ten­
gernagy valami biztos pontot keresett a talajon, 
ezután elszántan a földre terült. Monteclair előre 
látta ezen ijesztő támadást. Véget akart vetni. A 
szokott mosoly, mely arczán honolt, most baljós­
latú volt.

Reyniére tekintetéből az igazságszolgáltatási, 
Monteclair szemeiből a gyilkolás! vágy tündökölt.

Kikerülve a tengernagy csapását, bal lábát 
hátra huzva, a nyomorult hirtelen lehajolt, kezét 
egyszerre a földre tette, úgy mint ez hajdan szo­
kásban volt, és egy végső, döntő halálos csapást 
kcezkáztaMt.

De e pillanatban nem számított azon állásra, 
melyre 6 maga kényszerítő Reyniéret. Mozdulatát 
be nem fejezhette.

Olaszosan a földre terülve, a tengernagy fegy­
verébe ütközött és a lord egyenesen, arczába a 
szem és az orr sarkába csapott.

Reyniére borzasztó csapása olyan volt, hog j 
Monteclair feje hevesen visszahanyatlott, és egészen 
vörös lett a vértől.

A térd meghajlott, a fest összerogyva a ten­
gernagy kezéből kiragadta a fegyvert, és a kard ott 
maradt a koponyában hegye befuródott, markolata 
az ég felé állott, és a véres fémlap úgy ingott, mint 
a nyil, mely elérte czélját.

Midőn a vas a koponyába fúródott, a halál 
rögtön bekövetkezett, és a seb borzasztó volt.

A tét orvos a hullára hajolva egy szót sem 
váltott

Ezen halott ember körül, kinek arcza irtoz- 
tatóan eltorzult, a patakzó vér alatt, mely elbo- 
ritá szakálát és baját, mindenki sápadt volt.

Alberic és Inigny ur a bérkocsiig vonszolták

Reyniére urat, ki tóvedező tekintettel egyenesen és 
mereven ment.

Rongóre és Boispreaui urak halálsápadtan 
egymásra tekintetlek.

Az ágak közt most vándormadarak éne­
keltek.

Este Rongóre igy szólott Boispreauxhoz:
— Ezek után most más képviselőjelöltet ke­

reshetünk a Picardiába. Sürgönyözzünk gyorsan a 
Saint-Omeri kerület bizottságának. Monteclair be­
számoló beszéde használható: a lenyomatokon meg 
kell változtatni a nevet.

— Már kóeő viszonzá Gauvein. A választás 
előestéjén már nem álló hatunk fel jelöltet. Mit 
akar ön? Hespin orvosnak kilátásai vannak. Meg­
választják. Nos tehát karoljuk fel a gyógyászatot — 
akarom mondani az orvost. A tanulság ebből az, 
hogy nagyon törékeny jelöltünk volt!

Ez volt talán Monteclair Henrik feletti egész 
gyászbeszód.

XV.
Blanche-nál.

Reyniére ur köszönetét mondott segédeinek, 
és Pirisba érve egyenesen a Montaigne-utczai há­
zába vitető magát. A küszöbön egy sápadt férfi 
rohan! a meg, és öröm ében őrülten felsikoltott. Az 
Gauthier vala, ki oly boldog volt, minta kutya, ha 
felleli gazdáját. Különben a tengerész egy szót sem 
szólott; sirt és nevetett.

Azután tekintete kérdezni látszott:
— És a másik ?
— Meghalt.
Az öreg Gauthier azt találta, hogy Rayniére 

hangja megváltozott.
A tengernagy lassan áthaladt az udvaron és 

az elhagyott házba ment.
A szobák azon kellemetlen szaggal bírtak, mely 

egy elzárt sírbolt falai közt van, melyek már nem 
ismerik az életet.

Az első emeleten eey terembe érve, hol egy­
kor számos órát töltött Blanche-al, Rayniére János 
felnyitotta az ablakot, felhúzta a redőnyöket óa egy 
pillanatig ott állott, az elhagyott kertbe kitekintve, 
melynek utait, a hova most sohasem tévedt em­
beri láb, elsárgult lomb takarta.

Egyedül Gauthier sétált ott néha.

Egy borús szeptemberi est félhomálya szál­
lott le a földre, melyeknek rozsdás levelén pókok 
himbálóztak. A kert hátterében a fasorokat már 
rejtélyes sötétség födő. A gesztenye-fák koronái 
réz vagy bronz szint, sárgás vagy barnás színeze­
tet öltöttek. Az ősz beköszöntött. Oszszel volt, hogy 
éjjel — mily éjjel! — a tengernagy ezen nton 
haladt, mely most szemei elé tárült, felment a 
külső lépcsőn, felnyitott egy ajtót, hallgatód- 
zott . . .

— De most megboszultam őt!
így lesújtva e szomorú kertet szemlélte, 

mely sirkertre emlékeztetett; egyszerre lenn a 
lépcsőn oly forma neszt hallott, mintha a ház 
felébredne csendje és álmából; legnagyobb ámula­
tára hangokat és kiáltást hallott — Gauthier be­
szólt valakivel.

— Mi ez ? szó’t önmagához Reyniére. Ki 
jön itt?

Neki úgy tetszett, hogy behatolni az elhagyott 
házba, épen annyi volt, mint egy sirt meg- 
fertőztetni.

Lement, és megpillantva Trózel Valentinét 
hátrált.

Valentine itt!
Soha sem tűnt fel neki annyira, hogy e 

gyermek mennyire hasonlít Blanche-ra, és őt a 
küszöbön látva, melyen Blanche belépett, ideges 
remegés fogta el, és Gauthióre tekintve látta, hogy 
ez szinte halálsápadt.

Ezen sajátságos hasonlatosság a tengerészt is 
meglepte.

Valentine Trózel orvos és Grandier asszony 
kíséretében jelent meg. Mind a hárman el voltak 
rémülve, és Henriette oly hangon, mintha „a sze­
gény Raoult“ követelné vissza, igy szólt:

— Alberic! Hol van Alberic ?
E három lényt ugyanazon félelem egyesitó. 

Mióta Valentine megtudta, hogy Robert verekedni 
fog. láz forrott ereiben.

Eddig még sohasem vallá meg önmagának, 
hogy mennyire szereti a marquist: most meggyő­
ződhetett. örült gondolatok járták át agyát, és ül­
dözték. Egyszerre azon gondolatra jött, hogy Fer- 
rand Angélához megy és megkéri akadályozza meg 
a párbajt, mert Monteclair megölhetné Salviacot.

Hát nem volt e Angéla gyermekkori barátnéja?
Hajdan tegeződtek! Ez csak egy czikázó villám 
volt Valentine becsületes és bátor elmélkedéseiben. 
Hát illett-e neki könyörögni ? Es oly ember volt-e 
Salviac ki megengedné, hogy e párbaj megakad* - 
lyoztassók? Nem, ez ismét merő esztelenseg volt. 
Várni kellett és istenben bízni.

De semmit sem tudni, épen semmit, mig Ro­
bert megverekedett! Valentine minden reményét 
Lehidac Henriettébe helyező. Gauthier asszony bi­
zonnyal mindenbe be volt avatva. És Valentine 
unokatestvéréhez futott, a kis orvos elkísérte ámbár 
nagyon bosszantotta, hogy tojásait ott kellett hagy­
nia, de ő is aggódott Salviac sorca felett, kit any- 
nyira szeretett, mint általában egy nem csoda­
szülött lényt szerethetett.

Grandier asszonynál Valentinét nagy csalódás 
érte. Grandier asszony szintén nem tudott semmit. 
Ö hallotta ugyan, hogy a marquis inegvereszilr 
Monteclairral. De hol ? Mikor ?

Ezenfelől hire futamodott, hogy Monteclair- 
nek valami dolga van Reyniórevel. És ezen Albéric, 
az élő krónika szintén láthatatlan volt! Hol lehe­
tett? Henriette türelmetlenkedett és csodálkozva 
ismételő.

— Ma először történik, hogy nehezen nélkü­
lözöm csevegését.

A két hölgy ezen egész tragikus napot arra 
forditá, hogy tudakozódott. Salvhc ur már reggel 
óta nem volthonn. Lorel ur meghitt barátja szintén 
távol volt. Reyniére ur két barátjával és Verdier 
orvossal elutazott. Az tagadhatatlan volt, hogy 
mind ez nagyon rejtélyes színben tűnt fel. Hesblay 
Bemard ur Grandier asszony által értesítve, Rey- 
niérnól, azután a Montaigne utczában kopogtatott, 
és végre sikerült neki szólásra bírni Gauthiert, ki 
szintén izgatott és nyugtalan volt, erre SaintrGer- 
mainba a küzdelem színhelyére utazott, mint 
egy tábornok, ti az ágyúgolyók veszélyeinek ki­
teszi magát.

ifi fenyegető párbajokban Trózzel Orbán csak 
egy dolgot látott, a kettős veszélyt, mely Reynióre-t es 
Salviacot fenyegette, holott pedig egyik vagy má­
sik nőül vehette volna Valentinét és pártfogolhatta 
volna kinevezését. A kis orvos tényleg az aka­
démiai tagság betege volt.

(Velytt Mv.)
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fsak reggeli 8 óra körül találták meg a szerencsét­
len ifiuk beszelni akart, de hangja cserben hagvta 
s ezután csakhamar meghalt. A tettesek közül töb­
beket már elfogtak s átadták a bíróságnak 

-Emberölés és rab lás.
András és 1 oly ák András kassai csavargók 
ugyanazon korcsmában itták a hegy levét, melyben 
H » v r a n György. Midőn Hamu távozott, az 
■több nevezettek is utána indultak. Havran egy 
ailmokazalhoz vonult s ott elaludt. Szobolv és 
foiyak óvatosan hozzá mentek s ki akarták fosz- 
uoi. de HlvLran fölébredvén, odábbálltak. Rövid 
vártat« azonban ismét visszatértek, egy zsineget 
hozva magukkal, melyet Havrannak nyakára vetvén 
azzal ót megfojtották Ezzel meg nem elégedvén 
tejét kővel ütötték és összezúzták. Ezután pénzét 
^restek, s miután keresésük eredménytelen volt 
lehúztak a holttest ruháját és eltávoztak, a ruha- 
3..indokét eiadták. Vádlottak a kassai kir. törvény­
széknél a tettet beismerték, tagadták azonban,

KaDa mríía’ A6, a ,liszt nem élvezi azo- 
kát a mérsékléseket, a melyeket a búzának 
engedményeznek. Nevezetes szerepet játszik itt
£ég és ■ osztrák állam vasutak versenye
is, a mely a hazai ipart nyomja.

* Keményítő igen könnyen válhatik neve-
singerk&qlttÁrS<'ZÍkkzÓ; v ,b“daPesti Strobenz-Schle- 
v”g . ^ Czégek dolgoznak is már e czikk-
anínlJzg KZikeménjltÖt 8záUit Bée8- de Dagy az 
g£Í 08 bel8a verseny, különösen a Colimán 
Heymann czégek részéről.
niá,-,A gyümölcs-kereskedés mindössze a Szlavó­
niából szállított aszalt szilvára szorítkozik.
frank árij879*^ R?n!á.niába bevitt 4-7 millió

31 millió 
országi

részt fog venni a Brünig-vasut-vállalatban és a 
vállalkozóknak tekintélyes állami szubvencziót bizto­
sit. A Brünig-szoros — mint tudjuk — a vier- 
waldstädti tavat a berni uberlanddal köti össze 
Ahg van utazó, a ki Svájcz tájképeit megnézte, 
hogy a Brünig-szorost, e változatosságban gazdag, 
épen oly kellemes, mint nagyszerű helyet 
ne ismerné. A ki nem sajnálja a gőzhajó 
és vasúti kocsi kényelmét posta vagy társaskocsi- 
™ ™é utazással felcserélni vagy változatosság 
kedvéért gyalog menni, az a Brünigen át vivő 
utón valóban meglepő és változatos tájképekre buk- 
“n- A brümgi országút tényleg Svájcz egyik leg­
élénkebb országutja. A valódi évad

, , értékűt szállitott. ’ Magyar- 
• j Kyérak Surány és Diószeg dolgoznak 
L ’ d®,,A luadenburgi és más osztrák gyárak is

-------tag»uuut azonnan a I Lvr ltÓ * FileSch, Czóg BudaPesten. Nagy
mit előbb szinte beismertek, h$y Havrannal együtt I Äh* Czukl°rluz'e^ben M"seille. 
voltak a korcsmában, s hogy a gyilkosságot előre I «rvawtÜ^l87- * keletlek áttiáb»n sok czukrot fo- 
tervezték volna, valamint azt is tagadták hogy Hav- I mmán tslztCZuk" fentoo czikk, aa'TolmeL’aiqlhnn mi . . ~ránt a szalmakazalhoz kísérték •" állítván' a gyil­
kolás gondolata csak a sikertelen keresés után 
üiilemlett meg bennök. A szándékolt ölóst e sze­
rint beismerték, annak indítványozását, valamint a 
burkolást is, azonban egyik vádlott a másikra 
akarta bantam. A kassai kir. törvényszék mindkét 
vádlottat a gyilkosság alól felmentette s szándékos 
-mberölósben es rablásban mondta ki őket bűnö­
süknek. s ezert életfogytig tartó fegyházra ítélte A 
kir. tábla gyilkosságban és rablásban mondta 
ki eket bűnösöknek , s Szóból Andrást 
kötéláltali halálra, Folyik 
Andrást pedig életfogytig tartó fegyházra Ítélte 
A legfőbb Itélőszek, mely az ügyet ma tárgyalta 
előadó S ii v i c h József) Szóból Andrást és 
Fűlj a k Andrást a btk. 279. 349 utolsó kikez­
dene és 330. szakasz 8. pontja értelmében a szán­
dékos emberölés, rablás és lopásban mondta ki bű­
nösüknek s e miatt életfogytiglan tartó
legyházra ítélte.

KÖZGAZDASÁG.

Kivitelünk a keleti szomszéd országokba.
I.

Keleti szomszéd országok közgazdasági viszo- 
nyainak előzetes tanulmányozására a föld. ipar- és 
kcresKedelmi minisztérium bizottságot küldött ki, 
mely e napokban terjesztő be jelentését. E jelen- 
tcsből, melyet a földmivelós-, ipar és kereskedelmi 
itagyar királyi minisztérium adott ki, adjuk a kö­
vetkező kiemelkedőbb részét :

A kiküldendő bizottság feladatát oly módon 
i lapították meg, hogy a bizottság igyekezzék ki­
puhatolni :

ai Melyek azok az iparezikkek, a melyeket 
eddig is szántottunk Romániába és szomszéd tar-

máü*aiba?
bi Melyek azok az iparezikkek, a melyeket 

eddig ugy an nem szállítottunk, de a melyeket belföldi 
ipái nk, jelenlegi fejlettségében is, oly előnyösen 

oly tömegesen tudna előállítani, hogy siker re­
ményével lehessen megkísérteni az ottani fogyasztó 
piaczokra való szállítását?

ci Melyek azok a kereskedelem-politikai, szál- 
Lasi, forgalmi és vámviszonyok, a melyek az e 
vtoniLtnyokkal való kereskedésünknek előnyére, 

vagy hátrányára válnak ?
di Általában kívánatosnak és szükségesnek 

mutatkozik e, hogy ottani kereskedelmi összekötte- 
t-scink íentartasa, uj*k keresese és létesítése s áta- 
ában kt-reskedeimi érdekeink megóvása czóljára a 
P unkái képviseletre hivatott közegeken kívül, sőt 
bizonyos tekintetben tőlük függetlenül, tisztán ke- 
rr-kedelwi és forgalmi ügynökségeket létesítsünk, 
e- ha igen, hol volnának azok létesítendők ?

Hogy e feladat is egoldásában miként jártunk 
cl es m-nnyire sikerült nekünk hasznavehető ered­
ményekhez jutni, arról a jelentéstétellel társaim 
eDgem bízván meg. van szerencsém e jelentést 
Nsgymóltóságod kegyes bírálata és tudomásvótele 
végett. Nagy méltóságod eleibe terjeszteni.

A bizottság tagjai a következők voltak: Fi- 
D*ly Henrik (Kolozsvár), Biazini Domokos 
IKolozsvár) " ‘ "" "

gyasztanak es így a------- ,
román törvényhozás emelni akarván a ezukorgyár-
Í,tt’ hZ 1873"dlkl törvénynyel adómentessé teUe, 
úgy hogy a ezukor csakis a városi oetroit fizeti 
Hukurestben, a mely mótermázsánkint 16 frank, a 
melyet természetesen a külföldi ezukor is köteles 
megfizetni.

B o r t sokkal kevesebbet küldünk Romániá­
éi m,nt a mennyit bortermelésünk mekkoraságá- 

n ogva lehetne. Már közönséges asztali borokat 
maga Kománia is termeszt a Kárpátok déli verő- 

nyes lejtőin. Az Odobescu és Dragosian megle- 
hetős jó hírű veres és fehér borok, a melyek idő­
vel, kivált ha a pinczekezelés előre halad, na»v 
versenyt fognak csinálni a külföldi bornak, 
Oleg az olcsó franczia boroknak, a melyek 

arat a vámhivatalnokok önkényesen 6-8 
rankra teszik vedrenkint, semmikópen sem akar- 

ván elismerni, hogy vedrének csak 3—4 frank az
i9Söevínthogy, a Vtider (vsdr‘) mintegy csak 
Ív 88 liter a vám pedig 57,%-ka az értéknek, az
ily áremelés tetemesen szaporítja a vámot; ha már
nfrtiA0ZweSSZ,Ük’ hogy az UJ bor okáJ"át- t- i. 
belföldit értve, korcsmában 30 centiméért, az ó 
bor okáját 40-50 ‘ "" ’
a hol a városi «bíídB? jY^SSÜÍB I ^ '°g 'en,li k

(10 oka) 50 " " * '

érthetni, 
azt a

yaszt.
kevés

.. ,, V centime, ó borra., ha 30 okásnál
kisebb hordóban viszik, 4 frank ha nagyobban,
k ?drenkint. a melyhez még minden
hordóért külön 1 frank octroi járul, könnyen meg-

hogy a külföldi olcsó közönséges torok 
csekély vámot sem bírják meg.

L a -I borokat szállítanak Magyarországból,
^rdunb6T.:,.Pa ugyay Pozsonyból, Flandorfer Sop- 
ronból, Jálics Budapestről, az Erdélyi pincze-egy- 
let Kolozsvárról és Teutseh Segesvárról. Sajnálattal 
kell megjegyezni, hogy az erdélyi pincie-egylet 
boraira mindenütt panaszkodnak, holott mi úgy 
vagyunk meggyőződve, hogy e borok mindenkó- 
pen kiállják a versenyt. Alkalmasint vagy félreér­
tés forog fenő, vagy az egylet nem volt szerencsés 
ügynökei kiszemelésében.

Pezsgőt Románia csak francziát íoj 
Az orosz-török háború idejében vittek egy 
magyart is, de ez most merőben megszűnt.

A magyar borokat többnyire a Dunán szállít­
ják; de az osztrák vaspálya is hoz via Vercserora.

Hogy a borktreskedés viszonyai miként a!a 
kulnak, mutatja az, hogy 1879-ben mindössze 938 
ezer frank értékű bor jött külföldről Romániába, 
ebből 505 ezer frank értékű monarchiánkból. El­
lenben az összes bor-kivitel 1 "2 millió frankra ru^ott 
és ebből állítólag 574 ezer frank értékű monar­
chiánk felé ment; hogy merre, azt nem tudtuk 
kipuhatolni.

Sört Romániában oly jót főznek, hogy ki­
állja a versenyt a külföldivel.

Bécsi és kőbányai sör jő annyi, a mennyi­
vel a belföldi termelés elmarad a fogyasztás szük­
ségletétől.

a szesz behozatali vámja 25 frank 100 
kilo után, a bevitel tett 1879 ben 2 millió frankot, 
a melyből monarchiánkra 922 ezer franknyi esett!

**

Vegyes közlemények.
,, -----------*Temesbégavölgyivizszabályozás.Herte-
l)i am an d! Manóié (Brassó), Z sig- I lendy József torontálmegyei főispánnak a temes-

5OS I K nlfl7tiV£ r i í í 17 zi 1- ír XT ~1 Y.Arrn ttXIo.«.: —:___V ' 1 / - 1 . .mond Ákos (Kolozsvár), György Endre, orsz. 
íépv. Budapest.

a küldöttség útiterve a következő volt:
I Brassú-Bukurest, állomás Bukurestben, ta- 

lulmányozása az ottani piacznak.
Ií. Bukurest-Plojest (állomás), Braila (állo-
lulatz (állomási, Tulcsa (állomás) és innen 

iliuon át vissza Bukurestbe.
Hl- Bukurest-Gyurgyevo, itt állomás és innen 

aíaüdulas Rustsukba az ottani piacz tanulmányo­
dra. aztán vissza Bukurestbe

IV
Ute I,
iu ai Zimonyba (állomás) innen kirándulás Bel-

- ba az ottani viszonyok tanulmányozására. Zi- 
monyban aztán eloszlása a bizottságnak.

Mint minden oly országban, a melyben a 
tpiiöidi saját ipar még csak csirában létezik, ipar- 
-g)i tanulmányokat csakis kereskedőknél lehet si- 
«rrcsen tenni, a kik a fogyasztásra szánt külföldi 
■parczikkeket nagyban behozzák és elárusítják, úgy 
all a dolog Romániában is. Minthogy itt e keres- 
ides roppant nagy, önkényt következik, hogy a 
•o közbenjárok a nagykereskedők, a kik főleg a 
^pontokon, első sorban tehát magában a fő- 
varosban székelnek. Ezt bukurcsti tapaszta- 
;ltamk tökéletesen igazolják. Oly teljes kópét nyer- 
■aí itt e közbenjáró kereskedésnek, hogy a többi 
állomások a legszemesebb kutatás után is alig nyúj­
tottak valami kiegészítő vagy jellemző toldalékot.

az a szerencsénk lévén, hogy rendelkező- 
unkre volt a román minisztérium hivatalos sta- 

- Ai; kimutatása az 1879. évi összes behozatali
- ív ítéli forgalomról, legczólszerübbnek tartottuk, 
-üDek a nyomán indulni és sorrendjét követni.

Kszleleteink eredményei imigy következnek.
Bukarest: Egy nevezetes kiviteli czikk 

mar most is, és lehet még nevezetesebbé: a s z a- 
-am, \an ugyan Bukurestben'négy szalámi-gyár, 
•“ m-ui tudnak készítményeik minősége tekinteté- 
eü 1 brassói, szebeni, kolozsvári és kassai gyárt- 

^auynyal versenyezni; e czibkből a monarchia 
711 ""ti trank értékű mennyiséget szállitott Ro- 
wamába és árulták okáját 4—5 frankon, holott az 

~4.4 franknál többet nem tudnakottaniért
«pni.

8 a
mert itt

bóga völgyi vizszabályozásí társulatra vonatkozó 
kormánybiztosi küldetése f. ó. nov. 24-ón lejárván, 
az ezen alkalomból szükségesnek mutatkozó intéz! 
kedések megtétele végett a temes-bógavölgyi viz- 
szabályozási társulat f. ó. október hó 6-án Temes­
váron a városház nagy termében rendkívüli köz­
gyűlést fog tartani. Ugyanez alkalommal fog be­
töltetni a Nikolits Sándor leköszönése tolytán üre­
sedésbe jött igazgatói állás is.

$ A közlekedési miniszter a Budafok és 
Rácz-Almás közti több évre terjedő 

, l'Ukurest-PResti (állomás), Krajova (álló- I Dun a - s z a b á 1 y o z á s i nagy munkálatok 
Kai a tat-XX íddu (>llomás), innen hajón Orsó- | kivitelét az osztrák általános építő tár­

sulatnak engedte át, mint a melynek ajánlata 
a 6 beérkezett pályázóé között a legelőnyösebbnek 
mutatkozott.

$ Sinszállitás. A magyar kormány 11.000 
tonna aczélsinre irt ki annak idején pályázatot, 
melyek arra szánvák, hogy a magyar államvasutak 
ócska sinei becseréltessenek. E pályázatra beérke­
zett ajánlatok fölött legközelebb történik az eldön­
tés. Az osztrák sinkartell és a resiczai vasmüvek 
között megegyezés jött létre, mely abban áll, hogy 
ha közős ajánlatuk elfogadtatnék, 3000 tonnát az 
utóbbi gyár, a többit pedig az osztrák vasmüvek 
szállítanának.

I Zenlcza-szerajevói vasat. A zenicza-sze 
rajevói vasút részlettervei már készen vannak és a 
kisajátítási munkálatok is gyorsan haladnak. Tehát 
egész biztossággal lehet arra számitani, hogy _ 
vasút a jövő évben elkészül és illetékes helyen azt 
a reményt is táplálják, hogy már a jövő őszszel 
meg is lesz nyitható. A magyar államvasutak igaz­
gatósága azt a javaslatot szándékozik tenni, hogy 
adják át neki az egész bosznavölgyi vasút forgal­
mát és e kívánságát azon utalással indokolja, 
hogy a vasút katonai kezelése semmikópen sem fe! 
lel meg a czélnak.

* Nemzetközi vasutszállitási jog. A nem­
zetközi vasutszálbtási jog megállapítása végett ösz- 
szeült második konferencziát e hó 21-ón nyitotta 
meg Bernben Bavier szövetségi tanácsos. K 
konferenczián a magyar kormányt — mint már 
jelentettük, Herich és Kilónyi osztálytanácso 
sok, az osztrák kormányt dr. Steinbach és 
P o 11 a n e t z lovag osztálytanácsosok képviselik. 
A tanácskozások alapjául az 1878-dik évi javaslat 
fogadtatott el. A kongresszus elnökévé Bavier 
szövetségi tanácsos, alelnökkó dr. Meyer 
német delegált választattak. Az elnökség egy szer­
kesztő-bizottságot küldött ki a következő delegál­
takból : G e rstne r (Németország), Steinbach 
(Ausztria), George (Francziaország), Villa 
(Olaszország), Ass er (Németalföld), Leib fried 
(Luxenburg), Peters (Oroszország), de Lei- 
gneux (Svájcz) és*egy technikai bizottságot a 
végrehajtási határozatokra a következő delegáltak­
tól : Kilónyi (Magyarország), Putz (Németor­
szág), Baum (Francziaország), Perl (Oroszor­
szág), V i s c h e r (Svájcz).

$ Vasút a Brünig szoroson át. A Brünig- 
szoroson át építendő vasút mindinkább közeledik 
a megvalósuláshoz. A berni kanton kormánytaná­
csának egyik határozata szerint a svajezi állam

tot nem tudunk Romániába szállítani, 
csak finom sajtokat hoznak külföldről, 

' anz&S(Jkat főleg Becsből; a mi sajt-gyártásunk 
»eg igen kezdetleges.

■ ^ 'a s z o t Románia maga termel nagy meny- 
Psegbeu és kitűnő minőségben; ára Bukurestben
nJers -árga viasznak 5V», a fehérlettnek 7 frank 

u‘kaja
Gabonát természetesen nem szállítunk Romá- 

k 'ba onnan In ztak be 1879 ben 17 8 millió frank 
ert-küt, azonkívül még tizenöt millió értékű 
etgerit és 1.8 millió értékű árpát. Ellen­
áll lisztet igenis viszünk ki, de csak finom lisztet, 
? közönséges fajokat a belföldi ma'mok készítik. 
-Brassóból Königes és Copony a OO, 0 és 1 számú 
u-tieket Síálhtja E czikk kivitelére súlyosan nehe- 
Giik a -íállítassa! járó az a baj, hogy a vasúti 
“tda sierint liszt és búza egy osztályba vannak

Kereskedelem és tőzsde.
Elsőbbségek konverziója. Az osztrák ál- 

lamvasut 5 százalékos elsőbbségi kötvényeinek 41/j 
százalékosokká való konvertálásának rég feledésbe 
ment tervbe ismét fölmerült a tőzsdén. Illetékes 
helyről azonban tagadják, hogy az ebbeli szándék 
még léteznék és e dementi annál inkább hihető, 
ha számításba veszszük azt a hasznot, mely az osz­
trák államvasutra ezen, az uj czimletekre szüksé­
ges bélyeg végett költséges operáczióból háramlik. 
Az 5 százalékos elsőbbségekből összesen 168,594 
darab 33,626 millió írt értékben van forgalomban. A 
kamatmegtakarítás e szerint óvenkint 168,000 írtra 
rúgna, mi már magában véve sokkal csekélyebb 
összeg, mintsem hogy a konverzió sürgős volna és 
még azonkívül az a kérdés is eldöntésre vár, vájjon 
a kötvények szövege megengedik-e a konverziót ?

** A törökországi tárgyalásokról mai kelet­
tel a következő táviratot vettük Konstantinápolyból: 
A hat közvetett adót kezelő galatai bankár tegnap 
értekezett a kötvénytulajdonosok meghatalmazott­
jaival, hogy ezen adók átengedésének feltételeit 
megállapítsák. Valószínű, hogy az illetők meg fog­
nak tudni egyezni. A bankárok beleegyeztek az 
évi járadéknak 67.000 fontra és a tőketörlesztésnek 
5-%-ról 3%-ra való leszállításába. A kamatozást, 
miként eddig, ezentúl is 5°J0-ban fogják megállapí­
tani. — A kötvénytulajdonosok meghatalmazottjai 
600,000 fontnyi évi járadékot, 2°l9-nyi törlesztést és 
5%-nyi kamatozást ajánlottak. Valószínűleg a ban­
károk javaslatát fogadják el.

** A budapesti kereskede m! és iparkamara
ma délután rendes közgyűlést tartott. K o c fa­
me i s t e r Frigyes báró elnök megnyitván 4 óra­
kor a gyűlést, jelenté, hogy a budapesti vegykisér- 
leti állomás szervezeti szabályait és díjjegyzékét 
50 példányban a kamarának megküldte, fölol­
vasta továbbá a kamarának eddigi levelező- 
tagjait, kik a kamara részéről ebbeli tisztsé­
gükben továbbra is megerősittettek. Következett a 
leiratok hosszú sorának felolvasása és pedig : a 
pénzügyminiszter a budapesti államhidakon való 
közlekedés tárgyában hozzá intézett átirat folytán 
jelenti, hogy a Margit-hidon augusztus 1-től 35 
mótermázsa gabonával vagy liszttel megrakott sze­
kerek is közlekedhetnek. A földmivelós-, ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium tudatja a kamará­
val, hogy a szarvasmarhának élősúly szerinti eláru- 
sitása végett az illető vásártereken állami mérlege­
lők állíttatnak fel; ugyanazon minisztérium jelenti, 
hogy a kamarai kültigok úti költségeiknek megté­
rítésére vonatxozó 1868. évi 6. t. ez. 5. szaka­
szát megváltoztatni nem hajlandó. E leirat 
élónkebb vitára adott alkalmat. B u s b a c h 
Adám ugyanis azt indítványozta, hogy a ka­
mara küldöttség utján kérje fel a minisztériumot, 
hogy az illető szakaszt oda módosítaná, hogy leg­
alább a fuvar költségek téríttessenek meg. — 
Fromm Antal pártolja az indítványt, azon hoz- 
zátevósssl, hogy kéressenek fel a vasút társu­
latok ingyen jegyek kiszolgáltatása végett. A kamara 
hosszabb vita után elhatározta, hogy a külta­
gok nevezzenek ki egy bizottságot, mely oly, a mi­
niszterhez intézendő feliratot dolgozzék ki, a mely 
kívánságaikat a miniszternek tudomására hozza. 
Felolvastatott a kereskedelmi osztály jegyzőkönyve, 
és _ pedig: a földmivelós-, ipar- és kereskedelmi 
minisztérium leirata a házaló kereskedésnek 
Szabadkán leendő korlátozása tárgyában; a ka­
mara ez ügyben most is a már többször indokott 
álláspontján marad; egy vámháznak Szegeden fel­
állítása tárgyában, pártolva veszi tudomásul. A 
Bosznia és Dalmáczia közötti ideiglenes vámvonal 
megszüntetése ellen a szakosztálynak nincs kifo­
gása, a kamara ezt tudomásul veszi. Bu­
dapest főváros tanácsának átiratát, az orszá­
gos vásárok kezdőnapjainak megállapítása tárgyá­
ban tudomásul veszi, oly indítván;nyal, hogy a 
nevezett vásárok ezentúl mindig a hónapnak bizo­
nyos meghatározott vasárnapján kezdődjenek. Az 
osztrák-magyar bank budapesti igazgatósága fel­
kérte a kamarát egy váltóbirálónak javaslatbahoza- 
tala iránt. A kamara Ha vas Sándort, Hercz Ár­
mint és Rausch Ferenczet ajánlotta. A sörfogyasz­
tás! adó visszatérítése tárgyában a bizottsági jelen­
tés Frommnak már a múlt gyűlésen tett javasla­
tát ajánlja, mit, valamint a bizottságnak a keres­
kedelmi szakoktatásra vonatkozó gondosan kidolgo­
zott, a minisztériumhoz intézendő feliratát tudomá­
sul veszi. A kamarai ügyrend módosítását ezélzó 
javaslat tanulmányozás végett meg fog minden ka­
marai tagnak küldetni. Steinacker Ödön kér­
vénye, hogy képviselői teendőnek teljesítése elé 
a kamara akadályokat ne gördítsen, éljen­
zéssel vétetett tudomásul az 1880-ik évről szóló 
jelentés megbirálásával a három elnök bízatott meg. 
elhatároztatott, hogy D e m k o János volt kama­
rai hivatalnok özvegye vógkielégitóskópen 1200 
frtotkap. W eitz enf'eld Jakab indítványa Fiume 
közjogi viszonyának rendezése végett tudomásul 
vétetett. Fromm Ant^l indítványa a ezukor-, kávó- 
ós sörfogyasztási adó tárgyában a kereskedelmi 
szakosztályhoz utasitUtik. Fromm Antal többi ke­
vésbé lényeges számes indítványának rövid elinté­
zése után a gyűlés 6 és fé! órakor eloszlott.

zept
forgalom mellett az

forga- 
frtjával

ezükorból AnJXrü T 0ísza8utJa- A valódi óvad alatt száz meg
frank értéküt I? a Brien? (Interlaken)

és Alpnach (Luzern) az országút két végpontja 
kozott Ezen felséges hegyi országúinak vas­
úttal leendő felcserélése már tiz évvel ezelőtt 
felmerült és csak a 70-es évek elején nyert 
n,gy°bb Pártolást, a mint ugyanis 1869-ben 
a (Jotthardvasut építése bizonyosnak volt tekint- 
hető a berni uberlandban mindenütt oly hangok 
lettek hallhatók, melyek a vierwaldstiidti tó és a 
berni Oberland1 tavak között vasúti összeköttetést 
kívántak A bern-luzerni vasút az úgynevezett 
Entlebuchon at akkor még nem volt meg s a la­
kosság arra törekedd t hogy ezen időközben ki­
épített vonalat fölöslegessé tegye és a nyugati 
Svájcz átmeneti forgalmának közvetítését a Gott­
hard vonalról és oda a Brünigen át építendő 
vasútnak szerezze meg. Ez azonban nem történhetvén 
meg, a kérdéses Brünig-vasut most inkább tourista-
VafnLm- m.e,y a mebeft helyi személy és áru- 
szálhtó vonat is leend. A vasút építése Zschokke 
aarnui mérnökre (ki már a Rigi vasút építésében 
18 ré8?.t. 7“),és ,°tt berni őrnagyra bizatik. Ezek 
7 millió franknyi átalányért vállalták el az építést. 
A berJii kormánytanács által a kormánynál javas­
latba hozott állami szubvenczió 2y2 millió frank A 
vasút a hegyi vasutak rendszere szerint keskeny 
vágányulag építtetik, a kilátásba helyezett nyomjel 
szerint a vasút hossza 45.4 kilometer. A vasút 
építési ideje két évre állapíttatott meg. A vasút 
megnyitásával a brünigi ország-ut, melyet még nem 
is busz éve milliók árán építettek, sokáig csoda

írna ínr. „1U_____ i a. r r% 7 P

Budapesti áru- és értéktőzsde.
Terménytőzsde.

_ — azept 26.
Terményekben csekély 

irány változatlan.
Szilva csendes, határidőre nem volt 

lom. Egy kis tétel szerbiai zsákáru 151/. 
adatott el.

Szilvaiz csendesebb. Köttetett 400 mm. szia 
vonlai áru szeptember—októberi szállításra 20y2 
írtjával. — Effektiváruban nem volt üzlet, mert 
tulajdonosok elsőrendű áruért magasabb követelé­
seket tesznek, melyeket azonban egyelőre nem en­
gedélyeznek.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki- 
lókint:

Különféle
termény

I

IráiysAí Faj
Pénz ám

frt Irt

Hereaag lamyhs
luezerna magyar .... 
franezia ...................

—.—

olasz ........................
vörös ........................

Repozeolaj
nyers azonnali száll.

szilárd finomított .............. 34.- 34.50
Lenmagolaj

őszi, kétezer finomít
lanyha —

Olajpogácsa
Disznózsír

lanyha repeze, egysz. prés. 
pesti............................

5 
1 

1 
”$ 

1

6.25
69.50ingyen hordó lanyha ndéki........................

netto tara __

Szalonna szilárd
m.Ia légensz.áru m.sz 
városi légensz .......

60.60
64.50

61.—
65.-

Fagygyn 
Szilva ingyen

füstölt, azonnal....... 68 — 69 —eoeideo olvasztott................... 44:— 45.-
boszniai, hordó......

hordó t. s. 
hordó és 
zsákokban

Szilvaiz

szilárd zsákokban ................
szerbiai hordó .......

„ zsákokban....
22.30
22.30

22*50
22.50

ingyen ho-dó 
netto tare.

csendes szlavóniai la aj.......
bánsági nj................

19.- 19.50

lanyha magyar, min. szerint 
szerbiai ................... -- .--- -- .--Dió

Bubaos
burok nélkül

szilárd magyar, la............... 23"—
20.-

24"-szerbiai ...................
magyar, fehér ....... 21.—

Hamuzslr magyar, kékes .......
házi, kék

•
ingyen hordó őseidet 5

netto tara illiriai, erdélyi ....... .
erdélyi........................

Berk# (term.) 
hordó nélkül

fehér la .................. -- .--
szilárd fehér Ha.................... 66.—

56.-
68.—

vörös ........................ 68.—
nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott .... 
fehér .....................

-- .--- —.—
Méz nette 

tara lanyha 29.'- 30-

Vlaszk szilárd
apró hordókban .......
rozsnyói .................... U7Í-

82.—

118*—bánáti........................
Szesz 100 li­
ter százaié- szilárd szesz ........................

123.—
38.—

124 —
38.50, élesztő................konkint 40.- 40.50

Gabonatőzsde.
A bűza-üzlet iránya ma nagyon szilárd volt. 

Két napi szünetelés után ma természetesen nagy 
volt a kínálat, de ennek tejesen megfelelt az élénk 
vótelkedv is és több mint 25,000 mm. adatott el 
általán 5 krral magasabb árakon. Rozs iránt volt 
némi kereslet és az árak ebben 5—10 krral emel­
kedtek. — Egyéb gabnanemek csekély forgalom 
mellett teljesen változatlanok, az irány zab iránt 
szilárd, árpa és tengeri iránt ellenben lanyha 
volt. Eladatott:

Búza; Tiszavidóki 100 mmázsa 80 kil. 
13.25, 300 mm. 79 k. 13.25, 100 mm. 78 k. 13.15,
300
700
100
200
200
100
200
200
600

13.-,
13.-,
12.90,
13.-,
12.85,
12.90,
12.95,

100 mm. 
100 mm. 
100 mm. 
100 mm. 
300 mm. 
200 mm. 
100 mm.

75.5 k. 
75.5 k. 

75.5 k.

12.25,
13.10,
13.-,
12.90,
12.85,
12.90,
12.95.
12.75,

200

77.5 
mm. 76 5 
mm. 76.5 
mm. 76.2 
mm. 75 5 
mm. 75.5 
mm. 75.5
mm. 76 k. 12.75, 100 mm. 75.5 k 
mmázsa 72.5. 12.30, mind három hóra. 
Fehérmegyei 200 mm. 77 k. 13.10, 

mm. 74‘7 k. 12.55, 1000 mm. 74 4 k. 12.75, 
1100 mm. 73 k. 12.55, 400 mm. 72 k. 12.25 
300 mm. 72 k. 12.25, 550 mm. 72 k. 12.25, 
1000 mm. 75-5 k. 12.15, mind 3 hóra.

Pestmegyei 400 mm. 787 k. 13.10,300 
mm. 77-3 k. 18.10. 200 mm. 77.8 k. 12.90, 200
mm. 77-5 k. 12.90, 100 mm. 77 k. 12.90, 100
mm. 77-2 k. 12.95, 200 mm. 76 5 k. 12.80, 100
mm. 75-5 k. 12.85, 100 mm. 75 k. 12.70, 400
mm. 80 k. 13.25, 100 mm. 80 k. 13 20, mind 
3 hóra.

Becsei 1600 mm. 74 k. 12.70 három hóra. 
Dunavidóki 1100 mm. 75.2 k. 12.75, 

400 mm. 75.5 k. 12.30, mind három hóra.
Bácsmegyei 200 mm. 74.8 k. 1285 

három hóra.
Felső tiszai 100 mm. 77 k. 13 25, 400 

mm. 78 k. 12.95, 300 mm. 77 k. 12.80, 100 mm. 
76.5 k. 12.90, 100 mm. 76 k. 12.60, 100 mm. 
76.5 k. 13, 200 mm. 76.5 k. 12 52,800 mm. 77.4 
k. 12.40, mind három hóra.

Felvidéki 100 mm. 78k. 12.70, 400 mm. 
76.4 k. 12 55, 600 mm. 75 k. 12.50, 100 mm. 76 
k. 12.40, 100 mm. 76.4 k. 12.60, mind három hóra.

Rozs 300 mótermázsa 8.75, 200 mm. 8.90, 
készfizetéssel.

Mai hi vataloi e ffekti v árak:
Búza uj tiszavidékl .........  76 -80 k. 12.50—13.15 Irt

„ „ peatvidékt............  75-80 k. 12.50-13.15 „
n „fehér megyei......... 75—80 k. 12.35-13 — „
» n bánsági ...............  75-80 k. 12.50—13.15 „
„ uj és z ak magyarországi 75—80 k. 12.10—12.75 „

ÍOZ8 uj...................................  70—72 k. 8.70 9 —
rpa „ takarmány............  60—62 k.
„ „ égetnivaló............  62—64 k.
„ „ s ö r f 6 s d e i...............  64—66 k.

Zab uj ...................................  37—40 k.
Tengeri uj bánsági ............ 75 k.

„ „ másnemű ................ 73 k.
Köles ó.................   — k.
Repoze uj káposzta............ — k. 12.*/, 13.*/«

„ „ bánsági ............ — k. 12.- 12.»/,
Határidőüzletben már rég nem volt oiy 

csekély forgalomunk mint ma és daczára an­
nak, hogy az ös=zes külföldi piaczok ma 
gasabb jegyzéseket jelentenek, itt nem kap­
hatott lábra a szilárdabb irány. Ennek oka ab­
ban rejlik, hogy kereskedőink már beleuntak az 
üzérkedésbe és mindenki szívesen szabadulna ma 
gasabb árfolyamok mellett spekuláczióitól. Addig 
nem is igém lehet jelentékenyebb javulást várni, 
mig a kötések nem mennek át mások tulajdonába. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.38 írt. 
Hivatalosan felmondatott 2500 mm. 

Szokványbuza átveendő október 1-ón.
Déli tőzsde.

a déli tőzsdén csendes irány mellett mind­
össze köttetett:

Szokványbuza októberre 2500 mm 12.77 frt. 
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.67 

frt, 2500 mm. 7.66 frt,
B.-tengerl októberre 2500 mm. 6 90 frt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra............................13 35------13.38
Szokványbuza őszre ................................ 12.76-----12.80
B.-tengeri 1882. máj.—junra ................... 7.63---- 7.66
Szokványzab tavaszra...............................  8.35---- 8.40
Szokványzab őszre.............. ....................  7.72'|2 — 7.75
Káposztarepczejszeptemberre ...................13*/,---- 13.*/,

Délután egyetlen egy üzleti kötés sem jött 
létre, az irány csendes. Az esti forgalom szintén 
teljesen üzlettelen volt.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza 1882. tavaszra ...................13.35-----13 871/,

1881. őszre.........................J2.75-----12.77*/,
tengeri 1882. május—júniusra...... 7.63*/,— 7.65
izab 1882. tavaszra......................  8.35----  8,37*/,

7.60- 7.70 
7.90— 8.50 
9.40-10.40 
7.60- 7.70 
6 85- 6.90 
6.80- 6.85

Báneá
Szokvi

Szokványzab 1881. őszre’.........................t7.721/,— 7.75
Káposztarepcze szeptemberre ...................13.*/,---- 13. V*

Értéktőzsde.
Az emelkedő irány, mely a tőzsdén az utolsó 

■apókban uralkodott, a mai tőzsdén folytatódott. A 
kedvező hangulat ma a helyértékekre terjedt ki, 
és nemcsak üzórkedósi papírok és járadékok hanem 
minden a forgalomba került értékek jelentékeny 
árfolyam emelkedésen mentek át. A forgalom kü­
lönösen a két hitelrószvónyben és járadékokban 
volt jelentékeny. Közlekedési vállalatok értékei szin­
tén magasabbak. Váltók és valuták szilárdabbak. 

Elötözsde.
Szilárd irány és jelentékeny forgalom mellett 

osztrák hitelrószvóny indult 365.20-on, emelkedett
366.40- ig és köttetett 366-on, magyar hitelbank
361.50- en, magyar leszámítoló és pónzváltóbank 
129.25-től 130 ig, magyar 4%-os aranyjáradók
91.40- től 91.50-ig, magyar papirjáradék 90.30 tói 
90.35-ig.

11 óra 30 perczkor zárulnak : osztrák hi­
telrószvóny 366—366.10, magyar íitelbank 361.50 
—361.75, magyar 4%-os aranyjáradók 91.50— 
91.60, magyar papirjáradék 9.35—9.45.

Déli tőzsde.
Kedvező irányban és élénk forgalomba halad­

ván tovább, indult osztrák hitelrószvóny 366.40-en, 
alászállt 365.60-ra, és maradt 365.80-on, magyar 
hitelbank 362-től 360.50-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank 129-től 130-ig, hitelbank 195-től
195.50- ig magyar jelzálogbank 133, iparbank 66-tól
71.50- ig, köttettek. Állampapírok közül köttettek : 
magyar 6%-os aranyjáradók 118.35, magyar 4%-os 
aranyjáradék 91.50-től 91.45-ig, magyar papirjára- 
dók 90.30-tól 90.40-ig. Vasutak közül köt­
tettek: erdélyi vasút 172-ön, tisza-vidóki vas­
út 247.75, köz-uti vasút 435 - ön. — Helyi 
értékek közül : fővárosi takarék-pénztár 542, 
Ganz- és társa-fóle vasöntöde 612-től 620, Drasche- 
fóle téglagyár 150.50-től 151-ig, salgótarjáni szén­
bánya 109-től 109.50-ig, Schlick-féle vasöntöde 
230-tól 233-ig, Konkordia-malom 448-tól 450-ig, 
áruitattak. Váltók és valuták közül köttettek: 20 
frankos arany 9.38y2, birodalmi márka 57.80-tól 
57.85-ig, váltó német bankpiaczokra 57.85, Parisra 
46.55. Londonra 118.10-en és jegyeznek: arany 
5.61—5.63, 20 frankos arany 9.37%—9.39, biro­
dalmi márka 57.80—57.90, váltó Londonra 118.15 
-118.30.

I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel- 
részvény 365.80—365.90, magyar hitelbank 360.50 
— 360.75, magyar 6%-os aranyjáradók 118.35— 
118.45, magyar 4% aranyjáradék 91.45—91.55, 
magyar papirjáradék 90.40—90.50.

Utótózsde.
Növekvő irány és élénk forgalom mellett 

osztrák hitelrészvény 366.10-től 367-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 129.25-tól 130-ig, 
magyar 4%-os aranyjáradók 91.55, magyar papir- 
j árad ók 90.45-ön köttetett.

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrószvóny 
367—367.10, magyar 4%-os aranyjáradék 91.55— 
91.65, magyar papirjáradék 90.45—91.55.

Esti tőxsd 1.
Az irány szilárd maradt, a forgalom jelenté­

keny. Osztrák hitelrószvóny 367-től 368.50 ig, ma­
gyar hitelbank 361.50-től 363-ig, magyar 4%-os 
aranyjáradók 91.55-től 91.65-ig, magyar papirjara- 
dók 90.45-től 90.55-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: osztrák hitelrész vény
868.50- 368.60, magyar hitelbank 363 -363.25 
magyar 4%-os aranyjáradók 91.35—91 75, magyar 
papirjáradék 90.55—90.65.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ....................................... 90-25
Magyar aranyjáradék......................................  —.—
Magyar általános hitelbank ............................. 361—
Magyar leszámítoló.......................................... 129%
Magyar földhitel.............................  —
Magyar jelzálogbank ....................................... —
Osztrák hitel...................................................  366._
Angol-osztrák ................................................
ünio-bank.....................................   153 —
Tiszai és szegedi kölesön ................................ .......
4% aranyjáradék...................... 91*50

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, szeptember 26. Az üzlet élénk. Ma­

gyar öreg nehéz 54—66. fiatal nehéz 56—57, közép 57 
-57%. könnvü 57—58, szedett közép 55-56, könnyű 55 
—66. Romániai bakonyi közép 54 ys—55 átmeneti, könnyű 
53—54 átmeneti, eredeti könnyű —.— átmeneti. Szerbiai 
nehéz 56—57 átmeneti, közép 55—551/. átmeneti, könnyű 
64 —55 átmeneti. Az árak páiow^ánt 40 kiiös 4%-os levonás­
sal kilogrammonkint értendők R ,mánia és szerbiai sertések, 
melyek mint átmenetiek adattak el vevőnek páronkint 4 
forint aranyban vám fejében megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.
Tolás é* vaj.

Bécs, szept. 23. (Medák M. jelentése az „Egyet- 
r t é s“ részére.) A lefolyt heti üzlet a múlt hetihez ké­

pest nem változott. Az árak szilárdak. 1 írtért adnak: legfi­
nomabb, ezalmakoesikba csomagolt tojásból 36 darabot, első­
rendű ládaárubó! 37 darabot, morva szép középárubol 37 da­
rabot és sziléziaiból 98 darabot. Itteni üzérek kisebb tételek­
ben bemeszesitett tojást bocsátottak piaezra, miből 40 41 da­
rabot vásároltak 1 írtért. — Vaj jó minőségben keresett, 
másodrendű áru el van hanyagolva, az árak csak kevéssé 
változtak. Tea-vaj 120 írt, elsőrendű asztali vaj 95—100 írt, 
kereskedelmi vaj 70-76 frt, sózott vaj 80 frt 100 kUjn- 
kint. — Olvasztott vaj 85 -90 frt 100 kil:,kint 
transito.

Marhavásár.
BéCS, szeptember 26. (Távirat.) S z t. - m a r $ i 

marhavásár: Bejelentetett 2945 darab, e jelentés 
zárlatáig felhajtatott 1994 darab és pedig: 1773 db magyar 
fajú, 183 darab lengyel és 38 német. Veszteg-marhavásárra 
873 darab jelentetett be. A gyenge belföldi fogyasztás foly­
tán az üzlet lanyha volt; az árak csak 1—2 írttal gyengül­
tek. Fizettek: magyar fajú hízott ökörért 53 forinttól 59 fo­
rintig, lengyelért 52 írttól 67 fótig, németért 55 frttól 58-ig, 
(Mind 100 kitekint.) 6

Gazdasági közlemények.
* A gyümőlcsészeti 8 konyhakertészeti ki­

állítás felette fényesnek Ígérkezik, mert eltekintve 
attól, hogy a kiállításon Magyarország minden 
számbavehető birtokosa állított ki egy- vagy más 
osztályba tartozó figyelemre méltó példányokat, a 
külföld is jelentékenyen van képviselve, a hazai 
kiállítók között vannak Tisza László s gróf 
Zichy Jenő is s majdnem minden birtokos, ki 
a gyümőlcsászet, vagy konyhakertészet terén ered­
ményeket képes felmutatni. A kiállítás gazdasá­
gunk ezen ágait a legimpozánsabban fogja felmu­
tatni s kétségtelen, hogy a kiállítás által elóretni 
kívánt czól tényleg el is fog éretni. A rendező bi­
zottság egyúttal gondoskodott arról is, hogy a ki­
állítás necsak béltartalmára, hanem az elrendezés, csín 
és Ízlés dolgában is megfeleljen a várakozásnak.

* Lótenyésztési Jutalomdijosztás Temesváron Az 
idei lótenyésztési jutalom dijosztás a szakadó eső miatt nem 
a vásártéren, — a hová eredetileg tervezve volt — hanem a 
megyeház előtti téren tartatott meg f. hó 25 én. A jutalom­
dijosztás délelőtt 10 órakor vette kezdetét, mely időre a me­
gyeház előtti gyalogjárdát nagyszámú közönség foglalta el Olt 
voltak a bíráló bizottság tagjai: Déschán Achill, a megyei 
lótenyésztési bizottság elnöke, Rieger Bálint kudriezi nagy­
birtokos, több közöshadseregbeli tisztjéé számos tekintélyes 
megyei birtokos. A díjazás eredménye a kővetkező volt • 1 
A nyak a n cz ik. Megbiráltatott összesen 30 drb"
e Yw,d jat z(lt%dr.bző¥vyar aranti, Verte Pellet Sándor 
Saághról, a másodikat (8 db arany) Wiegert Károly Károly­
falva; a harmadikat (7 dtrab arany) Helmer Miklós 
Orezyfalva; a negyediket (6 darab arany) Tárezav tiyula Nagy-Préda; az ötödiket (5 darab ara/y) Klemaní 
János Orezifalva; a hatodikat (6 db arany) Lini jXh 
Marezifalva; a hetediket (4 db arany) Hammer János of 
cufalva ; a nyo czadikat (4 db arany) Klemann István
falva II 1 H A ,n7m f (3 db lrany) Krebl JaB08 t&iva. 11. Három éves kanezaeRí^Ab-
Megbiráltatott 9 db. Az első dijat (8 db magyar aranvi
nyerte &emer Miklós Orezifalva ; a második dijat (7 db

^ Eárolyfalva ; a harmadikat (6 db
arany) ^Mglel Jakab Merezyfalva; a negyediket (5 db
araa^j-Blesz Fidel Orcilfaíva,

"GM



Tt»ní njLirtiliiA* Kecskeméten.
— Az r£ g j e t c r tf b“ saját leveti zójétől. —

Kecskemet, szept. 25.
A kecbkemétvidéki gazdasági egylet által, a 

földmivelési minisztérium pártfogása és segélyezése 
i llett rendezett terményt iá Vitást ma, szeptember 
k 1-dikén d. e. 10 órakor Horváth Döme elnök 

sszas beszéddel nyitotta meg, meljben elmondta 
egyesület érdemeit s feltette a kérdést: fenn- 

. radjon-e vagy felosz'attassék, miu an az alakú­
iéi 'dó letelik ? rírre többen szóltak az egyesület 
i- i T; maradása mellett s a kiéllitás megnyittatott.

A kiállít ott tárgyak bárom heiyen vannak
* ' -tyezve. A kaszinó nagy termében a gyümölcs, 
gj disági magvak, dohány, gazdasági háziipar,

-i<aL:emüe!t, befőttek stb. a gazdasági egyesület 
i.eiyiségeiben a konybakertészet terményei s az 
ipartgy; sülét folyosóján Deutsch Albert ame- 
rikai oltégépe. Schottola szüretelési eszközei 
i az egyesület nagytermében Blasek kertészeti 
eszközei, S eb erb Antal dzirzon kasa s Kazal 
Keren ez saját találmányu szalma dzirzon kasa.

Az egesz kiállitásban legnagyobb figyelmet 
érdemel a gyümölcskiáHitá'’. Kecskemét régóta hi- 
r-s gyümöleteiről s e hirt igazolva látjuk. Első 

:yen érdemel említést Deák László szőlő, alma és 
; írtekiállitása. Szőüőből 27 fait mutat be, almából 

1 fajt s körtéből 18 fajt. Kü.önösen figyelmet keltő 
1 -gyszerü guldericg, eieissi ranette és sóvári al- 
. :'va. Jelentékeny az is, hogy Deák urnák nem 
i 7 pár darabja van, hacem "minden fajból nagy 
m- nnyieég eladásra van felajánlva.

Ig-n szép és gazdag a városi mükertósz B. 
I, iS3 Lajos kiállítása, melyről más alkalommal 
szolok.

Ötvös János szólő, alma és körte kiállítása 
faj; an és minőségben kiváló.

M uraközy László málnát, 13 almafajt, 8 
*, j körtét állított ki, eredeti, hegy a hatul és kő- 
: ;is erdélyi almafaj, melyet egyedül ő mutat be, 

Lkai szebb példányokban szerepel, mint a mi- 
nek az eredeti Lazában, Erdélyben teremnek. 

Cssreklyei Károly, a gazdasági egyesü- 
!■! buzgó jegyzője igen szép szőlőt és simát ál- 
. ott ki.

Lovas János 38 faj kiváló szőlő, 19 faj 
: mát, 45 üveg fehér bort, 3 üveg vörös bort s egy 

: g ecgnaect állított ki.
P u 1 a y János 22 faj asztali szőlígyiijte- 

7' -Ínye. Szabó Istvánná, Csilléjry Benő, Ms- 
y a r László, B. Kis János szőlőt mutatnak be. 

Csilléry Benő gazd. egyl. elnöke szőlőn 
k> v fii 10 faj almát is mutat be.

Horváth Dömóné s a nőegylet befőtteket,
• : o 1 n o k y Ferenezné aszalt gyümölcsöt állított 
ti Ilgner János helybeli hentes szalámija, mor- 
tadeilája, májas sajtja, töltött nyelve, sonkája stb.

géidemü a figyelmet.
A vidéki kiállítók között első helyen említendő 

Malaehowszky László szabadkai lak os 11 faj 
1 zélő gyűjteménye s 4 faj kiváló almája e közt a 

Les szabadkai szeresikával, 8 faj körtéje.
Igen szép Bin g Sándor íélegyházi lakos 

;üjteménye. melyről máskor.
Kerekegyházáról több kiállító van, s Andre 

L -;zlónó gyűjteménye a legkiválóbb. Sajátságos, 
hogy mindsn alma fajuk a kecskeméti városi mü- 

t bői van véve, s mégis hasonlitbatlauui szebb 
gyümölcsük van, mint nekünk.

A nagy-körösiek egész nagy asztalt s áll­
ványt raktak meg gazdag kiállításukkal. — B e i n- 
i. a r d t befőttet, Gyurinka A. gyümölcsöt, a 
reí tanitó-képző intézet gyümölcsöt és terményt, 
Sipos A. almát, Sági Ferencz gyümölcsöt.

■ rszeszt, Herczeg Kis J. né sonkát, zsírt, tar­
ló iyát, mézet stb. Seb eszta János műaertósz, 
40 faj körtét, 54 fa; almát, ananászt, narancsfát, 
Sánta Beia tanár bort és szeszt, Villám Ist- 
. n szőlőt, almát, kötet, Nagy-Ka sz a p Farkas 
14 faj almát. 4 faj kötét, Magyar Pál 5 faj igen 
s ép almát s 2 faj kiváló körtét. Szűcs Sándor 
i ! faj almát, körtét, Á d á m Gerzson 10 faj al- 
m .it. Tilos Ferencz 4 faj almát. Szűcs Fe- 
I -ne né szárított tésztát stb állított ki.

A konybakertészet termén; ei között ismét 
v ak Deák László ur kiállítását s különösen Per- 

s és rózsa burgonyáját kell kiemelni.
B. Kiss Lajos mükertész ulmi kelkáposztája, 

hely burgonyája, szerb paprikája, hattyunyaku 
veres, óriás dinye töke s szellere eme-

•endók ki.
Igen jeles Kun Anna k. a. konyha kertó- 

1 - 'ti gyűjteménye s különösen üveg kalarábja.
Dr. Öreg Jánosné kariófiolja (Nagy Kőrös)

igen szép.
A többiről s a dijazandókrcl jövőre!

Gazdasági tudósítások.
Csik-Szereda, szept. 24. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) Az éjjel és ma egésznap sű­
rű u navazott. Hegyeinken 2 lábnyi vastag hó 
a,, uszi vetéseinknek csak alig fele van elvetve. Remélhe- 
t leg azonban még meleg napokat is élvezünk. A havasi 
csordák mind haza jöttek.

Napirend szeptember 27 ón.
.-laptár Kedd. R. kaik. Kozma és Demjén. Prot. Adolf, 

cörtv.-orosz; (szept. 15.) Muzetás vt. Nap kei 5 6. 55 
p„ a vág. 5 ó. 47 p. Hold kel 10 ó. 22 p. este, nyug.
7 ó. 23 p. reggel

Országos nó-iparkiállítás a vigadóban.
"rsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u 2—4-ig.
' égészetl társaság d. u. 5 órakor nyilvános ülést tart.

UtoriíA)»,

A Szent-István társulat ülése.
Képzómiívéezeti társulat állandó kégárueaarnoka sugárúti palo­

tájában d. e. 9-től d. n. 5-ig.
Múzeumban régiségtár d e. 9 -1-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatként nyitva eg'-zz nap.

Kivonat a hivatalos lap szept. 25-ikl számából.
Árverések a vidéken. Borovszky Albert 430 írtra 

b. ingáit, szept. 30, Takács András 756 írtra becs. in gáti. 
okr. 12 Finke (Miskolez). Donner János 1196 frtra becs. in­
gat!. okt. 8 Pécs. Nicki Fábián 2249 forintra becs. ingati. 
okt. 24 Maiombázán (Sopron). Német István 1630 írtra b. 
ingati. okt 26 Szanyban (Sopron). Leder Anna 400 forintra 
tti-s. ingati. okt. 8 Rohonez (Kőszeg). Kamerer Ferencz 450 
írtra b. ingati. okt. 14 Szent-Endrén. Maróczy Mihály 373 
írtra becs. ingati. okt. 15 Szalk- Szent-Márton (Kalocsa). Sí­
mén György 2100 frtra becs. ingati. okt. 29 Kelementelkén 
(Marosvásárhely). Angel Iván 650 írtra becs. ingati. nov. 26 
Brassó. Nagy Gergely 6987 forintra becsült ingatlanai okt. 
11 Kis-Mkgyar (Somorja). Keresztes Istvánná 749 frtra b. 
ingati. szept. 29 H.-K.-Pályi (Nagy-Várad;. Vén János 1750 
írtra becsült ingati. okt. 27 Brassó. Sziivásy Antal 1277 
frtra becs. ingati. okt. 29 Gálánthán. Görföly litván 2809 
frtra b. ingati. okt. 26 Jókán (Somorja). Ajtai Sándorné 726 
frtra b. ing. okt 4 Ziíahop. Martini Janos 487 frtra becs. 
ingati. szept. 30 Szászhalom. Nedits Aga 3537 frtra becs 
ingati. okt. 18 Kisbecskerek (Temesvár). Csomos Péter 27,95 > 
írtra tees ingati ok:. 10 Csermőn (Borosjenő). Vaszony Is. - 
vén 2121 forintra becsült ingatlanai nov. 2 Kaposváré t. 
Tiez János 330 írtra becsült ingati. okt. 14 B.daeson-Ton aj 
(Tapolcza). Szász Mózes 487 forintra b. ingati. okt. 10 
Turda. May Mária 695 frtra b. ing. okt. 25 Gergelyfajon 
(Nagy-Szeben). Payer István 500 frtra becsült ingati okt. 
10 Horvát Gurab (Pozsony). Csipták István 805 frtra becs. 
ingati. okt. 25 Nagy-Lobó (Munkács). Fraczilla Mária 1350 
frtra becs. ingati. okt. 17 Denta (Versecz). Waliinger Cze- 
czilia 1240 frtra b. ingati okt. 24 Pozsony. Szikits Mikos 
45C0 frtra becs. ingati. okt. 19 Csurog (Pancsova). Kállai 
István 700 frtra b. ingati. okt 11 Debreezen. Melcher János 
2470 frtra becs. ingati. okt. 8 Bogdány (pestvidéki tizek.) 
Czikendelián György 522 frtra b. ingati. okt. 28 Kaposvár. 
Horváth Márton 400 Írtra becs. ingati. okt. 11 Pécs. Soünedl 
Antal 78u forintra becs. ingati. okt 13 Kismartonban. Dra- 
veczky Amália 44,000 frtra becs. ingati. okt. 5 Ungvári. 
Fóliát János 700 írtra b. ingati. okt. 19 Szered (N. Szom­
bat). Jekeli Johanna 6200 frtra becsült ingati szept. 27 
Brassó Tar József 444 frtra becs. iigati. okt 15 Nagy-Ka- 
ni: se. Zalka József 500 frtra b. Ingati. okt. 31 Peér (Győr). 
G-tál István 3490 frtra becsült ingati. szept. 29 Győr. Fiezkó 
István 2984 frtra becs. ingatlanai okt. 26 Görlinez (Mura­
szombat). Szmrecsányi Ignácz 1200 forintra becs. ingatlanai 
nov. 9 Szén ti vány (L -Szent-Miklós) Szmrecsányi Hortensa 
1948 frtra becs. ingati. nov. 9 Szentivány (L,-Szent-Miklós). 
Jararek József 2250 frtra becs. ingati. okt. 17 Korompán 
(Nag;-Szombat). J*áa József 600 frtra b. ingati. okt. 14 
Nagy-Suuri (Nagy Szombat). Sebok István 5319 Írtra b. in­
gati. okt. 19 Nagy Födémes (Galántha). Szalai Károlyné 
1587 frtra b.cs. mg dl. nov. 30 Kaposvár. Rí kies Giga 500 
frtra becs. ingatlanai okt. 10 Nagy-Becskerek. Haluskuj Jó­
zsef 800 frtra bee*, ive ti. szept. 29 Szepes-Várallyán (Lőcse).

Csőtiaagaziiaíeter-. Taubínger Vilmos győri keres­
kedő ellen.

Pályázat. A fővárosi államrendőrségnél kerületi kapi­
tányi, a szia;inai bányahivatalnál főnökségéül állomásra.

€ SÁV O Íj H Z K Y la A -J |> n
feielcs swsesitő és kkdő-tsíajdsnsi.

ID.SC
Nem-sfi szálloda,

: T M, M- <—-A 1 JL Li

Hg. és bgné Odescalehi A.
képv. Szkiezó.

Dr. Zalka J. püspök Győr. 
Br. BáníTy D. főisp Deés. 
Zeyk K. róisp. N.-Enyéd. 
ÍJsyk D. képv. N.-Enyed. 
Ábrahámfy Gy. képv. Kosuth. 
Szily L képv. Sásd.
Szájbély Gy. képv Rohonez. 
Szirmay Ö. képv. Erdőbánya 
Leboczky'E képv. B.-Banya. 
Orczy Gy. képv. Bába. 
Deutsch -L. képv. Mohács. 
Simon Gy. tanácsos Tinnye. 
Baindl A. titkár Győr.
Nagy P bírt. Komárom. 
Benyovszky N. birt. Bittse. 
Csapó K. birt. P.-Bogárd. 
Kuhinka Gy. Pedreeseny. 
Martiny J. brit Gömör. 
Reicher I. birt. Sajó-Somlyó. 
Teréuyi L birt. B.-Gyul*. 
Weissberger,!, birtné N.-Réde 
Zoó J. birtné Szentes.
Dósa A. mérn. Szarvas.
Sipos 8. ügyv. Szarvas 
Schmidt A. kdó Westfalen. 
Frowein H. kdó Reinseheid. 
Spiegelshal K. kdő Stuttgart.

Erzsébet-szálioda.
Kiss D. képv. Szoboszló. 
Csejtey A képv. Dorosma. 
Gruber Gy. lelkész Pécs. 
Redávovies J. birtné Krakó . 
Faragó J. fldb. N.-Kőrös. 
Keifel J. jegyző Pozsony. 
Özv. Dragovies V.-né Kassa. 
Dr. Szentléleky L. Kassa. 
Szües J. tisztv. N.-Kéres. 
Schneider P. lelkész Béska 
Zöld A. iogh. Högyész. 
Devich L. tisztv. Baja. 
Hauser J. jogh. N.-Kanizsa.

István iöhg szálloda.
Markos P. fldb. Debreezen. 
Schmidt H. kdó Bées.
Poor A. képv. Esztergom. 
Odeber H mérn. Újvidék. 
Szigethy J. erdész P.-Csaba. 
Korn H. mgzó München.
Az man A. mgzó Bées.
Cobne F. tanuló Bukarest. 
Eggenhofer A. kdó Tóth. 
Sacha J. mgzó Galatz. 
Tuszkau V. mérn. Veszprém. 
Tuffler J, mgzó Királyháza. 
Dr. Beyreiter J. Kitzbiehel.

NÉVSORA.
Jánosy L. mgzó Kolozsvár. 
Özv. Kobrin asszony Bées.

Orient szálloda.
Tóth G. fldb. Szabolcs. 
Ostyán J. fldb Nádas. 
Gombár M. fldb. Zsámbék. 
Weche C. orvos Drezda. 
Jakab G. ügyv. Gyöngyös. 
Kempfer F. ügyv. Bées. 
Lauritz E. építész München. 
Lederer S. kdő Bées.
Liplieh K. kdó Bées.
Marat J. zenész Bées.
Török S pleb. Füzesabony. 
Horváth S. gazdáik. Baja.

Fehér lé szálloda.
Honzortó A. igazg. New-York 
Heliton J. mgzó London. 
Lovászi F. mgzé Ujszóny. 
Babos M. mgzó Debreezen. 
Stolman . A. Beszterezebánya 
Bogyó a. színigazgató Pécs. 
SzÜtzki K. őrmester Bées. 
Horváth M. mérn. Szentes. 
Bürger A. orv. Metzenszéf 
Budler A gyógysz. Szabadka 
Weisz J. gyógyszerész Bées. 
Bárdi J, jegyző Tápió-Szeocő. 
Tonhoffer J. hivtln. Kassa. 
Gertner J. hivtln. Kolozsvár, 
Heehtner J. hiv. Magdeburg. 
Levandovszki A. kdö Varsó. 
Hirt A. kdő München. 
Brassek K. iparos Komárom 
Neuinaun J. iparos Linez.

Arany sas szálloda.
Harmalhy K. ügyv. N.-Várad 
Kubinyi G. birt. T -Szele. 
Bod E. tisztviselő Csaba. 
Oláh Gy. ügyv. Gyula.
Selke Gy. Iliyefalva. , 
Abonyi K gazdat. M -Ovár. 
Dr. Biesi J. föorv. Szolnok. 
Sárkány E. leik. Kis-Zellö. 
Sárkány J. igazg. Makó. 
Lázár M. Gy.-Szt-Miklós.,’ 
Lüké G. képv. Torna. 
Szontág P. képv. Nógrád. 
Sárkány J. D.-Egyháza. 
Tiltscher E. Gy -Szt.-Miklós. 
Hóbansz B. gazdat. Szerencse 
Bonyhaí B. Füzes-Gyarmat. 
Földváry J. fldbné Tass.

Vadászkürt-szálloda.
Br. Bozner J. N.-Várad.
Br. Horváth - Rokonczy J. 

fldbné Papp.

Tabajdy K. főispán Arad. 
Jankovich A. főispán Baja. 
Beöthy A. alispán N.-Vársd. 
Földváry G. kamarás Bar ács. 
Aezél P. képviselő Arad 
Radó K. képviselő Repesel ak. 
Sátor J. ügyész Szabadka. 
Lengyel D. fldb. M.-ország. 
Zsibrik K. fldb. Veszprém. 
Sckönrosner Gy. Esztergom 
Baloga J. fldb. Arad 
Gaal J. fldb. Somogy. 
Matkovies G. fldb. Zent a. 
Sass K. fldb. M.-ország. 
Rosenbach S. fldb. P.-Szántó. 
Jeszenszky F. képv. Büköny. 
Náray J. képv. Ár 
------ " "1b.Nikita J. fldb

írad. 
Zika.

iyi.
Vásárhelyi B. fldb. Arad. 
Brensch G. tanácsos Stuttgart 
Zluha J. hivtln. Stuttgart. 
Rohonezy G. fldb. Papp. 
Peleeh J. orvos Dobsiaa. 
Reth D. orvos Drezda. 
Závory J. orvos Szegszárd. 
Friedrich J. ügyvéd Tata. 
Schmid G. ügyv. Eperjes. 
Harzat P. kdő Braunau. 
Güntner 0. kdő Worms. 
Randi E. kdő Worms. 
Entersz J. kdó Bées 
Grohmann J. kdő Szilézia. 
Rudvig A kdő Bées.
Kohn R. klő Bées.
Jusztasz J. igazg. Dombóvár.

Elhaltak névsora Budapesten 1881. szept. 25
Vlaschits Pál 32 é. kocsis VIII. k. Conti u. 40. geny- 

vér. — Poaanovits Ignácz 2 é, felügyelő fla X. k bécsi tégla­
gyár, béllob. — Lauecker Kopp Francziska 96 é. VII. k. 
Rákos, üveggyár, aggkór. — Braumheim Vilmos 2 é. papla- 
nos fia VI. k. szereesen u. 45. bélhurut. — Sterl Péterné 63 
éves asztalos özvegye VI. kerület Szabolcs uteza 2. 
tüdőgümő. — Sc-hDgl Mária 2 éves napszámos leánya 
]II. kerület föld uteza 57. szám, roncsoló toroklob. — 
Sprasch Nándor 2 éves napszámos fia III. kerület szépvölgy- 
ntcza 15. szám aszkór. — Steiszelus József 4 éves napszá­
mos fia Ül. kerület csont uteza 3. szám, görcsük. — 
Futó János 63 éves kovács III. Lsjos-u. 217. szám agyguta. 
— Lindenbabn Antal 28 éves lakatos IH. .kerület tavasz-n. 
6. szám szívbaj. — Iváska Hermiu 2 éves napszámos leánya 
VIII. kerület vig-uteza 22 sz. tüdőlob. — Gottschald Kon- 
rád 2 éves bádogos fia Vili. kerület Kont-utcza 11. szám 
himlő. — Horváth Kornzrich Helm 22 éves gj ármunkás 
neje VI. kerület Bajza-uteza 44. szám tüdővész. — Fischer 
Teréz 96 éves ügynök özvegye VI. t erüiet^nagy-mező-uteza 
10. szám aggkór. — Gotwald Bőhm Margit 70 éves I. kerület 
szegényház haehártyalob.

Oktober 3-án

felnőttek színire esti
nyit aiólirott, mely a következő tantárgyakat foglalja magá­
ban : egyszerű és kettős könyvvitelt, keres­
kedelmi számtant, kereskedelmi levelezést, váltó­
ismét és szépírást. — Bővebb értesítést ad 
10017017 Cátirior a kereük. tudományok okleveles 
11UVC1& UUllllUi j tanára, a budapesti kir. törvény­

szék állandó hites szakértője.
Lakik: Budapesten, V., Dorottya-utcza 6. sz.

alatt, II. emeleten.2'-99

Nyilatkozat.
A tegnapi „Egyetértésiben Dr. Kassai Albert és 

Plaebner Sándor urak által közzétett nyilatkozatot ezennel 
mint az igazságnak meg nem felelőt, vi.szautasitom, s újra 
nyilatkozom, hogy én bármikor kész voltam és vagyok is 
Dr. Nóták József urnák lovagias elégtételt adni, s ez ügyben 
minden további hírlapi polémiát befejezettnek jelentem ki. 

Budapesten, 1881. sz‘pt. hó 27-én.
Kreuz Károly,

2640 Rókus-kórházi dijuok.

ígérvények bécsi sorsjegyekre,
a f. évi október hó 1-sö napján tartandó húzásra.

Főnyeremény o. é. 200,000 frt.
Elárusítja ü1/, forint és 50 kr bélyeg díjért 

2584 Ijueflf M. illatszerkereskedése.
Budpest, váezi utóra 28. sz. a.

Hapiparanese

f

„Hallod-e, te Lendli kapitány!“
Már meg van nyergeivé ftenerál Szakramen- 

tovics, és rajta lovagol Bolond Istók, a gyors hala­
dás barátja.

A nép szava Istók szava !
Előre!
Előrefizetni 1 Bolond Istók.

A „BOLOND ISTÓK“-ra az uj évnegyeddel 
uj előfizetés nyílik.

Előfizetési feltételek: 
október—deczember évnegyedre 2 frt 
október—márczius félévre . . 4 frt. 
Előfizetések a „Bolond Istók kiadóhivata- 
küldendők, Budapest, Kerepesi ut 12.lába“

«ztabázab és mulatságok.
Nemzeti színház.

Kedd, szept. 27-én:

HAMLET.
Nagy opera 5 felv. írták: Carré és Barbier. Ford Böhm G 

Zenéjét ) zerzdtte Thomas A.
Személyek:

Hamht Odry Laertes Pauli
Claudius Ney Marcellus, tiszt Kiss D
A meghalt király Horatio, tiszt Erdei

szelleme Tallián Gertrud Bartolucci V.
Polonius Törzsök Ophelia Maleczkyné

Kezdete 7 órakor.

Holnap, szept. 28-án, uj betanulással harmviszor: 
Carlos.“ Drámai költemény 5 felv.

,Don

B L A H A L U

Népszínház,
Kedd, szept. 27-éa :

Z A asszony mint vendég :
A szép asszony kocsisa.

Csepreghy Ferencz hátrahagyott eredeti népszínműve da-
— Személyek :

Jámbor Menyhárt Horváth V. 
Gyöngyös Feri Vidor 
Jóska

lókkal 3 felv, 
Katalin Blaha L. assz. 
Rozsdás Tamás Tihanyi 
Vamsik Lórin ez Karikás
Basa Jóska 
Juliska 
Örzsi 
fista 
Áron

Solymosi 
Vadnai Y. 
Hegyi A. 
Hatvani 
Kassai

Kezdete

Kerekes
Öregbiró
Törvénybiró
Egy asszony
Zsandárkáplár
órakor.

Tamássy 
Komáromi 
Kovács I, 
V. Kovács 
Behuminé 
Makréczy

Holnap, szept. 28-án: „Bokácsesó.“ Operett 3 felv.

A gyapju-utezai színházban
a nemzeti színház drámai személyzetének tagjai a gyapju- 
utezai színház helyiségében kedden, szeptember hó 27-én 
a „Magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete“ javára előadást 

rendeznek. Színre kerül:
Váljunk el.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Sardou V. és Najae E, fordí­
totta Fáj J. Béla.

Személyek:
Des Prunelles Halmi Bafourdin Egressy
Cyprienna Molnárné Valentin Hetényi
Gratignan Náday Josephine Yizvárinó
Clavignac Bercsényi Kapus Sántha
Brionné Lendvayné Ja marót Pintér
Valfontaine-né Békessy 1. Szobapinezér Faludi 
Lnsignan Gyérgyné

Ezt megelőzi:
Prológus.

Irta ifj. Ábrányi Kornél, szavalja Nagy Imre ur.
Kezdete 7 órakor, vége 10 előtt.

Helyárak ; Földszinti páholy 12 frt, első emeleti páholy 10 
frt, másodemeleti páholy 8 frt. vámlásszék (Parqueteitz 2 
frt 50 ír., földszinti záriszék (Parterresitz) 2 frt, páholyülés 
a vendégpáholyban (Fremdenlogensitz) 4 frt, első emeleti er­
kélyülés (Balkonsitz) 2 fr t 50 kr., első emelet zártszék (Sperr­
sitz im I. Rang) 1 irt 50 kr., másodemeleti zártszék (Sperr­
sitz im II. Rang) 1 frt 20 kr., III. emeleti zártszék (Sperr­
sitz Lm Hl. Rang) 80 kr., számozott állóhely (Parquet- 
Eintritt) 1 frt 2J kr., földszinti állóhely (Parterrs-Eintri'.t) 
80 kr., katona-jegy (Garnisons-Billet) 40 kr., II. emeleti be­
menet (Eintritt II. Galerie) 6u kr., HL emeleti bemenet 

(Eintritt III. Galerie) 20 kr.

RENZ-LOVARDA
a várzl körút és alkotmány-uteza sarkán.

Ma, kedden, 1881. évi szept. hó 27-én esti 7 órakor
nagy előadás.

Miss Ella hírneves lovagló-művésznő 
első föllépte. Carneval a jégen, nagy kiállítású 
darab, újonnan rendezte és jelenetezte Renz E. igazgató. A 
világhírű lovagló Wainratta nr föllépte.— 
Bővebb értesítést a falragaszok nyújtanak. Mély tisztelettel

2641 Benz Ernő,
igazgató.

Grand Café Färber,
Váezi körút, a Lipót-templom átellenében.

finom világ találkozására
naponkint zeneverseny 

BUNKÓ GYULA
kedvelt nemzeti zenekara által. 2376

Vízállás.
1881 szeptember bo 26 áa

Folyó Névszeri nt

^ o —
S 

1

e r

alatt
Változik

Duna: P ztony ............... 2.16 áradó
Komárom ........... 2 23 —
BuJapest............... 240 — apadó
Mohács ............... 3 43 —
Yuko-ár................ 197
Újvidék ............. . 8.83
Pauosova............... 1.47
Orsóvá................... 2.25

Drava s Rar.s ................... _ —
Es-ék .................... 2.10 áradó

Szilva: Sziszek................... 0.65 n

Tisza: M.-Sziget ........... 0 95 apadó
Beregszász........... — — —
Sárospatak........... 1,72 áradó
Szatmár ................ 045 —
Tokaj .................... 0 26 —
Szolnok ............... 028 — apadó
Szeged ................ 0 98 — »

KÄrös : B.-Gyula............... — — —
Maros: Arad .................... — — —
Béga: TemesY£ri.>w....

4-
— — —

IDÖJÁEÁ3.

AI idöi«lzö intézet távirati jelet tét, 
1881. szeptember 26. reggel 7 órakor.

Állomások

Arad ........................
Besztercze ...............
Beszterezebánya..... -
Budapest...................
Csáktornya..............
Debreezen ....... ..
Eger..........................
Eszék ........... ...... .
Fiume .... ......... ......
Késmárk ...................
Keezthely ...............
Kolozsvár 
Magyar-Ovár ,— 
Mármaros-Sziget
Nagy-Boyed ......... ..
Nagy-Szeben ........ .
Nagyvárad ..........

! Orsóvá ...........
j Paneeova..^__
í Selmeczbánya 
I Sopron... 
j Szatmár-NTemefL 
, Szeged .. wyi.,i...u; 
I Bzepsi-Szí-György..,. 
< Szolnok 
j Temesvár.,
" Trenosén__
Ungvár 
Zágráb.,
Béos...^,
Bregens 
Lesina ...
Pola ...
Prága ..

ÉNT, + 7.8 v G *
! © r\~ 5 6 1
; E, + 7.2 - Vidé

EK, ~r 7.5 £
EK, 7.2 — C- : Ezt én
E. t 9.4 - e- Félévre

>

65 3 
68.9
68.3 
66.6
69.3 — e

+

* n

11

• * * * WQ «I*** «QJ »

UJJ. • uji >.«if

»> o8 X is ä ^ &
derült: <3=i/, felhős :'$>
S 5 erő: 
TÍ’lás.

S.

árait: © * esé-ví-td; _ 
V: felhős ■ 8«!qídkői; e 
ő : £ f kőd , c. . ec: * «

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A légnyomás (774) Észak NV- 

me'orszáíban, a kö.ép légnyomás (760) az Adriai ;:n? r 
d ti löszénél vau. Közép-Európában mérsékelt szeleknél .:z 
idő változó felhőzetű, hűvös, helyi esőkkel.

Hazánkban: Többnyire északkeleti cs északi 
csendesedett szelek mell It a hőmérséklet keresse', nagyo-l.- 
dott, a légnyomás alig változott. Az idő általában hév,-; 
északon derűiéit mutat, eső nélkül: délen felhős-borús, e li­
ke!. Havas eső ét havazás voltak: Nagy ezeken Len, Sopron­
ban és Sepsi-Szent-Györgyön , itt jelentékeny ne.bő­
ségben.

Kilát is a jevő időre:
Hazánkban: Északon szárazabb derülés; dj- 

!en bo.us idő esőkkel várható továbbra is lassan nagyot to ló 
hőmérséklet melleit.

av.vav.-.ajj asasaas aata« asssaaaaaa aasaauoMi
Vasút közlekedési utmutatá.

4 voíi&í indul.
Az ssztfák iHasv&spáiys ledé 

házából.

T$nd»psstJrvl—?»geocy 34cz'.

BadapísbCI, Víct, Resíefjöd, Ér
sekajvá^

Bcdfipestrői Cc-gléd, 8se«d, Teaes 
rir, VerfiícrcTi

BadapfigtrSl, Czegl 'd, Szey^é. Teaset-J 
vár, Karáasebcü J

Budapestről, Czeyléd, Dcbrevssn, Mis-?
koUa, Xassa t

Bn-lípaitrél, Cze^idd, Szolao t. Ptfzpöi.- 
Ladány. N.-Vám ), K.olors- 
vir, Brassó, Pré«, al 

Badapaftről, Cz-gléd, Szolr.o A.r&4, f 
N.-deeben, Brassó \

A aagysr ál!?«vasét (lesgeozi)
íDdéházábó!.

ßadapeströ! HatvtD, Sp.ltró-Tarjint Lc-J 
ionos, Zólyom, Rattí> J

Budapeitríl, GSdwild, Hatvan, MíekelcJ

A déli vasat (budai) hdéházábó!

ßnd».pestről, BE^iGSfehdrvár, ILaabüa, 
Pragerhe!

A vbB*toh
mÍBŐség$

szóm. vonat 
hitárroBet

szená. vcpaí
fatárvenat

vegye« von. 

futÁrvonat

sifK. rcnat 
fatárrena' 

stum, vonat 
személy von.

fatárvenat 

»sem. vonat

gyors vonat 
azem- vinat 
vegyes von, 
izem. vonat 
vegyes ,

I

A TOBat megArkezík,
az osztrák állasvasai !edó- 

házábe

né.a, ?es80C7, Én^lrojvir Bekap?

Juií.kajvír, Vfcilt,rg(.:n. Núca. Vica. Bu-

Yerciorova, T. mesTÁr, Sz«*fed, Cscgléd,

í arias« bos, Tome a vár, ützegcú, Cseg- I 
léd; Budapestre \

Maca-, Miskolez, Debreraen, C >egltd, 
Budapestre

Predeal, Brassó, Kcleztrár, í .-Tárad.
Püspök - Ladán; , Saelnok, 
Czcgléd, Budapestre 

Brassó,Z.-8zeben, Arad, S c iaok, Cc (-1 
léd, Budapestre J

A »agyar ÉllEüivassi (laa-iaczl) 
Inúéházába,

ka tik», Zílyom, Losonci, galgi-Tarjic! 
Hatvan, Budapestre

Kassa, Silskoloz, Hatvan, Gődölló. Eu-^ 
dapeatre )

A deli vasút (hadai) iadékáir.ba
f'ragerboí, K&nízst, 8sckc5.íthér»ár

Budapestre

gyors vonat 
egyes von

A vonatok
minősége.

szem. vonat 
íutárron&t 

szem. vonat

iacaiís!

9 őrá SD p. este * 
8 óra 80 p. regi « 
P éra 10 p. regg.l
I óra 10 p. (L

II dra I p. 4. e - 

16 ÓTa 19 p.esv.j

6 óra 13 p. est«-.
10 dra 10 p. estoj 
6 dra 63 p. rege* ^
6 óra S3 p. esfe 5
7 éra 80 p.re$g ;

11 óra 1Q~9 0?’. J

6 6ra 85 p. tstr,
7 TtJZ

6 dra 84 p. ragu .1 
5 éra 46 p. 5. s.; 

S óra 50 p. é.r ? 
T dra 81 p. reg? * 
8 óra 60 p. té'tí 
11 óra - p. éjj .’í

í
szem. ven at p ie P- fagrr-i

5 óra — p. é. r 
7 óra 45 p. aU.t

t

lii.

5 dra 47 p. d. y.? 
t dra 21 p. , $
6 dra 67 p. riv,. - 

futárvonat |d dra 41 p. ó; -.

vegyes von.Ili éra Sl p. a. e 6
I

futirvonat -7 dra 80 p. ft £ -

»zem. Tonatjs éra 46 p. esst: 
futárvorat |7 dra 20 p. regs ? 

szem. ronatjü óra 45 p. reg? : 
ízem. vonat.8 dra 81 p. estaE 

. . 7 ír. M p. ragő

fuUrtonit ;7 íf» rtfí '

«»■&. T««t*s* >• ;
„ |7 irt 66 f. nn

T?í .. TOD ■« íro « »■ f[ •
Cyor. ToaatiJ ***■ ;
V-2V.S vcr..ll° ^ra ?■ ® :„.Eél. YOD.;i ő,™ w r :
gyors Ton.i|' ^ra Q-
„.n-éijTOD.!!4« «p 
vegyes voii.i® u/e X,P-
gyors vonat;’ ^

személy von.>7 érs T9 p, r-: r 
gyore vonat; 11 5l ;
póflta vonatjS ót» »7 ;. ?

M»——————easse^»
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) szeptember 26

Irányzat

V.sa*vidéki. 
pet.ívidóki .
fehérmegy . 
bánsági
rr. étszakk. .

Minőségi .ily h.ktellterenklnt

7-1 rig. I 73 tdg. 76 klK
iős:

I 77 klg.
kllosr

78 kiK j 79 kig. | 80 klg. | 81 klg.

mák ár
frttói frdg I frttól

1230
1A50
12.35
12.50
12.10

írtig írttól ; rítt* frttól 1 frl tg 1 frtttól hrtíg frttól írtig frtiél írtig írttól írtig

, 12.69 12.65 1 12.75 12.80 , 12JÍ0 12.9© 13. 13. - 13.06 13-10 13.15
i 12.60 12.65 : 12.75 íz.mi 1 12.91 12.95 13. - 13.- 13.05 13.10 13.15

12.45 12/,0 , 12.60 12.65 ! 12.75 12.80 12.85 12.85 12.90 12.95 13. -
j 12.60 12.65 12.75 12.80 j 12.90 12.95 13. - 13.- 13.05 13.10 13.15

12.25 12.40 i 12.50 12.55 12.65 12.65 12.70 12.70 12.75j 12-20 j 12.35
— 1 — “pZ"

Gabona 0. vagy uj Faj

roxpi
árpa

stb
tengeri
k61e#
kápossta-repese. 
bánáti regese

aj

/ aj
x -.1

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi .

bánsági .
rnásiema .

Irányzat
nak áranoaegu suiv i

litarenkiut| frt ír. j frt k kr-
. 70 -72 .
. 60-62 . 7 50 *7 70
. 62-64 . 1 7 90 8 50
. 64-66 . 9 40 10 40
„ 37-40 . 7 60 7 70

75 6 85 6 90
. 83 C 80 6 85

tül 12«. 13»/, —

12 — 12»/, —

G a b o n a
b&sa

tengeri
■eb
repeee káposzta 

,, bánáti .

Irányzat
szilárd "

szilárd

H a t á r i d ő
ÍOO kilogramm■uk áré
péci

frt

Értékpapirok
Állemeeőee*g.

Üajryar vasat! kölesén 4 181 frt .... I 
„ ISO frt egyes darabokban

•2: mert állam vasúti záleglev...............................................
Magyar 1868. keleti vasul álL-kötv. (elsébbs.) adóm. 

ti 1875. „ ’ ^ M . or. ▼. ezb. „ •*
„ 1876. „ „ • államkStv. ar. .
„ kir. ayeremény-kölesóa 100 frt . • •
** *» *♦ «« * 60 frt • • •

Tlnsl és szegedi kölesön...............................................
1571-lkl magyar állam-kölesö n-k8lv. strL L . 
IHTS-lki „ „ „ „ H ss • •
Magyar kir. aranyjáradék adómentes •

U $614uEml7tÍÍlt*M kiírta;
J.k ....

1M7. aás^ékkú 

1M7. „Fsdékkal

Ytc.:«ó í.- iui
?<=« áru j

i
133.50 j

1

1M.— !
133Ő0 i 134. - j
91Í50 1 91Í75

108.75 109.25 I
97.- 97.25

123. - 123.50
121,50 122-50 1
113.- 113.25

j 1

íibÁo 118.60 ; !

91.40 91.60 j 1
90.20 90.35
98.50 99. 1
97-50 9ÖU>0
97^ü 98^0

96-50 97. •

tavass ....
őszra . , . i
október
május—Juéiíuc 1891. .
tavasz .... 
őszre .... 
augusztus—szeptemberre 
Julius—augusztusra

áru
kr.

13
12

35
75

13
12

38
80

7
8
7

13*8

63
35
72«/a

7
8
7

13«/«

66
40
75

1 - - Íj,

Értékpapírok
Utí IaÓ árkeiflti

I ára

iiajjyfir foldtehermentesitósl kötvények horvátországi 
„ „ „ erdélyi

Magyar erez. Jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) • 
Szolődézsmariltsági kötvény (100 frt). ...
Magyar Ur. kamatosé Iklncetári ul. 6 hóra (100 frt) •

Egyesit, államadésság papírban • • •
,• „ ezoat kamat Jan.—Jól. .
»I , „ „ apr^-okk • •

Osztr. eranjjíradék 4»/. kamat .....
t, paplrjírsdék, adómentes .....
M államadósság, kieereokással 1854-U ó 850 IHp. p. 
t, „ M JttO-kl 4 500 írt o. é.
is ,t w 18S0-U A106 bta.dk
n n H 1«64-Id 4166 bled.
w - 16«44d 4 16 bt 6.1

ß°fs
í;/s
6°/,
5»/,

y/a
a

97.50 98.50
93.— 93.25
95. 95 50

77.10 /•Jt 5
78.— 78 '5
78.— 78.25
95v— 95.25

121^0 122.50
131.— 132.—
133.— 134.-
172^0 173.—
17# 50 171 25

100.— 100^0
100.— 100.50
99.— 95A0

Osztai. I 
1880-ra I r í é k p a p I r o k

7. -

Bészvényeke
a) Bankok.

^It. m. mur.lclp. hltel-lnt. befls. 200 frt 
£ngol ositr. bank ... ,. 120 „
”pesti ban ktgyesüLr.-tArs. „ 100 ,.
JFranco-m. K lesz. a. . . 800 „
Horvát le: z ímltoló bank. M 800 „ 
Ipar bank, t adzpestl . . „ 100 M
Közp. Ipaivirs. hite Unt. • „ 100 „
Megy. ált. ividh. r.-társ. . „ 100 „
Megy. ált. hitelb. . . • „ 200 e
Magy. jelt. hitelb. ... „ 800 „

„ „ n.klb-id.e. „ 100 „
Magy.leszám. éspénzváltb. ,, 100 ,,
Hagy. ores, bank r.-társ. „ 100 „
Osztrák hitelintézet • • » 100 n
Osztrák-magyar bank . . „ 800 „
I. magyar Ipar bank ... „ ICO
Pesti magy. keresk. bank „ 500 ,,
BziszeU hitelbank ... ,« 1°0 ei
„Unió11 bank....................... ....... WO „

b) Biztosító társulatok.
glsó magy. biztos, társ. • bets. 1000 fr
Hagy .-francs. bizi.»társ. . N 50 „
Pannónia vissb. társ. • • - *00 •»
Unto viszbiat. társ. • • » *°0 „

Utolsó árkelet Osztal 
áré I 18S0-ra

e) GSzmalmok.
Concordia malom 
Első budapesti • 
Erzsébet malom . 
Hengermalom • •

Molnárok is sütök 
Pannónia • • 
Viktória

befiz. 500 fr 
„ 600 „ 
,. *00 
„ 600 „ „ 100 „ 
„ 800 „ 
„ 10.»
.. 300 ,,

d) Közlekedési vállalatok.
Alffild-fluumel. . • . 
Báttaazék-dombovári . 
Déli vaent • • • *
Észak-keleti vasút • 
Erdélyi vasút •
Oyór-sopron-eb
Kassa-odsrberrP ▼»•at . 
Megy. gaUesüJ^raewj.

befiz. 800 Cr 
», WO r 
M WO r 
n 100 » 
„ 800 , 
H 800 r 
„ aoo , 
•• 800 „

M. ny. v. (ezéM-gyór-griol 
Osztrák aUazsvazat . . 
Pées-beresi vasgt • • • 
rizsavldóU ./••••

200.- 
1G0. - 
120.50

360.50

133*
129.25

365Í80
828.
194.-

610.-
153.50

3900. - 

1260. -

449.—
1150.—
185.
505.—
188.
311__
925.—
364.—

174.75

168.—
172.50

847.50

210.
160^0
121.—

73.-

361.50

1341—
129.75

365.90
832.
195.-

612. - 
154^0

452.
1160.

190.
515.
189.
312.
933..
365.-

175.50

168.50
173.-

152.-

248.-

r i é k s a 5 Írok pénz áru Értékpapírok
EsrasHBsn.

olsó érY • é 
pén Á ra

Osztr. dunagözhajósásl-társ. befla ÓOOfrt 
Budai hegypálya . . . . „ 100 „ 
Pesti kősuti vaspálya . . „ 860 n

> • . <lT.j.g7- II — lt

e) Takarékpénztárak.
Budapest HL kerületi . . befls. 50 frt 
Gzeglédi ....... „ 100 n
Országos központi ... „ 500 „
Pesti első hazai .... „ 1009 „
Egyesült Budapest fővárosi „ 800 „
Pest-külvárosi..................... ........ 150 „
Pakracz-daruvár-kotinjal . „ 50 „
▼aa-ea lamegy el eled ... „ 106 n

f) KOIinféle vállalatok.
100 trt
so „ 

10« „ 
400 „
soo „ 
800 „ «10 „ 
80" .1 
60» „ *00 „ 
800 „

Alagút....................................... befls.
Ált. wzggon-kölcsönzó trs. „
Franki In-Társ. szelv. nélk. ,,
Ganz és tea vasöntöde a gópgy. n 
Gsohwindt-fóla'szeszgzir . „
Gyapjúm, és hizt. e. m. . „
Keresk. test. épülete . . „
Könyvny. „Athenaeum“ . „

,, Pesti részv.-táre. „
Kössén-és téglagyár (Drascht) „ 
Pesti épltő-tirsaeág ... „
Rlmamurányl vasmű ... „
Balgó-tarjánl kőszénbir.ya „
Balró-tariáni vasflnomlíó „
Sohllck-file vasön tőd 6 s gépgy.bef. 
Serfőzde első magy. sz. nélk. befiz.
Sertéshizlaló........................... ......
Sóskúti kőbánya ....,,
Spódium és eeontllsztgyár „ 
Szálloda részvény-tár*^-ág „ 
Tégla- éa mészégető újlaki ,, 
Téglagyár, kőbányai . . . „

Záloglevelek.
Magy. földh. int. papír érték .

• ww arany t. ezüst . 
, jelzálogbank.........................
” ált. földhitol réezT.-tára. . .

Kisbirtokosok orss."földhltelilai. 
Osztrák-magyar bank o. é. , 

»» n ti •
Pesti’ zsagy/Vereskedelati bank

•^ibina“ tak. tokit. lat.

110.- 111.—
435— 437.-

570. -
4250. - 4300. -1
545.- 548. I
134.50 136. *

109.- 110. -
88. - 90. -

148. - 150. -
620.- 622 -
344__ 348" -
224.- 226"-
528. -
574. 576* -
780.— 800- -
150 - 150-50

109.25 109-75
158. - 159—
233__ 235--
572. -
289 - 291-

296. - 299- -

102.50 105--
238. - 240-

102. - 102.50
100.50 101.
95.- 95.50

117 25 117.75
103.25 103.75
99.75 100.25

100.75 101.10
99.80 100.20
96.60 96.90

102__ 102.50
101.75 102.-
98.60 99.10

350 frt T»K 
. ;, 300 „ 5Ü\ . „ 100/200,, 5% 

. 5°/0 bt fiz. 80" :>i 
ír. 5% „ 600 
ír. «% „ 1000 

„ 800 
ÍOO

Klsöbbségek.

Alföld-fiumei vas. (nagyi.)
eszéki vonala) . . befit. 300 frt 5'1 

AJf.-flumel v. 1871. klb. „ 200 frt 5-‘ 
Báttaszék-Demborvár-aá- 

kányi vasút ....
Dunagőzhaj. társ. • .

Észak-keleti vasp. .

Iflgy.-gallcsiai vasp.
„ M „ tLkib. 6Ö/0 „
„ nyug. vas. (Székesf. 
györ-gráczl vonal) 6°/e „ 800 ,

M. nyug. vas. 1874. klb. 6% „ 200 ,
M. vas. élt. köles, beruh.

czél. ái. . • . . . „300/1000 ,
I. erdélyi vaspálya . . 6% „ 200 .
G yör-sopren-ebent vas. 6°/0 „ 800 ,
Kassa-oderbergi vasút cs. 6° 0 „ 200 ,
K.-uúerb. ▼. (ep.-Urn. ▼.) 5°/0 „ 3 0 T 

„ „ (osztr. v.) . 5% „ 200 r
” . (m.-v.) . . 5% „ 8G0 ,

Osztr. All am-vasút . . 5°/ 0
Tiszavldéki vasút . . fe°/0 „ 100 „
Budapesti lánezhld . . 6°/o ** ^^0 ,,
Kőszén és téglagy. kötv. 5% „ 100 „ 
Lloyd- és tőzsde-épület 6% ,, 800 „

Magánsorsj egyek.

Osztrák hitelintézet • • • •
Budavároei sorsjegy • • • •
K«glevio* „ • • • •
Pálffy u • • . •

Pémuemeh,
Cs. kir. arany (vert) . . • *
Cs. kir. arany (kör.) . • • •
Oszír-magyar 8 tetős arany • •
86 frankos arany . e •
Török aranylira • • • •
Osztrák és magyar ezüst .
Féméi bírod, bankj. 100 márkányi .

I) Váltéklárfslyaaa (látra).
Hőmet bankpiacié k 100 márk 
Amsterdam 166 hellawdl írtért • • •
Brüssel 100 teánkért................................
Párté 106 teánkért f.................................
Marseille 100 frankért ...<•• 
Brájozl sésspiaossk 160 frankért . •
Sünök 166 frankért................................
London 16 tont ednrilazért . . • • 
Bosnia átenrár 166 rubelért . . • « 
Milane 166 Un noeve tini.......................

95.50

101.75 
103. -

95.50

176.50 
40.50 
16^0 
37. -

5.61 
5.61 

9.37« , 
9^7* a

57.80

92.30 gi

57.901

57.85
97.10 97.Su íj
.1 . F

46.6U| 4C.7UÍ;

4#-r>o!46.50
118.15

46.60' 
46.60Ä 

118.30 J

gudapes

Negye
Egy

A M 
végzett lé 
nosságra 
lönben is 
csak gyoj 
fölmerülőj 
melláthatc 
zás imént 
delmi légj 
mi uralko 
egymás ka 
persze abb 
nak sem ij 
meghatárd 
közzé, M 
gyújtó kai 
az orosz 
rettegő dl 
lyek köze 
ben, hogjl 
tárig miié 
mitaknák I 
a czári éq

De
mégis me|
tagadják, 
ténnek re 
Jentősebbl 
tését fog 
denie. Ohi 
ditó árára 
kor az orl 
lőtt hossl 
baráti kan 
rokoni 
császárnál 
még ezer 
ban, kénj 
így valób 
szövetsége 
mi uralkO' 
A halbata 
föltámadt 
beletemete 
linben, Bé 
teles öröi 
újra tedt-i 
dás dicső;

És ai 
minden el< 
nyeit olyk 
igaz, a feje 
csen ijeszt 
tében nii 
nyugtalan 
csegtethet 
kel nem 
nyugalmá 
nem valai 
vagy a 
tották I 
niszter 
vetünkn 
Ságot i

szár-s
tői S2
csönd

P A.

seas


